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Dr. Kölcsey Sándor polgármester 
a város tisztviselőkarának küldött­
ségével tisztelgő látogatást tett 

Makláry Károly püspöknél
Szombaton délelőtt negyed 11 

órakor dr. Kölcsey Sándor pol­
gármester vezetésével Debrecen 
város tisztikara tisztelgett Mak- 
lárv Károly püspök elölt. \ kül­
döttségben részt voltok Zöld .Jó­
zsef b. polgármester, dr. Csóka 
László főjegyző, dr. Beké Gusztáv 
lőügvész, Árv Lajos föszámvevö, 
dr. Vida Szűcs Imre műszaki ta­
nácsos, dr. Bállá Bertalan, dr. 
Dömsödy Imre. dr. Balogh Sán­
dor tanácsnokok, dr. Bajor Győző 
tb. főügyész, dr. Való Antal, dr. 
Kupinszky Sándor tb. tanácsno­
kok, valamint dr. Stepper Károly 
polgármesteri titkár.

Makláry Károly püspök dol­
gozószobájában fogadta a város 
vezetőségének küldöttsé.gét s dr. 
Kölcsey Sándor polgárme-ter a 
következő rövid beszédben kö­
szöntötte a püspököt:

— Méltóságos püspök űr ! Nem 
csak a nálam tett megtisztelő lá­
togatásának viszonzásául jöttünk 
eb- hanem kifejezésre kívántuk 
juttatni mc.gjrvnésünkkel azt a 
me.lv tiszteletet, amellyel a város 
vezetősége mindenkor viseltetik 
az egvházkerülct püspöki széket 
betöltő, kimagasló személyiséggel 
szemben. Dokumentálni kíván­
juk ezzel azt, hogy nemcsak az 
ünnepéivé? beiktatás formalitásai 
között, de itt e melegebb, meg­
hittebb helyen is lelkére síik Mél­
tóságodat és ezúttal szolgálatain­
kat úgy az egyháznak a várossal 
kapcsolatos hivatalos ügyeiben, 
mint Méltóságod személyes irá­
nyában készséggel felajánljuk.

Maklárv Kárólv püspök az üd­
vözlésre a következőkben vála­
szolt :

Méltóságos polgármester úr! 
Hendkívnl meghat és igen jól esik 
az a megtisztelő ’kegyesség, amely­
ivei illusztris módan kitüntetni 
mélótózlattak. Nem a magam cse­
kély és kisértékű egyénisége 
iránt való tiszteletadásnak minő­
sítem ezt a különleges megtisztel­
tetést, hanem fogadom ezt a li- 
liszántúli református egyházke­
rület és Debrecen város közötti 
ősrégi, sok évszázados kapcsolat 
k ü 1 ö n 1 ege s in egn rálát k ozá s a k é-
pen. ftn nem tévesztem sohasem 
szem elől azokat az évszázados 
tradicionális összeköttetéseket, a 
melyeknek arany szálai álfüzik 

Debrecen sz. kir. város egészét a 
tiszántúli református egyházke­
rület egészével. Bölcsen és na­
gyon jói tudom, hogy minket az 
évszázadok sok küzdelme, közös 
szenvedéseknek az emléke nem­
csak a mai időknek viszonyaira, 
hanem az elkövetkezendő idő 
remélhetőleg boldobabb idősza­
kára is eltéphetellenül kapcsol 
össze.Magam egyénileg a legna­
gyobb tisztelettel és szeretettel 
kisérem fokozott figyelemmel azt 
a nagyértékű munkál, amelyet

Bilbaoban a% anarchia leit a% úr
R nemieli csapatok elfoglalták San Pedro de Rlcantera községei

Paris, immár 16. Bilbaóiról je­
lentik, hogy ma ott zavargások 
voltak. Ezt a hirt megerősíti az a 
jelentés, amely szerint Bilbao bel­
ügyi biztosa kijelentette, hogy 
nyugtalanságot szító eleinek röp- 
íratokat terjesztenek és tüntetése­
ket rendeznek.

A Libartée jelenti hogy a bilbaói 
marxista hatóságok már nem tud­
ják a rennet fenntartani. Az ottani 
rendőrség az országot elhagyni ké­
szülő asszonyoktól minden érték­
tárgyukat még a ieggyűríikef is el­
veszi. Santmiderből tegnap kubai 
mexikói menekültek érkeztek Bar 
celónába. Ezek elmondták, hogy

Kéménylyukba rejtve találták meg 
a Vigyázó-muzeum ellopott kincseit

Lublóváry védője lemondott tisztségéről
Tegnap a budapesti ügyészség 

házkutatást rendelt el az ellopott 
Vigvázó-múzeumi ékszerek ügyé­
ben egv ékszerüzletben, mivel 
megtagadták az állítólag árveré­
sen vett ékszerek kiadását.

Az egyik Thökölv-úli zálogház­
ban a csendőrség oly aranykazel- 
lára bukkant, amelyről az a 
gvanú merült fel. hogv a gróf \ i- 
gyázó-félc múzeumból származik. 
A nyomozás során kétséget kizá- 
lólag megállapítást nyert, hogy 
ezt a kazettát a múzeum volt 
gondnoka. Lublóváry György zá­
logosította el.

Debrecen szabad királyi város 
kimagasló egyéniségei az or­
szág. a nemzed, a közös célok, az 
erkölcsi erők integritása érdeké­
ben olyan bámulatos eredmé­
nyekkel kifejtenek. Én a legna­
gyobb elismerésem és tiszteleiem 
mellett készséggel és őszinte szív­
vel ajánlom fel a magam csekély 
erőit, valamint a vezetésem alatt 
állói egvházkerülct erőit. - ame­
lyek már mindenesetre számotte­
vőbbek. — Debrecen sz. kir. vá­
ros és az egyház közös céljainak

Santanderben 250 embert agyon­
lőttek. Éjszaka vitték el őket luka­
sukról a legtöbbnek azt sem en­
gedték meg. hogy felöltözzön.

Bayonne, január 6. Az a hír. 
hogy Bilbaoban kivégezték a tú­
szokat. nagy izgalmat keltett Na- 
varrában ás Pampalonaban. ahol 
gyűlésen megtorló rendszabályo­
kat sürgettek.

Párts. január 16. Barcelonai je­
lentés szerint az ottani hatalmon 
levő komnmnisfák nemzeti mozgal­
mat neszeitek meg. Ennek a moz­
galomnak állítólag az a célja, hogv 
a város katonailag fontos pont isit 
a kellő pillanatban hirtelen elfog-

A Bákoskereszttúrra kiszállott 
helyszíni nvomozóbizoltság kísé­
retében. szuronyos csendőrök kö­
zött érkezett meg tegnap Lubló- 
várv György a múzeumba. A le­
tartóztatott igazgató állandóan 
azt hajtogatta, hogy ő maga sem 
érti miként követhette el tettét.

Majd arról beszéli, hogy tisztá­
ban van azzal, hogy mit követeti 
el és a következményekkel is szá­
mol. Luhlóvárv mái’ a bizottsági 
autóban kijelentette, hogv köte­
lességének tartja bűnbánóan fel­
fedni az ékszerek rejtekhelyét. A 
múzeumba érve egy kémcnylyuk- 

egyetemes és együttes mtinkálá- 
sára. Ebben a munkában nem 
vezet bennünket sem politikai, 
sem különleges egyéni érdek, ha­
nem együttérző, teljes szívvel, 
akarattal munkáljuk ennek az ősi 
nagv városnak, nagy egyházke­
rületnek és ezeken felül és min- 
denekfeletl a mi édes magyar 
hazánk javát. Erre a szolgálatra 
szeretettel és készséggel ajánlom 
fel magamat és kérlek mindnyá­
jatokat, hogv támogató jóságtok­
ban engem részesíteni méltózlas- 
sutok.

A város vezetőtisztviseld kara 
lelkes éljenzéssel fogadta a püs­
pök válaszát és a jelenlevők még 
hosszabb ideig elbeszélgettek az 
egyház és a város aktuális ügyei­
ről. A szívélyes beszélgetés után 
dr. Kölcsey Sándor polgármester 
és a tanácsnoki kar meleg búcsú­
vétellel eltávozott a püspöki hi- 
.tűiből.

lalják. hogy megkönnyítsék a 
nemzeti csapatoknak a barcelóniai 
kikötőbe való behatolását. A vörö­
sök e mozgalommal kapcsolatban 
14 embert letartóztattak. A nemzeti 
mozjgaloim vezetését állítólag a 
i sendőrség egyik volt századosa 
akarta átvenni.

Rabat, január 16. A sevillai rá­
dióállomás ielenti, hogy a déli 
harctéren küzdő nemzeti csapatok 
el foglalták San Pedro de Alcantera 
községet. A szárazföldi csapatok 
támadását a repülők és hadihajók 
is támogatták. Az ellenség rendet­
len futásban keresett menedéket.

hoz vezette Lublóváiy a bizottság 
tagjait. Itt törülközőkbe csavarva 
egész halom gvönvörü antik ék­
szert talállak. 'Az ékszerekről lel­
tárt vetlek fel.

— Itt van minden. — mondta 
Luhlóvárv. a többi a zálogházba 
került, de csak igen jelentéktelen 
rész.

A mai nap folyamán rákoske- 
reszttúri kastélyban megtartott 
újabb helyszíni szemle alkalmá­
val a kínai szoba vitrinje mögött 
(drejtve különböző tárgyakat, így 
kardhüvely díszítéseket, mente­
kötő díszítéseket stb. talállak, a

.. ........... .... -
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melyeket Lublóváry elzálogosí­
tott, majd időközönként elárve­
reztek. A hiányzó tárgyuk elzálo­
gosítás előtt a kéményben és az. 
egyik vitrin tetején voltak el­
rejtve.

A kéménylyukban megtalált ék­
szerek a következők voltak : 8 
darab aranyboglár gy émántokkal 
díszítve, 9 arany mentebomb, 9 
attilagomb, 1 arany karhüvely 
gyémántokkal díszítve, 24 darab 
aranvtörmelék.

Minthogy Lublóváry mindent 
beismert, hamarosan sor kerül a 
vádirat megszerkesztésére. Em­
idéig sikkasztás, vagy' lopás lesz a 
vád a letartóztatott igazgató ellen.

Lublóváry védője, akit azzal 
tévesztett meg, hogy teljesen ár­
tatlan, a nagy' fordulat miatt le­
mondott védői szerepéről.

MMMMMAMMM*«*AM*aAaMMM**«M*A

Kapható :

Kontsek Géza krt. cégnél
Prága tagadja, hogy Csehországban 

szovjet repülőtér van

A PÁPA ÁLDÁST OSZT

Vatikdnváros. Jan. 16. A kül­
földön hírek terjedtek el, ame­
lyek szerint a. pápa február 7-én 
rádiószózatot intéz a keresztény­
séghez. Ezzel kapcsolatban illeté­
kes körök megállapítják, hogy 
arról az áldásról van szó, amelyet 
a manillai encharistikus kong­
resszus befejezése alkalmával a 
e február 17-én rádió útján a 

.resszus összegyűlt híveinek 
ad. Á szentatya áldásosztás előtt 
néhány szót intéz a hívekhez.

London, jan. 16. A Times prá­
gai levelezője közli, hogy a cseh 
kormány meghívta a prágai né­
met katonai attasét, valamint a 
többi katonai légügyi attasék ál­
lapítsák meg. van-e Csehországba 
szovjet repülőtér, hogy ilyen mó­
don győződjenek meg a német­
magyar propaganda hadjárat

A Daily Telegraph diplomáciai 
levelezője szerint anglia valószí­
nűleg elfogadja Csehország meg­
hívását, hogy katonai és légi atta­
séival ellenőrizze azt a német ál­
lítást, amely szerint a cseh hadse­
reg, légi hadereje teljesen szov­
jet vezetés alá került.

Az Impozáns fmncti)n'5ffyes 6'- 
mutatásn után felcsendült tf ,,Ió 
estét kívánok" ropogós csárdás ri‘- 
musa és a jelenlevők megkezdi.A 
az általános táncot, amely a kori 
reggeli órákig tartott a legkitű­
nőbb hangulatban.

— Mafcacs székrekedés, vastag- 
bélkatarrus, puffadás, vértorlód; s 
anyagcserezavarok, sárgaság, ■ 
aranyerei csomók, csfpőfájás ese­
teiben a természetes „Ferenc 
József" keseríj víz — reggel és cs*" 
egy-egy kis pohárral hévévé 
rendkívül becses háziszer. Klinikát 
megfigyelések tanúsága szerint a 
Ferenc József viz még fngertékeny 
betű betegeknél Is gyorsan, bizto­
san és miniífg enyhén hat, úg»- 
hogy snastic.us obstipat,innál is a’- 
kalniizhat/i.

A MATIN .TWENTFSE 
AZ OLASZ ITIALTCOBÓFÁR 

budapesti látogatásáról

LEGT MUTATVÁNYOK 
GÖRING TISZTEI .F.TF.RE

Róma. fan. ifi. Göring porosz 
miniszterelnök szombat délelőtt 
Quidonfába utazott, ahol megte­
kintette a légügyi kísérleti W>z- 
pontoL Itt a porosz 'miniszterel­
nököt Aostai herceg, Valle tábor­
nok államtitkár és több más elő­
kelőség fogadta. Göring ezután a 
Monte Celio repülődéi re ment, 
ahol a bombavetö és vadászre- 
pülőgéprajok részvételével légi 
mutatványokat rendezlek tiszte­
lőére. A repülőtér tisztjei a mutat­
ványok után villásreggelin látták 
vendégül a porosz miniszterelnö­
köt.

SESZTINA NAGYMÁKAY JENŐT 
A KARTELLBIZOTTSÁG 

TAGJÁVÁ NEVEZTÉK KI
Bőd.pest. január Ifi. A Kormányzó a 

mlnl.srterehiöknek a mlnl.al.rlum névé- 
hrn táti alötrrjrszléxórr a ksrlelhlzoH.iig 
clnőkávó Haller Farka» dr. ni. kir. Jó- 
r»H nádor md-rakl és gardaságtudomá- 
nyi rgyrlrm ny. r. lanárát. h. < hifiké, 6 
Mntsrhrnbaclirr Emil dr. felaőháal ta­
lmi. ar OMGE Igazgatóját 3 évrr klnt-

A niinh/.ferium « kartplblcottsng tag 
jüiií 3 év tartHmúrn kinrverfr Spiuytjna 
XftgybákHl Jenő fvlMihá/i tagot, m debre 
rent J park a marii elnökét. ílo^zky Jóiioá 
knrmányfötaniirAoiAt. a BarO'< Syövet$é^ 
elnökét. Knob Sándor képviselőt. Kuntz 
t^döq dr. t. « kir, magyar Pázmány Pé- 
tar agyetem ny r. tanárát. Nagy Alber­
tat. a budapesti ipirkamnra alelnökél. 
Krúdy t erene képviselőt. Mátbé Imre 
dr. I. az OMGi igazgatóját Payer Ká­
roly képviselőt és Tohler János kép 
viselőt.

VASZONARU I
FEH'.RNEHU ■

neaníHATOAN
KAROOS LÁSZLÓ.*«

Ma lesz a MÁV. Horthy dalárda 
közgyűlése

Páris. január 16. A Matin ró­
mai jelentést közöl, amelv úgv 
szól, hogv az olasz fővárosban hi­
vatalosan npvnn még nem erősí­
tették meg, de mégis arról beszél­
nek, hogv az olasz király és csá­
szár és a királyné május hónap­
ban Budapestre utaznak, hogv 
visszaad iák Ilorthv kormányzó 
legutóbbi római látogatását.

Szép és kedves ünnepséget tart 
ma a debreceni MÁV’ Horthy Da­
lárda. amely tudvalévőén 1935- 
ben Miskolcon az országos dalos­
versenyen nagy sikerrel szerepelt 
és a könnyű müdal-csoportban 
megnyerte az esüst vándnrserie- 
get. Délelőtt lő órakor a KANSz 
íielvi«égében díszközgyűlés lesz, 
melyen az elnökség átnyújtja a 
kitüntetéseket azoknak a dalár-

disláknnik, akik 10—15 éve mű­
ködő tagjai a Horthy Dalárdának.

Este fél kilenc órakor ünnepi 
vacsora lesz. Ezúttal a dalosver­
senyen nyert vándorserleget avat­
ják fel. A serlegavató vacsorán 
részt vesz a tagokon kívül Deb­
recen társadalmának több elő­
kelősége. valamint a dalosügy ba­
rátai.

Nagyszerűen sikerűit a református gimnázium
Csokonai-leája

Töhh mint ezernyi közönség
A debreceni református főgim­

názium növendékei szombaton este 
rendezték 
termében

meg az. Arany Bika dísz­
ít hagyományos „Osoko- 

A hatalmas termet a 
kzönség zsúfolásig meg- 

különösen az ifjúság volt 
igen nagy számmal, mint

1 esztendőben ez 
a farsangi 

táncmulat- 
estélyi 

toalettek tették impozánssá és fé­
nyessé a báltermet, amelynek eny- 
nyi bájos hölgyet ritkán van al­
kalom együtt látni, mint ezen n 
Csokonai teán.

A debreceni előkelő társadalom 
vezető egyénisége! csaknem teljes 
számban megjelentek ezen a teán, 
hogy az ifjúságunk ezen kedve«, 
hangulatos összejövetelét, értéke­
sebbé és emlékezetessé tegyék. A 
megjelent notahflitások között ott 
voltak : dr. Kölcsey Sándor polgár­
mester és neje, Siegler Géza ve- 
gyesdandárpnranesnok altábornagy 
dr. Mező Sándor ügyészségi elnök. 
Lám Dezső rendőrfőkapitányhe- 
lvett.es, di-. Varga Zsigmonrt, dr. 
Erdős« Károly. Csflry Bálint, Re- 
nató Flórt egyetemi professzorok, 
dr. Koncz Aurélné. ny. gimnáziumi 
igazgatónő, dr. Bessenyei 1 ato~- 
tankerületi főigazgató, dr. Fapn 
Ferenc a Dóozl-fflmnázlum i^ezga- 
tófa. dr. Vokerdy Róla. dr. Veke''- 
dv Béláné. dr. Kun Sándor, dr. 
Csánkv Adortán igazgatók, dr. 
Sods Béla és Molnár Ferenc leiké-

megjelent 
töltötte, 
jelen i„........... B,,
amelynek minden 
az egyedüli alkalma 
szezonban a nyilvános 
ságra. Gyönyörű, színes

vett részt a táncmulatságot»
szék és még sokan mások az elő­
kelőségek közül, a tanügyi vezető­
ség, tanári karok és a társadalmi 
élét tagjai közül számosán.

A Csokonai tea-estélyt rövid, de 
annál sikerültebb műsor vezeti* 
be. Kéri’ László szellemes és ke­
délyes hangulatú prológja megér­
demelt. sikert aratott, amely után 
negyven ifjú pár remek franeiané- 
gyes táncot mutatott be, amellyel 
kellemes élményt szereztek a kö­
zönségnek. A táncokat Vatfay Mar­
git tánctanárnő hozzáértő ízléssel 
tanította be ,amelyet, a következő 
nárok lejtettek : Turóczy ftva— 
Nagy János, Hatsz Anna Várady 
Jenő. Lovas« Erzsébet—Szekeres 
László! Szilágyi Ida—- Vidfi-Szííe« 
Sándor. Kovács Irén Kovács Ti­
bor. TTarm'ithy Irma--Kiss Elemér, 
Gacsályi Zsuzsánna-—F 
Tompa Kornélia—Jávo 
Ilin Magda—Egyezi 
Katalin—Zvolevszky 
Áfark.it-Fedor Jenő.
Bokor Éva. Szűk Zoltán. Szilágyi 
Ella. Barabás József. Schaffer Ton 
Zöld r.ósztó, Suba Mária, Tóth Ka­
talin, Tunyoghi Ferenc, Merer- Er­
zsébet, Lengyel Sándor. Uihelvi

ÖSSZFFSFTT \ DFRRFCENI 
NAGYÁLLOMÁSON

EGY GESZTEREDT GAZDÁL­
KODÓ FS ELGÁZOLTA 

A TOLATÓKOCSI
Könnyén végze'essé válható 

szerencsétlenség történt szomba­
ton a d'breceni MÁV nályaudva- 
ron. Rókán János 10 éves ge.szlc- 
rédi gazdálkodó fel akart szállani 
arra a vonatra, amelv öt baza- 
vi'te volna. A gazdálkodó, ami­
kor a vonat közelébe ért, hirtelen 
rosszul lett é-s epilepsziás roha­
mok közben összeesett. A gazdál­
kodó olvan szerencsétlenül terült 
e] a földön, hogy az arra haladó 
egyik tolatókocsi elgázolta. Sze­
rencsére a tolatókocsi nagyon 
lassan ment és így csak a fején 
kapott zúzott sebeket Rókán Já­
nos.

Az esetről azonnal jclenfpst tet­
tek a mentőállomásnak, ahonnan 
kiszállottak a helyszínre. Rókán 
Jánost első segélyben részesítet­
ték, majd kiszállították a debre­
ceni sebészeti klinikára, ahol fel­
vették ápolásra.

S. Kiss 
jv Iván,

Imre, 
Bor-

Miklós. Ki ss
József. Kiss
Szabó F.va.

Póder. Koncz
Te«zö Emma.

Kádé» KI'-'.’

FESTETICH-BAL
Hírt adtunk már, hogv a pal- 

lagi gazdászok bajtársi egyesülete 
február 5-én rendezi meg hagyo­
mányos „Festetic.h-Bár'-ját. Most 
ismételten felhívjuk a keresztény 
magyar társadalom figyelmét az. 
idei báli szezon egyik legkima­
gaslóbb mulatságára.

A rendezés körül a „Festetieb- 
Báll' rendezősége tenger újítást 
vezetett be, amelvek során külö­
nösen a hölgyeknek sok kedves 
meglepetésben lesz részük.

Az idei „Festetich-Bál" az Aram 
Bika-szálló ösze.s termeiben lesz.

A bál díszfővédnökségét dr. Da­
rányi Kálmán miniszterelnök úr

Hisszük, hogv a keresztény ma­
gyar társadalom úri közönsége 
közül senki sem fogja elszalasz­
tani ezt az, egyedülálló báli alkal­
mat. amelyet igyekszünk a leg­
barátságosabbá, a legmelegebbé, 
a legmagvaiabbá tenni számára.

A „Fcstetich-Bál“ rendezősége.

Ella, 
vitéz 

T’dvnrl 
T'- 

'•itéz Cserei
«ebostvén ói«s, Fni-no1'

Berényd Róbert

Piöszörni ónvl 
Tóth Sándor, 
Kádár Rébi.
Ferenc. Kálbiv Le"ke, Kővár 
bor, .Tubás» Tzaboún.

''Hbólr, 
Edit. '

Pethő

lvett.es
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tudomásul, dr. Hóctv Béla elnök

Holnap, hétfőn: 
5, 7 és 9 órakor!

, vasárnap
3, 5, 7, 9 órakor

Bertalan pénzügy

fogadták az elöterjeszlet; indít­
ványokat és azoknak 
hatáskörükön belül, 
lék. lázért a közcv

a lerakóiban 
Piac-utca 9.

azonos áron

k

Meghalt Hadnagy Domokos 
képviselő

Budapest Január 16. vitéz Had- 
nagv Domokos képviselő szom­
bat délután 2 órakor Budapesten 
hirtelen elbúnvt. 1879-ben szüle­
felt az erdélvi Csokmányban. Ka­
tonai pályára lépett s a világ­
háborúban soronkívül lépett elő 
őrnaggyá és vitéz magatartásáért 
több kitüntetésben részesült. A 
nemzeti hadseregben nevéhez fű­
ződik a honvédségi főiskola meg­
szervezése, amelynek hét éven ál 
volt vezetője. Mint tábornok ke-

rült nvugállományba. 1922-ben 
vitézzé avatták és még éhben az 
évben iktatták be Nagyiétán több 
mint százholdas vitézi leikébe. A 
legutóbbi országgyűlési képviselő­
választás alkalmával mint az 
egységespart képviselője a fehér­
megyei Lovasberénvben szerzett 
mandátumot.

Elhunyta alkalmából « minisz­
terelnök az özvegyhez meleghan­
gú részvéttáviratot intézeti. Te­
metése kedden délután lesz.

UtlÖGUEUÖ
AKoí nmei »itlony »ogy ahol nogyméréff MI4» 
toh rovarok lépnek fel, kiváló uolgálatiM te»« 
ez a ródtó. Rövki-.közép- él hoiszúhutlámon 
egyaráréveui az öuzet tzámottevó áHomo 
»okai. Egy darabból ált. Permanem dynamtku* 
hangizörovot, telepekkel egybe von építve

ORIONSOB
A Háztulajdonosok 

Egyesületének közgyűlése
A Debreceni Háztulajdonosok 

Egyesülete tegnap délután az 
Iparlestülct dísztermében köz­
gyűlést tartott. A háztulajdonosok 
zsúfolásig megtöltötték a termet.

Dr. .Hiydy Béla elnök megnyitó 
beszédében beszámolt arról, hogy 
a vidéki ház,birtokos egyesületek 
szervezetét a belügyminisztérium 
támogatni kívánja, majd beszá­
molt az igazságügyminiszierhez a 
Ekbérleti eljárás gyorsítása, a 
polgármesterhez a helyi sérel­
mek orvoslása és a pénzügyigaz- 
gnlósághoz az adóügyi eljárás 
egyszerűsítése tárgyában benyúj­
tott emlékiratok tar almáról. A 
polgármester és a pénzügyigaz­
gató a legnagyobb megértéssel

látni.
Ezután áttérlek a választásokra, 

•k közgyűlés dr. Hásó Sándor 
ügyvéd kormányfötanácsost, dr. 
l.sálhy Dezső ügyvéd, ipartestü­
leti ügyészt, 1 óth Lajos ipartestü­
leti elnököl, tusnádi Kardos Gyu­
lát. a Kereskedő Társulat elnökét 
és Debrefz.eni Jenő nv. gázgyári 
igazgatót alelnökökké, dr. Haveri 
Mártont titkárrá, Tápay Mihályt 
ellenőrré, dr. Balogh Zoltánt v. 
Molnár Imrét és Tértin Andort 
számvizsgálókká választotta és 
betöltötte az üresedésben levő 
válaszimánvi tagsági helyeket.

Ezt kövelőleg vitéz dr. Roncsik 
Jenő tartotta meg a légvédelem­
ről szóiét értékes előadását.

METEOR CSILLÁR
a pesti gyárban

jesiiését, 
meg is ígér- 
lés dr. Köl­

csey Sándor polgármesternek és 
dr. Horváth 
igazgatónak legteljesebb háláját 
és elismerését fejezte ki.

Mester Lajos a közüzemi költ­
ségek adómentesítését tette szóvá. 
Cheh-Czeglédy András alelnök 
előadta, hogy a törvényhatósági 
bizottsági tagok háztulajdonos 
csoportja többször tárgyal! dr. 
Lázár Andor igazságügvminiszler- 
rel. aki megígérte a házbirtoko­
sok kérelmeinek támogatását.

Dr. Kovács Béla egvesüfeti 
ügyész a pénzügyigazgatóval foly­
tatott beható tanácskozások ered­
ményeként közölte, hogv a pénz- 
ügvigazgató az elvitt lakbérek és 
a iakásüresedés címén járó adó-

Végül dr. Kovács Béla egyesü­
ld! ügyész hívta lel a figyelmet 
arra, hogv az eddig túlterhelt 
háztulajdonosságra még a techni­
ka haladása is újabb terheket ró. 
amelynek viselése azonban 
alku tárgya nem lehel, mert ha­
zafias és honvédelmi kötelesség. 
Nincs tehát más hátra, mint az. 
hogy a házbirtokosság egyéb ter­
heit kell csökkenteni. Nem elég 
az. hogy megértik a hajainkat, 
hanem azok tényleges orvoslá­
sára van szükség. Ili van tehál a 
legtöbb ideje annak, hogv a kü­
lönböző háztulajdonos rétegek 
minden egyéb elleniéi és külön 
utakon járás mellőzésével egyel­
jen szervezetbe tömörüljenek, a 
Háztulajdonosok Egvesü let éhe.

A közgyűlés, mely a felszólalá-

HU NGÄR I A
FILMSZÍNHÁZ

a Magyar filmgyártás legújabb büszkesége

TO M I
3, 5, 7, 9 órakor!

a 2 új sláger:

Partner«!: ADAM KLÁRI, Csortos, Dobos A., Básthy, Simor
Hogy jó helye legyen, váltsa meg jegyét délelőtt !!

MiNDtN ORIONS lÁOlÖ 
ifit SKfOOMl KAPHATÓ

Fenti készüléket 
készséggel bemutatja

Kaiz rádió
Piac-idea 6IK

Fenti készüléket lakásán is 
készséggel bemutatja

Gulyás rádiószaküzlet
Piac-utca 59. Telefon: 32-19

Bemutatja Soltész rádió szakííziele, Kálvín-tér 2

Tasnódy Nagy András 
az igazi felekezeti békéről

Budapest, január 16. Az Orszá­
gos Bethlen Gábor - Szövetség 
szombat esle nagyszabású ünne­
pet rendezett Győrben.

Tasnádv Nagy András dr. ál­
lamtitkár tartott megnyitói. Hir­
detjük és szolgáljuk a felekezeti 
béke gondolatát — mondotta töb­
bek között —,, de nem igazi test­
vérek azok, akik csak nem báni­
iák. nem sértik, hanem tűrik egy­
mást.

Utána Ravasz László dr. püs­
pök mondott ünnepi beszédet ..Az 
ember igazi céljairól“, végül Kapy 
Réla dr. dunántúli evangélikus

püspök mondott záróbeszédet. — 
A nemzet fennmaradását — mon­
dotta többek között — kultúrája 
biztosítja, amelyben a nemzet 
lelki arca erkölcsi és történeti 
arca összegezödik. A Bethlen Gá- 
bor-Szövetség ezt az összefoglaló 
nemzeti kulturmunkát végzi és 
terjeszti nemzeti és evangéliumi 
alapon.

VILLANYSZERELÉS
BORKA és BÍRÓ

Kossuth-u. 8. RÁDIÓ

I

Eletuntsága miatt 
sósavval megmérgezte 
magát egy fiatalember

Megdöbbenlö öngyilkossági kí­
sérlet történt szombaton délután 
a Bellegelö 212. szám alatti lanyí- 
Ir n. Mester Sándor 22 éves le­
gény óvatlan pillanatban meg-

idejében észrevették a házbeliek, 
akik azonnal nagyobb mennyi-

.'mjd amikor azt láttáik. hogv ál- 
I ipota egvre rosszabbodik, kihív­
ták hozzá a mentőiket, akik Mes­
ter Sándort behozták a debreceni 
Horthy Miklós közkórházba, ahol 
azonnal gondos ápolás alá vették. |

Az esetről azonnal jelentési 
teltek a debreceni rendőrségnek, 
ahonnan kiszállottak a kórházba 
és még sikerült kihallgatni az ön- 
g vilkosjelöll Mester Sándort, aki 
nagy fájdalmában csak tör! sza­
vakban tudott felelni a hozzáinté­
zeti kérdésekre. Előadta, hogy 
azért akart megválni az éleílpl, 
mert unja már az állástalanságot 
A Horthy közkórházban alapos 
kezelés alá vették a szerencsétlen 
fiatalember!. akinek ugyan rend­
kívül súlyos az állapota, azonban 
az orvosok bíznak abban, hogy 
megmenthetik az éleinek.

AZ APOLLÓBAN

Ma utoliára

Feltétlenül nézte meg !

A gyémántkirály 
REX, a csodaló
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EGY PESTI MECHANIKUS 
FELTALÁLTA

\ LÁTHATATLANNÁ TEVŐ 
SUGARAT

Nexvyorki híradás szerin Ford, 
az autókirály megvásárolta egy 
budapesti fiatalembernek, Pry- 
1 ill István mechanikusnak érde­
kes találmányát. az élőt és holtat 
egyaránt eltüntető isugárfejlesztö 
készüléket. A fiatalember 1035- 
ban járta be találmányával a bu­
dapesti szerkesztőségeket, ahol 
kételkedve fogadták. Pryhill Ist­
ván ekkor bemutatót csinált, — 
ahol csodálkozva állapították 
meg. hogy a mechanikus igazat 
beszélt. 'Az eltüntető sugarával 
azonban finanszírozó hiányában 
idehaza semmit sem tudott kez­
deni s így került külföldre, ahol 
most állítólag Ford egymillió dol- 
árért megvásárolta a haditechni­
kai szempontból is jelentős talál­
mányt.

................ I I ■■ "■

Szombaton lesz a húsiparosok bálja 
az Arany Bikában

Kilenc évi szünet után január 
23-án rendezik meg ismét a hús­
iparosok nagymultú és nagysza­
bású báli mulatságukat az Arany 
Bika dísztermében. Régebben a 
húsiparos bálok mindig kiemel­
kedő eseményei voltak a far­
sangnak. A közönség a legkedve­
sebb emlékekkel gondol még ma 
is vissza a régi fényes húsipari 
bálokra.

A bált fif) tagú rendező bizott­
ság fáradságot nem ismerő mun­
kával, a legnagyobb körültekin­
téssel készíti elő. A helybeli és 
vidéki húsiparosokon kivül az 
iparos és gazda társadalom szine- 
java máris közölt részvételi szán­
dékát. Értesülésünk szerint több 
notabilitás, politikai és közéleti 
előkelőség jelentette he Buda­
pestről érkezését. Erre az alka­

lomra az Arany Bika díszterme 
és feljárata délszaki növényekkel 
lesz feldíszítve, a teremben hang­
szórók fogják továbbítani a ze­
nét, amit Magyary Gyula és Jóska 
cigányzenekara fog szolgáltatni s 
ezen kívül egy kiváló jazz zene­
kar is fog közreműködni, hogy a 
táncolók igényei teljes mértékben 
ki legyenek elégítve. Ez a bál 
fényben, vidámságban felül fogja 
múlni a régi legsikerültebb hús­
iparos bálokat is. A jegyek Bődé 
Gyula hentesáru üzletében vált­
hatók. A páholy-jegyeket csak 
ma kezdték árusítani és két har­
mad része azonnal el is fogyott, 
igen ajánlatos tehát, a páholy-je­
gyeket előre megváltani, mert 
máris igen csekély számú páholy 
áll rendelkezésre.

A Nemzeti Egység 
Társasköre 

bel- és külföldi 

folyóiratait
1937, Január 18-án 

délután 6 órakor 

árverésen értékesíti

Arany Bika félemeletén 
levő helyiségében

MA DÉLELŐTT íí ÓRAKOR 
ISMÉTLI MEG PAPP LAJOS 

ERDÉLYRŐL SZÓLÓ 
\ ETtTETTKÉPES ELŐADÁSÁT

Amint az előrelátható volt, 
óriási érdeklődés mellett tartotta 
meg Papp Lajos a bihari turista 
egyesület volt főtitkára tegnap 
esti vetít ritképes előadását a Déri 
múzeumban. Nagyon sokan nem 
jutottak helyhez s kénytelenek 
voltak az előadást lemondani. A 
Magyar Turista Egyesület Debre­
ceni’ Osztálya számolva előre a 
nagy érdeklődéssel, melyet ez a 
remek szép képanyag és a kiváló 
képességű előadó által elriiondott 
turista beszámoló a debreceni 
közönség körében kell, az elő­
adást ma délelőtt 11 órakor meg­
ismétli, hogy’ azon mindenki, 
akinek eddig' még nem volt al­
kalma gyönyörködni az erdélyi 
turisták által’ járt vadregényes 
vidékekben, még ma délelőtt 
résztvehessen.

A jegyek .nagyrésze már erre 
az előadásra is elővételben elkelt, 
néhány darab még kapható elő­
adás előtt a Déri-múzeumban.

A tegnap esti előadás szép kép­
anyaga és az előadó közvetlen­
sége és előadásának rendkívüli 
volta sokáig emlékezetes marad, 
mert mindenki, aki jelen volt 
ezen az előadáson, a legteljesebb 
elismeréssel és megelégedéssel 
távozott.

Akik még nem lehettek jelen, 
azokat ezúton hívja meg erre az 
előadásra a rendezőség. Jegyek 
ára 30 és 20 fillér.

Bécsi-utca Z...
Ezen a eimen találja meg ön 
igazi téli otthonát, Budapesten 

a Belvárosban.

MERANÓ 
szállodában 

remek szobák, kitűnő konyha, 
t§en mérsékelt szoba- és pan­
zióárak várják önt. Hosszabb 
tartózkodásnál rendkívüli ked­

vezmények.
Kérjen áraján I a t o ti

Visszhang a Kossuth-levéíre
A Debreceni Kaszinó elnökéhez 

írott Kossuth-levél közlése a D»b- 
reczeni Újság—Hajdnföld szerkesz­
tőségének finom érzékére vall. — 
(87. T. 10.) A levélből Kossuth La­
jos lelki arcképét láthatja meg min­
den figyelmes olvasó.

Ki vonná kétségbe azt. hogy a 
mai. feledékeny, — emlékezet, ke­
gyelet és bála iránt oly kevés ér­
zékkel viseltető — nemzedéknek 
nem volna szükségük múltúnk Is­
merésére,

A százesztendős Kossuth levél 
szellemi lényéiről, tartalmából ma­
gyar életerő lép elénk. Küzdés volt 
akkor Is a magyar sors. A várme­
gyék. kir. városok tarló földjein 
voltak vetések, aratások, jégveré­
sek, szívós kitartások. Ezt a küzdel­
met szemlélte Kossuth Lajos, s 
előbb országgyűlési, majd törvény­
hatósági tudósításokban hozta kap­
csolatba az elszigetelten történő 
eseményeket. 1832-ben kezdte a tu­
dósítások közlésével, 1841-ben fe­
jezte be a Pesti Hírlap megindítá­
sával, nagy népszerűségre emelke­
dett hírlapírói működését, A P. H. 
volt az első a magyar sajtóban, 
mely hatezer példányban jelent, 
meg és a nemzeti érzés ápolásának 
nagyértékű szerve, lett; a negyven­
nyolcas nagy időkhöz egyengette 
az útat Közben, a harmincas évek­
ben börtönt szenvedett, lelkes, al­
kotmányvédő magyarságáért a szer­
kesztő.

Nemes szépségű dolgokra, mint 
szellemi értékekre mutatunk rá s 
ez képezi „vissz/hang“-unk megírá­
sának indokát.

A I’. H. 34/1841. sz. vezércikke : 
„Valami a népneveléshez“ című. 
A névtelen szerző (gondolat mene­
téből a szerkesztőre ismerünk) írta:

■ Mi a statusgazdaságban azok 
fanjához szegődtünk, kik legjobb­
nak vélik, ha minden nemzet azt 
teszi, amit saját körülményeihez 
képest leghasznosabban lehet s en­
nek fölöslegét kicseréli olyanokért, 
miket mások könnyebben s olcsób­
ban képesek előállítani (gyapjú, 
inkor, selyem). Mindezt játszva te- 
remtlietnők elő, n nélkül, hogy föl­
deink egyéb termékét kevesítenők, 
vagyis a munkáséi öt mástól elvon­
nék... Tartósság és életerő csak a 
népben van. Meghonosításuk pedig 
egyedül a népiskolák által történ­
hetnek.

A népnevelés a legkorszerűbb 
kérdések egyike, melynek irányul 
kell maga 'elé kitűzni a nép élet­
módját, hivatását, rendeltetését. Ez 
pedig mlnálunk legnagyobb rész- 

"hen a földművelés.

A földmfvelcsi irányú népneve­
lésnek a népnél gyakorlatinak kel! 
lenni, különben merő haszontalan- 
ság. A gyakorlathoz pedig föld és 
gazdaság kell. (Három—tizenkét 
hold föld tagosítása e célra minden 
községben.)

Kilencvenhat esztendeje o bölcs 
megállapításnak és még ma is 
messzeállunk tőle. — Pedig számta­
lan helység van hazánkban, — cikk­
író megállapítása. — melynek liba­
legelőjéből („lihapásztjából“) is ki­
telnék, vagy egy kis fáradtsággal a 
békák s piócák birodalmából elsza- 
kiitathatuának annyit az iskola 
számára, amennyi kel! a cél fedezé­
séhez. (A tavak, mocsarak, lihalege- 
lök mára eltűntek a nélkül, hogv 
Kossuth ideája csak némiképpen is 
valóra vált volna.) Kossuth oktatás­
ügyi politikája szerint a jelzett 
rendvitel mellett minden helyen 
okszerű gazdálkodás, kertészség, 
gyümölcstermelés. méhészet, se- 
lyemtenyésztésben részesülhetné­
nek a nép gyermekei.

Egy másik nemes szépségű do­
logról kell ezze] kapcsolatban meg­
emlékezni. A debreceni Kossutb- 
utcai temetőben pihennek annak a 
nagy pedagógusnak hamvai, aki 
ezelőtt százhúsz esztendővel köny­
vet írt arról, hogyan lehetne í fa­
lusi népnevelésnek jobb alapokra 
való helyezését biztosítani, A hu­
szonnégy évvel később fölvetett, 
idea (P. TI.) Várady Szabó Jánosnál 
tő az a szópemlékn pedagógus) már 
történeti adat, volt, Kossuth Lajos, 
Várady Szabó János nevelési elgon­
dolása szerint kellett volna a Kár­
pátok ölelte ősi telektömbön a lel­
kek gondozását vezetni. Nem így 
történt Ezért nagy a szenvedésünk, 
veszteségünk, nyomorunk.

1841. szeptember első napjaiban 
Debrecenben tartották az orvosok 
és természetvizsgálók' nagygyűlé­
süket. A gyűlésről dr. Bacsó kül­
dött tudósítást Kossuth lapjának. A 
gyűlés résztvevői a ttuiodai kórhá­
zat (szünet miatt zárva most) dr. 
Schöpff Ágoston orvos, igazgatása 
matt volt gyermekkórházul meglá­
togatták, ennek a hazai egyetlen in­
tézetnek szemlélése jóbatást gya­
korolt. Lösz orvos itt szerzett Isme­
retei alapján létesített Baranyában 
gyermekkórházat,

A 79/1841. sz. „Szózat a nevelés 
tárgyában" c. cikk írójának mate­
matikai megállapítása : „Adjatok 
nevelést a népnek s köbre emelték 
benne az emberiséget, négyszögre 
anyagi jólétét“

Hajdúkerület egyik városát. Do­
rogot azzal vádolták meg, hogy 

templomban. Iskolában oroszoMf. 
Kossuth, lapjában megvédelraezte 
a derék dorogiakat, mert kitűnt, 
bogy a Zemplénből terjesztett vád 
teljesen alaptalan, mert Dorog vá­
ros tanácsa, közönsége a nemzeti 
nyelv használatával a hazafiul ér­
zést. ápolja, egyházában, oktatás­
ügyében is egyaránt.

Kossuth lapjában tett szemle- 
utunk. a magyarosítás egy igen ér­
dekes példájához vezetett. Föl lehet 
tételezni, hogy a nemzeti érzés 
(akár Petrovies Sándornál) vitte a 
döntő szerepet. (162/1842. sz.)

— Ö cs. s apostoli királyi felség» 
az 1836-iki országgyűlés (XL. t c.> 
által honosított Perg de Burgberg 
<lu Monloeaufort Ágostnak, a cs, 
kir. közöns. statusadóssági pénztár 
negyvenévi szolgálat után érdem­
teljes nyugalomba helyezett e.assir- 
Jínak nevét „VárhegyT-re változ­
tatnia s ezt minden ivadékaival 
együtt használnia legke.gyelmcseb- 
ben megengedni méltóztatott.

... A levélíró és szerkesztő Kos­
suth ki bányászba tatlau szellemi ér­
tékeknek volt a magvetője. Akarat, 
tettvágy, lángoló érzelem, fényes 
jövendő voltak e névhez csatolva. 
Mindenben a jót. a nemeset, a fel- 
emelőt akarta. Moszkva beavatko­
zása nélkül övé lett volna a diádul, 
s nemzetünké a boldogság. (bd)

PETRÓLEUMMAL LEÖNTÖTTE 
RUHÁJÁT S MEGGYUJTOTTA

Szige.Lszentmiklós, január 16, 
Fodor István gazdálkodó 52 éves 
felesége öngyilkossági szándékkal 
petróleummal leöntötte ruháját 
s meggyűlt ott a. A család tagjai 
letépték róla a ruhát, elfojtották 
a lángokat, de Fodorné ekkorra 
már oly súlyos égési sebeket szen­
vedett, hogy életbenmaradásához 
nincs remény. Az eszméletlen asz- 
szonvt a Szent István-kórházba 
vitték.

A MAGYAR EGYETEMI 
DALOSOK ÜNNEPLÉSE 

PHILADELPHIÁBAN
Philadelphia, január 16, A Bu­

dapesti Egyetemi Énekkar, amely 
körutat tesz Amerikában, péntek 
este Philadelphiában adott hang­
versenyt. A hatalmas hangver­
senytermet zsúfolásig megtöltő 
közönség a magyar énekkar min­
den számát tomboló tetszéssel ÍP- 
gad'a és a hangverseny végén ki­
törő lelkesedéssel ünnepelte a 
magvar dalosokat, A nagyobb 
amerikai lapok zenebírálói a leg­
nagyobb elismeréssel írnak az 
egyetemi énekkar hangversenyei­
ről. Az énekkar főbb ajánlatot 
kapott úiabh hangversenyek ren­
dezésére.
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Jöjjön el most áruházunkba, mert minden 
osztályunkon a legnagyobb választékot 
a legolcsóbb árakon találja.

Rendeljen postán bizalommal, megrendelése­
ket a legpontosabban és leggyorsabban szál­
lítunk.

Kérje TLL! VÁSÁR árjegyzékünket, díjmentesen küldjük.
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Dr. Pap Károly egyetemi tanár 
a felsőoktatási kongresszus 
munkájáról és eredményéről

Emlékezetes még a magyar köz- 
vélemény előtt az a nagyszabású 
felsőoktatási kongresszus, amelyet 
az elmúlt. év decemberében tartot­
tak meg Hóman kultuszminiszter 
egy behívására a magyar tudomá­
nyos élet reprezentánsainak. a ma­
gyar egyetemi és főiskolai profesz- 
szoroknak jelenlétében. Ezen a 
kongresszuson a debreceni Tisza 
István tudományegyetem is kellő 
számban képviseltette magát. La­
punk munkatársa felkereste dr. 
I’ap Károly egyetemi tanárt, az 
állami középiskolai tanárképzőinté­
zet elnökét, bogy nyilatkozzék a 
közvélemény számára a kongresz- 
szus lefolyásáról és eredményeiről.

Milyen előzmények' közepette 
ült össze a felsőoktatási kongresz- 
szus ? — tettük fel az első kérdést.

Ebben a nagy erkölcsi, szel­
lemi és társadalmi forrongásban, 
amely az egész világon és nálunk 
is megvan, egyik legégetőbb kér­
dés kétségkívül a magyar felsőok­
tatás sokirányú válsága, amelyet a 
felsőoktatási kongresszus kitűnő 
előadók tanulmányában s a tanul­
mányokat kísérő hozzászólásokban 
minden oldalról igyekezett megvi­
lágítani. Történt pedig mindez nem 
pusztán elvont, akadémikus célok­
ból. hanem azért is, hogy mintegy 
utat mutasson a már munkában 
lévő reformok kereteinek és szelle­
mének. A kultuszminiszter úr 
ugyanis mielőtt nagyobbszabású 
tervét megvalósítaná, szerette volna 
hallani az összes egyetemi és főis­
kolai tanárok gondolatait és újító 
törekvéseit. A kongresszus összehí­

vását már a múlt év november de­
rekára tervezte, de a Kormányzó úr 
olaszországi útja miatt kissé el 
kellett halasztania. így ült össze 
december 10-én a kongresszus és 
6 napon át szakadatlanul tartott, 
rajta a négy egyetem és szakfőis­
kolák tanárai igen jelentékeny 
számban vettek részt.

— Ott. voltak a Vigadó nagyter­
mében tartott megnyitón a herceg­
prímás, József Ferenc és József 
főhercegen kívül az ország egyházi 
és világi előkelőségei, egyetemi 
professzorok és a szakelőadók, s a 
gyűlést maga a Kormányzó Tr 
nyitotta meg, aki nagy beszédében 
szintén hivatkozott a reformok 
szükségességére. Ezután Hóman 
Bálint kultuszminiszter tűzte k! 
vezető elveit és szempontjait. Kar­
nis Gyula nagyszabású beszéde 
után Imre Sándor egyetemi pro­
fesszor im'lv történeti visszapillan­
tás keretében szintén sok figyelem­
reméltó szempontot és kérdést ve­
tett fel a nehéz idők felsőoktatásá­
val kapcsolatban.

Mivel foglalkozott a kongresz- 
sz.its a következő napokon ?

— A következő napokon általá­
nos érdekű üléseken tisztázták h 
kérdések egész seregét, majd kü- 
lön-külön helyiségben folytak a 
jogi, orvosi és bölcsészeti szakok­
tatás ülései. \ bölcsészeti szakok­
tatás ügyét illetőleg különösen ki 
kell emelnünk Németh Gyula, 
Guszti József. Eckhardt Sándor 
mélyen,iáró előadásait, amelyek 
nemcsak az egyetem tulajdonkép­
peni feladatával, hanem a szakok­

tatás. közelebbről a tanárképzés 
gondolatával is behatóan foglalkoz­
tak. Az előadásokat követő valóban 
magas színvonalú viták lényege 
odairányult, hogy ma mái' alig le­
het fenntartani az egyetemnek tisz­
tán a tudományok ideális művelé­
sét célzó feladatát, mert az élet a 
diplomaszerző, kenyérkereső ifjú­
ságot szinte kényszeríti a tudomá­
nyos pályákra.

— Az elméleti problémák mellett 
szőnyegre kerültek a mai ifjúság 
testi és lelki válságain enyhíteni 
célzó törekvések. Különösen sokat 
foglalkoztak azzal a beteges irány­
zattal. hogy ma már az alsóbb tár­
sadalmi osztályok ifjúsága sokszor 
minden különösebb elhivatottság 
nélkül tudományos pályára, egye­
temekre és főiskolákra törekszik. 
Természetes aztán, hogy közben tö­
mérdek anyagi és szellemi nehéz­
séggel kell megküzdeniük, ami az­
tán sokszor igen megviseli egész 
testi-lelki valójukat. Nyomoruk, ké- 
születlenségük miatt tanulni sem 
tudnak kellőleg. Ez eredményezte 
aztán újabban az úgynevezett ..ka­
ritativ" diplomák osztogatását. Lát­
nivaló. hogy ennek a nyomornak a 
nyomai már a középiskolákban is 
mutatkoznak, amelyeket szinten 
túlságosan elárasztottak. Ennek az 
ellensúlyozására sokat tárgyalt kér­
dés volt a felsőoktatási kongresz- 
szuson a szelekció ügye, amely azt 
célozná, hogy az ifjúságot maga- I 
sahb pályákra irányúló törekvései- | 

Igyunk Gokonai ásványvizet!
Házhoz szállítja: a

sZLILKA I8TVÄI SZIKVIZOYÁR
Megrendelhető: telefonon 21-11, az összes kocsiknál és Teleki-utca 100. ...——

ben többszörös megrostálásnak vet. 
nék alá.

— Milyen álláspontra helyezke­
dett a kongresszus az egyetemi ne­
veléssel kapcsolatban ?

— Csaknem minden előadó és 
hozzászóló egyformán hangoztatta, 
hogy az egyetem nemcsak a tudo­
mányokban képezi ki a hallgatósá­
got, hanem éppannyira nevel is. 
Nevelésében utat mutat arra, hogy 
hogyan kell az ifjúságnak a legma­
gasabb szellemi és erkölcsi értékek 
tudatossá tétele végett munkájukat 
a nemzeti kultúra nagy egészébe 
beilleszteni. A kisebb szakkér­
déseken kívül szóba jöttek még a 
diákjóléti és szociális, valamint a 
testi és katonai nevelési ügyek is. 
A diák-egészségüggyel kapcsolat­
ban főként debreceni és hajdúme­
gyei vizsgálatok alapján Neither 
Ede debreceni orvostanár tartott 
igen nagy figyelemmel és tetszés­
sel kísért előadást. Az ő tanácsára 
jött létre, hogy az egyetemeken az 
ifjúságot többször alapos testi vizs­
gálatnak is vessék alá. Meglepő, 
hogy éppen a debreceni egyetemre 
vonatkoztatva találtak a nevezett 
professzor úr fájdalom, sok szer­
zett és öröklött, valamint elhanya­
golt bajt, testieket és lelkieket 
egyaránt.

Hóman Bálint kultuszminiszter 
értesülésünk szerint a kongresszus 
anyagát a készülő törvényjavaslat 
alapjának tekinti és rövidesen egy 
kötetben ki is fogja adni. (n. g.)
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Janigro hangversenye 
Debrecenben

A? Otesz Kulturális Intózef kedves 
hallgatói es tagjai részére Debrecenben 
január 25-én, mint mindig, este 8 órakor 
rendezi második hangversenyét az Arany 
Bika dísztermében. A hangversenyt a 18 
éves milánói Antonio Janigro világhírű 
.sell ista adja, aki már eddig három 
nagyjelentőségű zenedijat nyert, melyek 
kézül legkimagaslóbb a párisi Concours 
International de Musique 1935. évi nagy­
dija Már óriási sikerrel hangversenyezett 
immrsak Olaszországban, hanem Angliá­
ban, Franciaországban, Svájcban és 
Ausztriában is.

Sntonio Janigro szülővárosának ,. G. 
Verdi" királyi Conservatóriunjában sze-

ANTONIO JANIGRO 
csellóművész

Tezte meg diplomáját és azt elnyerve a 
párisi École Normale de Miisiqueban 
kí idle meg nagy reményre jogosítva 
igen nagy ■'ikerre) hangversenykarrierjét, 
mely által a művészet mezején egyc^a- 
píhva a fiatal óriások élére Került, fényes 
jövőt biztosítva magának.

Antonio Janigro hangversenyein mind 
a klasszikus, mind a modern zeneszer­
zőket biztos vonójának varázslatos ere­
jével, csodálatos érzéssel szóUnltat ja 
meg, akiknek művei frissen és komolyan 
csendülnek fel a húrokon, sokszor az 
emberi hangokkal versenyezve. A zene 
szarzök közül mindenek elölt Bárhol 
kedveli, mely tény már maga is bizo­
nyítja, hogy milyen nemes szellemű mű­
vészeti irányt választott magának.

A hangverseny gazdag programmja. 
melyen az olasz művészt a budapesti, 
zeneakadémia egyik legismertebb tanára 
kósa György fogja zongorán kísérni 
többek közt Vivaldi D-dur konzertjét, 
Bach Prelúdiumai, T. és II. Sara banda, 
Ftnurréejét. Schumann Allegro és Adagio 
iát, Ravel Habaneraját. Kreülor Scherzo­
int, Chopin Notturnojáf Ninn Grana* 
dinaját. Popper Filatricrjct »Fonólányj 
végű) Locafelli D-dur szonátáját tartal­
mazza

A különböző zeneszerzők kiválasztásá­
ban. melyeket Antonoi Janigro a velen­
cei Vivalditól Bachig. Raveltől Popperig, 
X’infnl Chopinig, Srhumanntól egészen a 
settecentista Pietro Anlonio Loratelliig, 
Paganini nagy előfnlórjáig a zene min 
den karakterisztikus képviselőjét meg. 
*znll.alt»tja. a hallgatók meggyőződhet­
nek »Z érzelmes és klasszikus szerzemé­
nyek értékéről, melyek a fiatal olasz 

csellistát valódi művésznek bizonyítják 
é* mindenkit meggyőznek a művész fia 
tál kora ellenére Is nagy művészi képes 
»éceiról ég értékéről

Ar Olasz Intézet Igazgatósága meg van 
győződve, hogy ez a hangverseny a re- 
neértö közönségnek felejthetetlen elme- 
nxc a programm gazdagsága és & szép 
fiatal művész fellépése által a debreceni 
Iwmgversenvi évad kimagasló eseménye 
lesz.

HERMANN fodrászata 1 pengőért 
garanciával villanj ondulál. Ondu- 
lálás 5fl fillér, hajmosás -í ondulá- 
lás 80 fillér, nőt ha.tvágás 10 fillér. 
Pluc-n. 00. Vármegyeházzal szemben

DEBRECZENI ÚJSÁG
A balmazújvárosi vonaton
megszületek eg& gyermek 

s pór pillanat múlva el is 
költözött az élők sorából

Szokatlan eset történi pénteken 
délben a balmazújvárosi vonaton. 
Tóth Lajosné, született Puzsár 
Juliánná, aki áldott állapotban 
volt, előző nap megvizsgáltatta 
magát a községi orvossal, aki 
figyel meztette, hogy az utolsó 
stádiumban van és igyekezzék a 
debreceni szülészeti klinikára, 
mert ellenkező esetben könnyen 
megtörténhet, hogy a szülés al­
kalmával komplikációk következ­
nek be. Tóthné megfogadta az 
orvosi tanácsot és másnap azon­
nal vonatra ült.

Alig hagyta el a vonat a bal­

Gyakorlati pályákra kell kiképezni 
a szellemi szükség­
munkások nagyrészét

Dr. Lengyel Zoltán önálló indítványa a törvényhatósági 
bizotts ághoz

A gazdasági válságok idején 
rendesen társadalmi válság is be­
következik. A jó! kialakult osztály­
keretek alapja, rendesen a vagyoni 
í'étegezödés s ha ebben megrendü­
lés mutatkozik, az osztályok egy­
más rovására igyekeznek létalapo­
kat biztosítani. Az 1920 után bekö­
vetkező idők, a pengő stabilitásáig, 
látszólag a szabadfoglalkozású osz­
tályoknak kedveztek, azonban az 
azóta eltelt bosszú idő, mintha a 
havi 20<) fix jogosultságát bizonyí­
taná. Ez pedig csak látszólagos, 
mert a fix fizetéses osztály helyzete 
is szoros össze fiiggéslKm áll a sza­
badfoglalkozásúak kerekíti lehető­
ségével és képességével, mivel aki 
a szakmájában kellő jártassággal 
hír és tisztában van az egyes fog­
lalkozási ágaknak korszerű köve­
telményeivel, mindenkor meg kell, 
hogy találja a maga megélhetési le­
hetőségét.

A téveszmék és jelszavak elleni 
küzdelem hálátlan, de mégis szük­
séges, mert ezeknek forrása nem 
mindenkor a közérdek. Ilyen tév­
eszme az is. hogy Magyarországon 
csakis a fix fizetéses pályákon lehet 
a megélhetést megtalálni. Ezt a tév­
eszmét csakis a kicsiny bitnek, 
vagy az állami totalitás mindenha­
tóságában hivő egyének terjeszthe­
tik. Ennek az álláspontnak minden­
felé való ki hangsúlyozása egyene­
sen bőn a magyarság ellen, mert 
majdnem azt állítja, hogy munká­
ból ebben az országban nem lehet 
megélni. Ne legyünk kicsiny hi­
tnek és ha mégis azok vagyunk, 
közhatósági hatalom kezdeményező­
képessége kell, hogy helyes irány­
ba terelje ezt a társadalmi fel­
fogást. Ezt célozza dr. Lengyel 
Zoltán főorvos, törv. hatósági bi­
zottsági tag önálló indítványa, mely 
így szól :

Méltó.ságos PolgármeMrr Úr I Aa Or 
«r.ägoa Barn.«« Gábor Kör kezdeményeié- 
«éré. a in, Mr. kormány az Intellel, mail» 
munkan^lkUllrk exfeltenrlájának me^ 
könnyíti«? réljéból „Nrmrrtl Önálló«! 
tá«| Alap“ ot Iéte«ítctf.

Az összes gyó

Zsírokhoz 
tánczenegép 
kölcsönzése! Burgondia-u. 15.

Telefon: 15-79.

mazújvárosi állomást, amikor 
Tóth Lajosné hirtelen rosszul lett 
s n harmadik osztályú kocsi uta­
sai segítettek rajta a lehetőséghez 
képest. Tóthné egészséges gyer­
meknek adott életet, de a kellő 
segítség hiányának tudható be, 
hogy a gyermek még mielőtt a 
vonat befutott volna a debreceni 
pályudvarra, elvérzett. Az eset­
ről azonnal jelentést tettek a ki­
rályi ügyészségnek, amely meg­
adta a temetési engedélyi, mint­
hogy az orvosi megállapítások 
szerint az újszülött csecsemő ha­
láláért senkit sem terhel felelős­
ség vngv gondatlanság.

kz eddig napvilágot látott tervekből 
kltelszőlcg. megállapítható, hogy az ön 
áilósitúsi Alapból nyújtandó segítség 
elsősorban fialni orvosok, ügyvédek és 
mérnökök önállósítását kívánja előmoz­
dítani. másodsorban az ifjúság ipari és 
kereskedelmi pályán való önállósítására 
lókét fog rendelkezésre boc.sájtanl.

Közismert tény az, bogy az állástalan 
diplomások és érettségizettek száma jó- 
val nagyobb h szükségesnél, amely be 
látható időn belül irodai munkára el 
nem helyezhető, mégis elérkezett a hu- 
s/miucgyedik óra, hogy az anyagi Szo­
ciális terhek alatt összeroppant magyar 
középosztály gyermekeiről valamilyen 
formában gondoskodjunk.

A szociálpolitika célja, a Jelenlegi tár 
sadalmi keretek fenntartása és különös 
figyelemmel a polgárság teherbíró képes­
ségére. ennek fokozatos fejlesztése. 
Minden törekvésem odairányul, bogy 
Debrecen varos közönségének szőriéi 
politikai tevékenysége, a helyzet meg 
kívánta erőteljes tevékenységben jelent­
kezzen. s így ettől a szándéktól vezetve, 
évek hosszú sora óta figyelem az ipari 
utánpótlás kérdését Ennek eredménye 
gyanánt megállapítottam, hogy az iparos 
tarmncok száma 1025 1935-ig több mint 
1000 fővel csökkent. Ha elfogadom Széc­
henyi elvét hogy a művelt fők sokasága 
nak szaporodása a nemzet egyetemes ér­
deke. akkor a legnagyobb kétségbe­
eséssel látom, hogy a müveit és szak­
képzett iparosok szamának csökkenése 
egy veszedelmes társadalmi eltolódásnak 
már cleg előrehaladott jelenségével ál­
lunk szemben, amelynek súlyos szoci­
ális és gazdasági következményeit rövi­
desen nagyon Is károsan fogjuk tapa«r 
tant

Minden gazdasági és szociális kérdés 
sei foglalkozó egyén előtt ismer des az, 
hogy városunk lak osságán «k vándor for 
galma azt eredményezi, h 'gy a lakosság 
értékrmelö, különösen ipari munkás ré­
sze városunkból kivándorol és helyét a 
környék tanulatlan napszámos része fog 
latja el.

Ez a tény magában 1s feljogosít irra. 
hogy fölkérjem Méltóságodat, miszerint 
alanti önálló indítvány ómat magáévá 
trnnl és azt a legközelebbi törvényható­
sági közgyűlés elé terjeszteni méltőztaa- 
*ék.

Indítványozom, hogy Debrecen az. kir- 
«áros közgyűlése mondja ki. miszerint 
8r Intellektuális munkanélküliség tűn* 

teli aggasztónak tartja, valamint szüksé-

QÁdiÓKESZÚIEKEK
rilitáron. CSERE, Javítás, alkatrészek legelőnyösebben

Mayer Emil
oki. gépészmérnök

1937 Január 17.,

gesnek látja, hogy ez a kérdés öss/« 
függésbe hozta az Ipari és krre.skedelmi 
utánpótlás kérdésével, egeknek káros ha 
tásai részbeni eliminálására a következő 
Intézkedéseket foganatosítja :

Az 1936 37. inségakcló köllségt vté.sé 
nél előre láthatólag tuulalkozó meglakn 
knrífások terhére, — mivel n korábbi 
évek szükségletéhez képest tervbrvctt 
előirányzatból, az inségakriórn jelei» tkc* 
/.ettek számának csökkenése miatt lénye­
ges megtakarítás várható 5(1 egyént, 
aki még a 24 ik életévét nem töltötte be. 
ipari é» kereskedelmi pályúry képezte! él 
(nem Irodai munkára) agnk közül, akik 
magnknt szellemi munkanélkülieknek te­
kintik és legalább érettségink, vagy ezzel 
egyenrangú képesítésük vgn.

A klképeztetni szándékozókat, kiképzé­
sük ideje alatt éa a szakmában t?H előre 
haladásuk szerint ,W 50 P havi anyagi 
segítségbe részesíti. Az átképzésre ki 
jelölteket, kizárólag önként jelentkező és 
szakmájukban képzett Iparosoknak és 
kereskedőknek elismert főnököknél he, 
lyezi el.

Megállapítja továbbá a törvcnybaln- 
sági közgyűlés azt bogy a szellemi szűk 
ségmunka, a debreceni intellektuclek 
nyomorgói részére nyújtóit ugyanolyan 
támogatást, amely Őket a végső erkölcsi 
és anyagi lesülyedősfnl megmentette, -- 
azonban ez munkaalkalmat nem jelent­
ve, utasítja a törvényhatósági közgyűlés 
a város polgármesterét, hogy a fenti ja 
vaslat figyelembe vételével, az intellck 
tuális munkanélküliség helyi csökken 
lésébe, az összes helyi érdekképvisele­
tek bevonásával, jnvaslutut készítsen.

Mondja ki a törvényhatósági közgyűlés 
azt is. hogy a város költségén gyakorlati 
pályára átképzetl egyének, önállósító^ 
törekvéseit a maga részéről núndr.nkép 
pen támogatni fogja olyképpen, hogy ez 
irányban, érdekükben az illetékes szer­
vekkel teljes erkölcsi súlyával lép fel. é* 
amennyiben a város anyagi helyzete 
megengedi, értük az önállósítás! alappal 
szemben, a kisipari és kiskereskedelmi 
hitelakcióhoz hasonlóan garanciát vállal.

Mindenkor a
legjobb

legolcsóbb
legválasztékosabb

PAPP LAJOS
Illetsz srtíral Kossuth*». 1.

Ma van az Ady Társaság 
nagy irodalmi matinéja
Ma, vasárnap délelőtt 11 órai 

kezdettel a Csokonaí-szinházban 
tartja páratlan érdeklődéssel várt 
irodalmi matinéját a debreceni 
Ady-Társaság, amely a mai ün­
nepséggel a nagy költő agg édes- 
anpjának, özvegy Ady Lörincné- 
nek kíván hódolni. Hogy az Ady- 
kultusz milyen mélyen gyökered 
zik a müveit debreceni közönség 
lelkében, azt mi sem bizonyítja 
jobban, minthogy a matiné jegyei 
már egy nappal az előadás előtt 
csaknem teljesen elfogytak s így 
olyan arányú irodalmi ünnepre 
van kilátás, amilyen évek óta 
nem volt Debrecenben.

A matiné részletes műsora a 
következő: 1. Megnyitóbeszédet
mond Juhász Géza, az Ady-Tár- 
saság ügyv. elnöke. 2. Ady verse­
ket szaval Beleznay Margit, a 
Csokonai-szinbáz tagja. 3. Ady 
három világa, irta és felolvassa 
Mokkái Sándor egyetemi tanár
4. Ady-dalokat énekel H. Ne. 
métuj Lili, a Csokonai-szfnház 
tagja, zongorán kíséri Szabó Emil, 
az Ady-Társaság alelnöke. 5. Ta­
lálkozásaim Adyval, Irta és felol­
vassa Mónus Ferenc dr. posta­
főfelügyelő, az Ady-Társaság tag­
ja. 6. Ádj’-verscket szaval Kőmí­
ves Sándor, a Csokonai-szinház 
tagja. 7. Verseiből felolvas Gu­
lyás Pál, az Ady-Társaság osz- 
talyelnöke.

A matiné pontosan kezdődik.
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In hoc signo vinces!
dicsőíthetem, meri as magában hordja

PAPP GYULA erösza-

Ebben

sokkal szebb és kifejezőbb jel

DR. BEÖTHY GYULA

püspök inon-református
dotta :

„Magát
általános

n debreceni !««<*• egyhdxnk vexeídféeflalnolt nyltalfco.aia a budaneell 
r.formdlu.ofc kee.e..-mo,9n|m<tró| _ maqd(

j a dlctéreieV*
a reformátusokat. Ezért idegen­
kednek még ma is a kereszttel 
szemben, amelv egyébként ál­
talános szimbólum, s külföldön 
általános alkalmazása a refor­
mátusoknál is. Úgy hallottam, 
hogv az egri református tem­
plomon is kereszt van s így az 
újlipótvárosi lenn« a második 
keresztes református templom 
Magyarországon ... Egyébként 
a kereszt tiszteletreméltó szim­
bólum.“ 
Ezek voltak, a debreceni egy­

házi vezető férfiak nyilatkozatai 
a kereszt-mozgalommal kapcso­
latban.

Budapesten ex a közeledés ter­
mészetes dolog, s ha egves debre­
ceni egyházi férfiú felfogása sze­
rint ez a közeledés erőszakolt is, 
— dicséretes dolog. Ettől a moz­
galomtól nem kell félteni a refor­
mátus egyházat és annak tradí­
cióit. Mert ha ezzel az érveléssel 
zárkóznánk el minden új mozga­
lomtól, akkor nagyon elmarad­
tunk volna a világtól. Az ösisé- 
get, a boszorkányégetést, a job­
bágyságot és más intézményeket 
részben eltörölték, részben más­
sal cserélték fel. mert igv kívánta 
azt a korszellem. Pedig néme­
lyike olvan tradíció volt, amelyet 
a Verecke.i-szoroson hoztak be 
őseink. Sokszor létkérdés volt a 
tradícióval! szakítás, s száz évek­
kel továbbra biztosította fennma­
radásunkat a nagy szláv-, germán­
gyűrűben.

Sohasem volt nagyobb szükség 
az összefogásra, mint jelenleg. Ne 
református vagy katolikus, vagy 
evangélikus összefogást hirdes­
sünk tehát, hanem egy általános 
nagy magvar — alapjában ker. — 
összefogást. Ne a múlttal takaróz­
zunk akkor, amikor létünkről 
van szó. \ sötét korszakok réme 
ne kísértsen, mert ha a mull táp­
lál is bennünket nem egyszer, az 
a hálunk mögött van és elmúlt. 
A jövő azonban itt áll előliünk a 
maga veszedelmeivel, amelv egy­
aránt fenyegeti mind a katolikus, 
mind a protestáns egvli 
közeledés tehát sohasem 
költ az emberek, hanem 
körülmények által.

„In hoc signo vinces !“ 
a jelben győzni fogsz !

A budapesti reformátusság 
nagAfontosságú kezdeményező lé­
péséről számoltunk be a napok­
ban. Az újlipótvárosi egyházköz­
ség ugyanis i ., 
rendezett. A befolyt 
templomot óhajtanak 
ezt a templomot a 
lemplomá“-nak fogják

n a g y a rá n y ú gyűjtést 
összegből 
építeni s 
„Hálaadás 

__ ,____ . nevezni. 
Ezzel a templommal kapcsolat­
ban a Budapesti Képes Reformá­
tus Naptárban jelent meg az első 
figyelmetkeltő közlemény. A pá­
lyázati kiírás szerint ugyanis

az. új református templom 
tornyát az eddigiektől elté­
rően nem csillaggal, vagy ka­
kassal. hanem kereszttel fog­
ják ellátni. Ezzel a kezdemé­
nyezéssel egy új korszak nyí­
lik a magvar reformátusság 

életében.
A nagyjelentőségű kezdeménye­

zéssel kapcsolatban több egyházi 
és világi vezető szemelv nyilatko­
zott. Többek között Bereczky Al­
bert. a riagv református prédiká­
tor és Tasnády-Nagy András kul- 
litszniiniszteri államtitkár a re­
formátusság kereszt - mozgalma 
mellé állott. Ravasz László püs­
pök nyilatkozata szerint „a refor­
mátus egyház a jelvényeket nem 
kedveli iigvan, de. ha jelvényt el­
fogad, akkor

a. pelikánnál, báránynál, 
kulcsnál teljesebb és bivebb 
jelvény a kereszt, amelyet 
minden külföldi református 

egyház elfogadott“.
Az egész nagy forrongó világon 

két tábor készül farkasszemet 
nézni egymással : a nemzetbom­
lasztó. hitet kiölő istentelenek tá­
bora és a családi tűzhely, haza, 
Isten és szeretet fehér lobogóját 
hordók serege. Az előbbi, a vö- 
rössszinbe öltözött, a sarlót és ka­
lapácsot vallja jelvényének, az 
utóbbiaknak nincsen közös hatá­
rozott jelvénye : az egviké a ke­
reszt, a másiké a kakas, vagy a 
kereszt különböző változata. Ép­
pen azért sorsdöntőnek látjuk a 
budapesti reformátussá« kezde­
ményező lépését, amikor

külsőleg, jelvényileg is ha­
sonlók akarnak lenni testvé­

reikhez, a katolikusokhoz
és amellett szállanak síkra, hogy 
a kereszt égisze alatt — amelyen 
a Megváltó kiszenvedett a bűnös 
emberiségért — harcoljanak to­
vábbra a gonosz, a szovjet vörös 
réme ellen.

A budapesti reformátusság kor­
szakalkotó kezdeményezésének 
hírére felkerestük Debrecen egy­
házi vezetőit, hogy tőlük érdek­
lődjünk álláspontjaik felől a moz­
galmat illetően.

A debreceni római katolikus­
aiig egyházi feje, dr. Lindenber­
ger János apostoli kormányzó je­
lenleg nem tartózkodik Debrecen­
ben s így helyettesét, 

í pálplébánost kerestük fel.
• „A reformátusok mozgalma 
nagyon helyes és dicscrctre- 
méltó. Magát a keresztet nem 
dicsőíthetem" — mondotta Be­
öthy dr. —, „mert az magában 
hordja a dicséretet.“

PASS LÁSZLÓ
evangélikus alesperes-lelkész, tb. 
esperes a következő érdekes nyi­
latkozatot adta :

„Krisztus Urunk vallásának 
minden ker. felekezet vallotta 
lényege az a váltság, amit a mi 
„közös“ Megváltónk, az Úr Jé­

zus Krisztus szerzett a Golgota 
keresztien váltsághalálával. Ép­
pen ezért természetes, ha a 
Krisztus Urunk váltságában hí­
vok a Keresztet választják hi­
tük külső leiéül. Ez a közös jel­
vény egyben azt is kifejezi, 
amit ritkán hangoztatunk, hogy 
a sokféle egymástól különböző 
ker. felekezet hitvallásaiban, 
éppen a fődogmákban több 
azonosság és egység, mint az el­
térés és ellentmondás. A Ke­
reszt, mint közös jelvény ma 
még mást is jelent ! Akkor, mi­
kor a világ-gvu jtogató Anli- 
knsztus minden templomra 
fűzcsóvát készül dobni és eh­
hez már hozzá is fogott, az egy­
mással összefogó ker. felekeze­
tek számára^ azt az ősi hitet is 
jelenti, a Kereszt, hogy: ,Tn 
hoc signo vinces !* (Ebben a 
jelben győzni fogsz I)

Éppen ezért természetes do­
log és nem „szenzáció“ az. hogy 
Budapesten egy új református 
toronyra is kitűzik ezt az ősi, 
szent jelvényt. Svájcban, a Kál- 
vinizmus szülő-hazájában és 
Angliában, Skóciában gyakran 
lehel látni a keresztel reformá­
tus templomokon és templo­
mokban. Érdekes, hogy az an­
gol katolikus tornyokon kakas 
van. Ennek az az. oka. hogv a 
kakas eredetileg olvan pogány, 
fétis-madara volt az ősi gátlók­
nak, mint a Turul a magyarok­
nak. Később a keresztvénség is 
átvette a házakra babonás ta­
lizmánképpen kirakott vas­
kakast. az „éberség“ jelvénye­
kében és a francia katolikusok 
elvitték Angliába is, a francia 
hugenották pedig Németország­
ba és hazánkba is. A toronv- 
csillag szép értelmű, mert a 
betlehemi csillagot ábrázolja és 
azt jelenti, hogv .ebben a ház­
ban található Jézus !* De a Ke­
reszt mond legtöbbel és leg­
szebbet: hirdeti Isten üdv-hatá­
rozatának végrehajtását a Gol­
gotán !“

görög katolikus lelkész, szent­
szék! tanácsos boldog ötömmel 
fogadta a nagyjelentőségű kezde­
ményezést :

„Eddig is fájt nekem —- mon­
dotta —, hogy a ker. vallások 
nem mindegyike használja a 
keresztel. Pedig a keresztben 
van minden reménységünk, hi­
szen ez a megváltás jele. Meny­
nyivel szebb, ha azt mondják 
az clhúuvtra, hogv a kereszt

lag. A legnagyobb örömmel és 
boldogsággal fogadom tehát 
most a budapesti reformálns- 
ság kezdőménvezését. mert úgy 
látom, hogv ezáltal is közelebb 
jutottunk egymáshoz.“

MAKLÁRY KAROLY

a keresztet — mint 
..... ........ szimbólumot — tisz­
teljük. Használata azonban- nem 
szokásos nálunk, reformátu­
soknál. Különösen az Alföldön 
nem. mert egy konzervatív fel­
fogás bizonyos vonakodást fej­
lesztett ki. amelv még abból az 
időből való, amikor a kereszt 
jegyében üldözték egyes körö^

Mellau Marton előadása a Szülők Iskolájában
A .Szülök Iskolája 7-ik előadá­

sát január 19-én, kedden este ti 
órai kezdettel az Ipartestület dísz­
termében tartja, »midőn Mellau 
Márton rk. tanílónöképző-intézeti 
igazgató a szülői és nevelői tár­
sadalmat igen közelről érintő 

ről tart előadást, melyben reá fog 
mutatni az eléggé gyakori gyer­
meki hiba mindazon szomorú kö­
vetkezményeire, amelyeket a fej­
lődő gyermeki léleknek a súlyos 
hibája a családi éleiben előidéz. 
Áldatlan harcot idéz elő gyakran 
a család felnőtt tagjai között, 
amelynek eredménye többé, ke- 
vésbbé vereséggel végződik. Sok 
keserűség, boldogtalanság, meg- 
hasomlás s főképen félreértés szo­
morú érzései bontják meg a ma­
kacs gyermek viselkedéséből ki­
folyólag a legszentebb családi kö- 
1 lékeket.

Reámulat azért az előadó vá­
msunk ezen kiváló pedagógusa 
annak szükségességére, hogy szü-

TUNGSRAM
OUPlASPIRAllÄMPA

fogyasztása révén

isteni kijelentés most 
újra időszerű. A kereszt, a meg­
váltás jele diadalmaskodni fog a 
világ összes gonoszsága ellen 1

Kaplonyi György.

lőnek, nevelőnek e szívós vesze­
delmes kórral feltétlenül foglal­
koznia kell, hogy a nevelés nagy 
művészetében kívánatos ellenha­
tásokat kellő mértékben biztosít­
hassák. Majd részletesen foglal­
kozni kiváin az előadó, a makacs­
ságnak, mint lelki hibának forrá­
saival, annak megnyilvánulásai­
val, a jelen fejlődésre gyakorolt 
hatásaival. Neveléstudományi út­
mutatásokat fog nyújtani végül 
arra nézve, hogy a helves és ok­
szerű házi nevelés keretében az 
érdekelt szülök, nevelők milyen 

hogy neveltjeik eme jövőre is ki* 
haló rossz tulajdonságait miké, 
pen ellensúlyoahat ják, illetve 
szüntethetik meg.

Az előadás alkalmával « Szent 
László dalos egyesület vegyest 
kara működik közre. Az előadás, 
mely iránt már is élétik érdetrlő^ 
dós nyilvánult meg teljesen difi 
tálán, I-kolánkívüli Népnmvetóei 
Bizottság. ’*■<
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Negyven százalékkal
emelkedett 1936-ban

Debrecenben az idegen­
forgalomK’

Debrecen idegenforgalmi bizottságának nagyszabású ülése 
Milleker Rezső részletes beszámolója

Kisipari hirdetések
Debrecen város idegenforgalm: 

bizottsága a napokban ülést tar­
tott, amelynek keretében a hiva­
tal vezetői beszámoltak s múlt 
évi eredményekről és ismertették 
az idei programot. Az Értekezle­
tet az idegenforgalmi hivatal irá­
nyítója. Milleker Rezső professzor 
nyitotta meg, amelynek során 
beszámolt külföldi útján szerzett 
tapasztalatairól.

Beszéde során rámutatott 
azokra a megdöbbentő tényekre, 
amelvckef iá külföldi idegenfor­
galmi irodák működésének ta­
nulmányozása közben tapasztalt. 
Elmondotta, hogy inkognitóban 
bement az egyik bécsi idegenfor­
galmi irodába, amelyik az IBUSZ- 
szaláll összeköttetésben és horto­
bágyi prospektusokat kért. Leg­
nagyobb meglepetésére a tisztvi­
selők kijelentették, hogy semmi­
féle hortobágyi prospektussal 
nem szolgálhatnak.

— Természetesen, — folytatta 
ezután beszámolóját Millekker 
professzor, — ekkor megnevez­
tem magam és közöltem az ide­
genforgalmi iroda vezetőjével, 
hogy eljárásuk érthetetlen előt­
tem, hiszen a debreceni idegen­
forgalmi hivatal nagymennyiségű 
hortobágyi prospektust küldőit 
számukra és Kizárt dolognak tart- i 
ja, hogy azok máris elfogytak 
volna.

A LEZÁRT LÁDA TIT KA

Ekkor derült ki, hogy a pros­
pektusok lezárva abban a ládá­
ban feküdtek érintetlenül, ame­
lyekben a debreceni idegenfor­
galmi hivatal azokat elküldte. A 
Hivatalban kijelentették a pro- 
feszornak. hogy amint láthatja 
megkapták ugyan a prospektuso­
kat, de mindezidáig nem volt ide­
jük, hogy a ládát felnyissák. 
Egyébként is annyi prospektus 
érkezik hozzájuk, hogv nem győ­
zik azokat kicsomagolni. Berlin­
ben már más állapotokat talált 
Milleker Rezső, de ezek az álla­
potok sem hasznosak a mi szem­
pontunkból. Kiderül ugyani'., 
hogy azokat a prospektusokat, 
amelyeket mi ingyen küldünk 
propaganda céljából, ők pénzért 
árúlják. Számukra komoly bevé­
teli forrást jelent, még akkor is. 
ha mindössze tiz pfenniget kérnek 
egy prospektusért, vagy képes 
propaganda levelezőlapért. Az 
ilyen eljárások is ellenkeznek a 
magyar érdekkel, mert nekünk 
abból van hasznunk, ha ingyen 
juttatjuk a közönséghez a propa­
ganda füzeteket, lapokat. A kö­
zönség ugyanis nemcsak egy or­
szág prospektusára kiváncsi, ha­
nem minél többre, s ez könnyeb­
ben lehetséges, ha ingyen juthat­
nak hozzájuk.

Milleker Rezső berlini útja al­
kalmával olyan információkat 
szerzett, hogy a német ifjúsági 
szervezetek hajlandók volnának 
1937-ben nagyobb csoportokat 

Magyarországba irányítani, ha 
biztosítják őket, hogy megielelo- 
képen el tudják itt őket helyezni. 
Ebben az esetben mintegy nyolc­
tízezer német fiatalember látoga­
tásáról lenne szó. azonban úgy 
látszik nálunk attól . aggódnak, 
hogv esetleg ezek az ifjak olyan 
területekre térnének át ittüdülé- 
sük alatt, ami esetleg káros le­
hetne az ország közvéleményére 
és a nemzeti érzésekre. Milleker 
kijelentette, hogy neki nem ez a 
felfogása, de. illetékes faktorok 
ragaszkodnak ehhez, az álláspont­
jukhoz, s így a német fiatalság 
nagyobbszámú látogatása meghi­
úsultnak tekinthető.

A BELFÖLDI FORGALOM 30.
A KÜLFÖLDI Í0 SZÁZALÉKKAL 

EMELKEDETT
Ezután a mull évi idegenfor­

galmi beszámolói tartotta meg 
Milleker professzor, örömmel 
állapította meg, hogy a belföldiek 
forgalma 30 százalékkal, a külföl­
dieké pedig 10 százalékkal emel­
kedett. Rámutatott, hogy a kül­
földi forgalom kisebb emelkedése 
az IBIJSZ-nak tulajdonítható. Az. 
ÍBISZ a Hortobággyal szemben 
a Bugacot forszírozza, pedig a 
Hortobágy többet nyújt, mint a 
Bugac. A bugaci pusztának csu­
pán annyi az előnye, hogy köze­
lebb van a városhoz. A’megol­
dásra váró problémák közül kü­
lönösen kiemelte az Egertől Hor­
tobágy felé vezető út kilenc és fél 
kilométeres szakaszának kijaví­
tási szükségességét. Ez az útsza­
kasz olyan rósz, hogy úgyszól­
ván lehetetlen rajta a közlekedés. 
A legutóbbi nagy sárban még a 
Rolls Royce kocsik is elakadtak.

Kifejtette ezután, hogy nagy fi­
gyelemmel kell kísérni az uj re­
pülőtér létesítését, amely idegen­
forgalmi szempontból nagv jelen­
tőséggel hír. Nagy problémája 
Debrecennek a szállodakérdés. A 
jelenlegi szállodák ugyanis nem 
'tudják kielégítem az 'igényeket, 
szükség van arra, hogy komoly 
formában szóbakerüljön a turista 
szálloda építésének ügye. Ren­
dezni kell a Hortobágy "vadászte­
rület ügyét is, amely ma már 
egyre jobban unikummá válik. 
Ezzel szemben azonban a vadász­
engedély igen költséges és ezért a 
területjegye, az idényjegy árát va 
labogyan kevezményesebbé kel! 
tenni. Ha a város saját kezelésébe, 
veszi a hortobágyi vadászlerüh- 
tel, méltányosan kell megállapí­
tani az engedélydijakat s meg kell 
gyorsítani az engedőivel; kiadá­
sai.

A HORTOBÁGYI PROBLÉMA
A hortobágyi repülőtér meg­

építése elösrangú fontosságú kér­
dés, A hortobágyi idegenforga­
lom örvendetes emelkedése a 
csárda kibővítését is szükségessé 
teszi. Állandó a panasz, hogy ke­
vés szoba van s az idegenek nagy

R U GÄ R U 
PENZIÓBAN 

szobák napokra, hó 
napszámra olcsón 
kaphatók. Teljes el 
látás vagy anélkül. 

FERENC JÓZSEFI). 59.
Telefon 23 —30.

HÖLGYEIM I
Egy Bálint Margit ruM- 

ban járni,
Könnyű a hölgynek 

renesét találni.
A bált szezonra angol, 
francia ESTÉLYI RUHA* 
KÁT leszállított árban 
készítek. Legegyszerűbb­
től a legdivatosabb ki­

vitelben.
BÁLINT MARGIT 

nöiszahó
SZENT ANNA U. 3.

LEGSZEBB
é* legolcsóbb feliérne- 
miiek hozott anyagból, 
valamint alkalmi aján­

dékok 
KELLEBNÉ 

fehérnemű szalonjában 
készülnek.

BATTHYÁNYI 0. 
Telefon 31—53.

GARANTÁLTAN 
JÓ MUNKA I

Szoba-, konyhabútorokat, 
valamint bútorasztalos 
munkákat előnyös fize­
tési feltételek mellett 
vállal és vásárolhat

LOVÁSZ GYULA 
asztalosmester

Péterfla-utca 52. szám.

Ha jól akar matatni» 
akkor kereaae fel 
OROSZ LÁSZLÓ 

..Zöldfa“ vendéglőjét — 
Kitűnő bor és elgány- 

sene.
KIGYÓ-Ü. 12

Szombaton és vasárnap 
reggelig nyitva.

BÖBKABÁTFESTÉS!
Cipő, retikiirl és minden­
nemű bőrtárgyak festése 
vlllanygéppel. Hó és sár- 
cipő szakszerű javítása I

NAGV’ KÁROLY
Batthyányi-útra 10. sz.

VILLAMOS FELSZERE- 
LESEKET ES JAVÍ­
TÁSOKAT jól, olcsón #s 
nrCitbizhatóan eszköz.öl 

JUHÁSZ G Y ti LA 
Vargs-u. 1. sz.

része nincsen hozzászokva ahhoz, 
hogy keilen aludjanak egy szo­
bában. Nagyobb turista csoportot 
nem tudunk elhelyezni a csárdá­
ban. Két termet kell tehát építeni 
a turistacsoportok számára, más­
részt pedig az egy ágyas szobák 
számát növelni kell.

Az idegenforgalmi hivatal a 
várostól kapott hétezer pengő 
támogatást s ugyanannyit az Or­
szágos Magvar Idegenforgalmi 
Hivataltól. Ezt az összeget a kö­
vetkező kiadásokra fogja fordí­
tani a hivatal ebben az évben : a 
hortobágyi csárda tatarozására 
340, a hortobágyi múzeum gyűj­
teményének kiegészítésére 100, a 
hortobágyi prospektus kiegészíté­
séhez hozzájárulás címén 2000, 
egyéb propaganda célokra 500, 
debreceni kóstoló dobozok terve­
zésére 100. hortobágyi filmfelvé­
telekre 200. 50.000 darab propa­
ganda levelezőlap készítésére 900, 
debreceni prospektus 'készítésére. 
IKK), kiállításokon való részvé­
telre. 100, külföldi újságírók fo­
gadására 400, újsághirdetésekre 
510. utazási költségekre 1300, 
irodafenttarlásra 1200, irodakölt- 
ségékre 650. tisztviselők díjazá­
sára 3500. budapesti képviselet 
költségeire 700 pengőt.

A költségvetést a bizottság jó­
váhagyta.

AZ IDEGENFORGALMI 
HIVATAL MUNKÁJA

Diczig Alajos kamarai titkár 
hangoztatta, hogy az idegenior- 
galmi hivatal a kis anyagi eszkö­
zök mellett is híven teljesítene 
kötelességeit. Meg kell oldani a 
budapesti képviselet kérdését. — 
Igyekezni kell minnél több kong­
resszust Debrecenbe lehozni.

Milleker professzor válaszolt 
dr. Diczig Alajosnak és elmon­
dotta, hogy nézetük szerint is 
rendkívül fontos a budapesti kép­
viselet ügye. Tárgyaltak a szál­
lodaportások egyesületével is, de 
azok havi 300 pengőt kérnek, 
amit a debreceni idegenforgalmi 

PONPONOS SARKOM 
DIVAT, KOMÓTCIPÖK 
pongvntdhnz és pljainü- 
bn» a legszebb színek­
ben, kfeslnyban #s nagy­
ban állandóan kaphatok, 
Hornt! anyagból 24 <“>R A 

ALATT KÉSZÜLNEK 
SOMOGYI LÁSZLÓ 

cipésznél, 
ARPADTFR 81. SZ.

ELTÖRÖTT 
DÍSZTÁRGYAK, 

nlppe.k, .órák, atb. fari, 
líw, restaurálása szak- 

werfen, olcsón 
BÁRÁNY 

TÍUamossági szaküztoto 
ben,

SZENT ANNA n. 1.

BŐRDÍSZMŰ ARUK, 
levéltárcák, pénztárcák, 
retlklllfik. a leghaszno 
sabb és legkedveltebb 

ajándéktárgyak 
TÖTHFALUSSYNÁl^ 

a készftZSné.1 beszerez, 
hetők. 

CZEGLÉD V. 7. 
Telefon: 31—48.

hivatal képtelen megfizetni, Kü­
lönösen olyan célra, amelynek 
eredménye amúgy is teljesen bi­
zonytalan. Jelenleg az egyik bu­
dapesti nagyárúház utazási iro­
dájával tárgyalnák, ezek a tár­
gyalások sikerrel is biztatnak. A 
nagyárúház idegenforgalmi iro­
dája évi ezer pengőt kér mind­
össze, de lehet, hogy ezt az össze­
get mérsékelni is sikerül. Már el­
határozták. hogy 700 pengőt, — 
amit eredetileg a pászroréleü öl 
szóló könyv kiadás a szántak, 
erre a célra fordítanak.

A tükör
A Tükör januári számává] ötödik év­

folyamába lépett s az aránylag rov’d 
idő alatt páraljau népszerűségre szert 
telt irodalmi és széliéin tudományi folyj- 
irat uj száma minden program mnál töb­
be! mond : a magyar írók és tudósok 
legjobbjainak közreműködésével olyan 
értékes szemlét ad a magyar olvasó ke­
zűbe. amely az ember szellemi életének 
minden eseményéről tájékoztat. Iro­
dalom. történelem, művészet, színház, 
zene, film, ezek az állandó tárgykörei a 

I ükör-nek. s januári számában Bier* 
bauer Virgil, Halász Gábor. Héjjns Jám»s 
1 hiszti József, Illés László s velük együtt 
még egész sereg kitűnő munkatárs gon 
do-skodik arról, hogy érdekes, változatos, 
de minden ízében magas irodalmi szín­
vonalon álló szórakozást nyújtson a 
Tükör olvasóinak. Sok szép kép tarkítja 
a szám lapjait, bizonyságául annak, 
hogy ma a Tükör a legszebb magyar 
folyóirat.

Ä Debreceni Újság—Hjajduföld döfi* 
zelői kiadóhivatalunkban különleges tel 
tételekkel rendelhetik meg lapunkkal 
együtt a Franklin Társulatnak ezt »1 
nagyszabású folyóiratát. Kiadóhivata­
lunk az 1037. évi évfolyamra való együt­
tes előfizetésről készségesen nyújt fel 
világosít» sí. A Tűkör egyre nagyobb tért 
hódít Debrecenben, előfizetését az uj év­
folyam kezdetén minden olvasónknak 
legjobb meggyőződéssel ajánljuk.
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Farsangi riport 1937-ben
Beszél a farsang az estélyek ruhadivatjáról, a cipőről, a hamis 

ékszer bukásáról es a hölgyek parókafazonu hajviseletéről
Lapunk munkatársa minden esz­

tendőnek az első hónapjában be 
szokott számolni olvasóinknak az 
újesztendei divatról és az elmúlt év 
divatjának bukásáról. Kirakatok 
hirdetik a csodásán gyönyörű szín­
ben játszó selymeket, estélyi cipő­
ket, bútorokat, csillárokat amelyek 
varázs hatásukkal csábítgatják a 
közönséget és hagyják magukra- 
vonni a figyelmet.

Megkezdődött a farsang, esté­
lvek, összejövetelek, bálok, társas­
vacsorák egyik a másikát éri, s a 
társadalom igyekszik kihasználni a 
farsang rövidségét. Itt az estélye­
ken suhognak az estélyi diák. Pa­
zar hullámos ondolált fejti hölgyek 
mutatják be az 1937 esztendejének 
farsangi divatját. Debrecen város 
közönsége a modern divatban soha­
sem maradt háttérben, mert több 
esetben győződtünk meg arról, 
hogy a divatdiktáló külfölddel egy- 
időben haladt. Mint minden inás 
dologban, úgy a divatnak is vannak 
kilengései, amelyek túlzottak, de 
alig üti fel a fejét már is eltűnik, 
mert a jó ízlés többsége felül kere­
kedik. Épen ezért minden év elején 
kérdést intézünk olyan kereskedők­
höz, kik a régi divat bukásáról és 
az új divat hódításáról felvilágosí­
tást adnak.

Az idei farsang divatja 
a színes és változatos 

selymek

Érdekes, hogy az elmúlt eszten­
dőben, amikor egy táncestélyre 
vagy társasvacsorára elmentünk, 
legnagyobb részben fekete, vagy 
fehér színű, de legritkább esetben 
más színekből készült ruhában lát­
tunk hölgyeket. Azt is mondhat­
nánk, hogy a szabás egyirányú volt 
és a színek is hasonlóak voltak, 
majdnem uniformizálódott a múlt­
évi divat. 1937-ben megváltozott az 
ízlés és mostan minnél színesebb 
és változatosabb a ruha, annál 
szebb és divatosabb. Ebből a célból 
kerestük fel Kontsek Kornél divat­
ai úházát, hogy kérdésünkre felele­
tet. kapjunk.

A habzó selymek garmadát rakta 
elénk, amelyek változatosabbnál 
változatosabbak és színesebbnél szí­
nesebbek és mint mondja, — ritkán 
fordid elő az, hogy a selymekben 
és más divatos anyagokban, ame­
lyekben óriási választék van. egy­
formát vásároljanak. Felhívta fi­
gyelmünket a sok közül egy pár 
színű selyem és más anyagra, ame­
lyek mostan a legdivatosabbak. 
A ciklámen szín, amely rózsaszín­
ben megy át, taftok, aranyszállal 
átszőtt selymek. brokátselymek, 
amelyek minden színben kaphatók 
a nagy Kontsek áruházban. A fe­
kete-fehér selyem a nagy általá­
nosságban most is divat, az alma­
zöld selyem már a mult esztendő­
ben is kellendőséguek örvendett. 
<1° az idén szintén nagy tért hódí­
tott.

Délután í ruhákülönlegessé- 
gelt nem is tudnánk felsorolni, 
mert annak a sok szép kelmének 
méltatásáról nem tudnánk eleget 
írni. Meg kell említenünk a csan- 
kala- és angora kelmeanyagokat, 
amelyek legnagyobb mértékben 
most bontakoznak ki a divatban és 
máris épen a vevők érdeklődéséből 
tudjuk, hogy hódító útjára diadal­
lal indult el.

Szerettünk volna még sok min­
dent megtudni a Kontsek Kornél 
'ég tulajdonosától a divatot illető­
leg, de hol ide, hol oda szállították 
el tőlünk, mert a hölgyek kíváncsi­

DEBRECZENI ÚJSÁG

ságát nehéz kielégíteni, mert mint 
észrevettük, tőle is az új divat felől 
érdeklődtek.

Aniig hosszú lesz az estélyi 
ruha, addig plasztikusan 

fekszik az alakra
Ha a hölgyek ruhájának divatjá­

ról nem írnánk biztosan neheztelé­
süket fejeznék ki előttünk, mert ha 
a ruhaanyagokkal foglalkozunk öíi- 
kéntelenül a ruha fazonjáról is kell, 
hogy megemlékezzünk és hogy hi­
teles legyen ez. a tudósításunk, 
egyik előkelő női divatszalon tulaj­
donosnőjét az EMMY divatszalon 
vezetőiét a Piac-utca 79. szám alatt 
kerestük fel és kértünk informá­
ciót tőle.

— A báli ruhánál • mint mondja 
— a szint minden divat csak az 
egyéniség és a külső határozza 
meg, hogy melyik előnyös és me­
lyik a legfrissebb. A Helielrop- 
világos, májva- vagy ciklámen-szín, 
mindegyik divatos fazon : amíg 
hosszú lesz az estélyi ruha, térdig 
szűk teljesen plasztikus formátlan 
fekszik az alakra, míg térdtől fan­
tasztikus bő alja van a ruháknak és 
kivétel nélkül ujjúval készülnek. 
Dekoltá zs elől, szorosan nyaktól 
induló szélesített négyszögletes ki­
vágás, mely szávaiakban végződik, 
vagy elől csavart forma, hátul nagy 
kivágás ez szintén egyéni.

Tavaszra délelőtt kötött vagy 
trikószövésű angol ruha, sőt a dél­
utáni ruhák nagy része újfajta 
trikóanyagból készül. Különben na­
gyon divat lesz a kombinált ruha, 
mely ujjúnál és főleg nyaknál érvé­
nyesül. Ennyit mondott a kiváló 
szabónő, akinek alig volt ideje ve­
lünk foglalkozni, mert épen akkor 
próbált- egy előkelő hölgynek egy 
gyönyörű divatos estélyi ruhát.

Hölgyeknél az antilop, 
férfiaknál a könnyű tükör- 
box vagy lakkcipő a divat 

utcán és estélyeken
Amíg a múltban egy hölgy vagy 

férfi társadalmi összejöveteleken 
megjelent, lakkcipőt vett fel ünnepi 
ruhájához. Mint mindenben itt is 
változik az ízlés, mert a hölgyek 
lakkcipő helyett estélyekre fekete 
antilop-, utcára színes antilop cipőt 
viselnek. Férfiaknál fekete ruhá­
hoz vagy szmokinghoz ké-'-'elvar- 
rotl könnyű tükörhox és csak 
frakkhoz viselnek lakkcipöt. Takács 
János cipészmestert a Batthyány- 
utea 4. szám alatt, a cipőkülönleges- 
ségek nesztorát kérdeztük meg. aki 
a divatot közvetlen küllődről 
szerzi be.

A hölgyeknél mondja a ki­
vidé mester --- mindig az estély és 
báli toalettek irányítják a cipődi­
vatot. úgy kivitelben, mint színben. 
Férfiaknál az estélyiszerűen készí­
tett bőrcipők nagymértékben visz- 

Az idő viszontagsága miatt gyengén kell, ritka őszivefesek 
legmegbízhatóbb tavaszi fcjlrágyája a

PÉTI SÓ
magvar nitrogén műtrágya. Vetését még erősíti, rendbe­
hozza.

Képi isele.t és raktár :
GANOFSZKY LAJOS
Debrecen, Ihmvadi-ntca 23. — Telefon: 11.56.
A „Mátyás Zúzok“ és az Egyesült Rnggvantaárii- 
gyár (himiszijjainak képviselete.
Használt, üzemképes takarmányőrlő gépek kaphatók.

szadobta a lakkcipő viseletét, mert 
ezt az újonnan gyártott jóminőségű 
tükör boxeipőt, ha az divatosan és 
szépen van elkészítve, szmokinghoz 
és fekete ruhához szokták viselni.

Érdeklődésünk alkalmával egy 
megrendelő mutatta be divatlapját, 
amelyből meg kellett állapítanunk, 
hogy Takács János cipészmester a 
divatlapon feltűntetett cipőnek a 
liű mását tudja elkészíteni.

Már a múlt évben emel­
kedett a valódi ékszer 

viselése, ezzel megbukott 
a hamis ékszer használata

Már a múlt évben tapasztaltuk, 
hogy az ékszerész üzletekben a va­
lódi ékszer iránt nagy volt az ér­
deklődés. Az előtt amíg a hamis ék­
szer ékeskedett a nők karján és 
nyakán és az újakon levő gyűrűk, 
addig ebben az esztendőben teljes 
erővel tör előre a valódi ékszer vi­
selése és a brilliánsok valóságos 
diadalt aratnak a mostani divatban. 
Hogy erre kellő információnkat 
megkapjuk és ennek okával tisz­
tába legyünk munkatársunk felke­
reste a Halász ékszerész üzlet tu­
lajdonosát, aki a következőképen 
adta meg a kért felvilágosítást :

• - Talán abban látom mondja 
a patinás üzlet tulajdonosa — a ha­
mis ékszer bukását és a valódi ék­
szer diadalát, hogy a közönséget 
befolyásolta a valuták érték állan­
dóságában vetett hit. Ma már min­
denki rájött az ezüst dekoratív, 
praktikus és értékes voltára. Ma 
Magyarországon egy kimondott 
ezüst kultusz indult meg, amejy 
egyre nagyobb és nagyobb tért hó­
dit. A női ékszerekben változatla­
nul dominál a brilliáns gyűrű, fül­
bevaló és nyakék. A melltű. amely 
viselése a múltban, lehet mondani 
teljesen kihalt, most ismét felke­
rült a hölgy mellére, a karperec, 
amely egészen új, kövek nélkül 
sima. Férfiaknál a karóra továbbra 
is divat, csak egy kis formai újítás 
jött, hogy a hosszúkás alakú kar­
órát a kerek forma váltja fel. Ez 
annál örvendetesebb, mert a kerek 
óra minősége, különösen a kisebb 
nagyságban jobb. Ezév divatjához 
számíthatjuk a fehér és színes 
ólomkristály tárgyakat ezüsttel 
kombinálva. A színesen ütő asztali 
faórák divatja változatlanul folyta­
tódik. Itt kell még megemlítenünk, 
hogy nagy közkedveltségnek ör­
vendnek olcsóságuknál fogva a va­
lódi nemes a'abástrom tárgyak.

A férfiaknál az estélyi 
öltözködésnél a félkemény 

ing jelent változást
Az estélvi öltözködés terén lénye­

ges változást a selyem félkemény 
ing jelenti, mely a szmokinghoz el­
fogadott viseltté iáit. Nemcsak ké­
nyelmi szempontból elsőrangú újí-
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Ünnepi ajándék 
az egész életre 

MERCEDES 
hordozható irőflép 
HUR ft Y irógépüzeméből.

tás ez. hanem a representácié 
könnyed eleganciáját is tetszetősen 
emeli. A vastagfonású tisztaselyem 
ingruellhez azonos anyagból készült

* mellény tartozik. A szmokingcso­
kor fonott, vagy darázsfészek min­
tájú fekete selyemből készül. Az 
< rlow-fazon mellett kísérleteznek a 
divatkreátorok a keskeny csokor­
kötőve! is. de ez a forma még nem 
ért el átütő sikert.

Frakkhoz a darázsfészek mintájú 
kemény piqué-mellű ing elegáns. 
A frakk-csokor a mellényhez alkal­
mazkodik, piquéhez pique, selyem­
hez selyem való. A széles kihajtású 
gallér divatos marad. Zsebkendő 
csakis fehér limon-batisztból lehet 
megfelelő. Selyem divatját múlta.

Társaságban, kis estélyeken, tea­
délutánokon a fekete sarcot telje­
sen pótolja a csíkos sötétszürke, 
vagy sötétkék ruha. Egészen mély 
tónusú alapon, keskeny élénkebb 
színű csíkok jelentik a változatos­
ságot. Ezekhez a ruhákhoz színes 
rávarrt gallérét poplin inget visel­
nek. A gallér szabása helyet bizto­
sít a széles selyem nyakkendők kö­
tésének. Bordó, kék és zöld a fő 
nyakkendő színek. A csíkos minta 
előnyben van.

Ezeket mondotta el a farsangi 
divatról Aszmann Ferenc Debrecen 
kiváló úridivatkereskedője, kinek 
üzletében a buhapesti Váci-utca di­
vatkülönlegességei mind megkap, 
hatók — lényegesen olcsóbb áron.

A női hajviseletről nyilat­
koznak a debreceni hölgy­

fodrász mesterek most 
alakuló egyesületének tagjai

Több esetben akartunk már kér­
dést intézni a hölgyfodrászokhoz 
egy most divatbajött női hajviselet 
végett. Ugyanis ha színházba men­
tünk vagy társas összejöveteleken 
voltunk, most újabban egy különös 
női hajviselettel találkoztunk. Ha 
hirtelen néztünk a körül rolnizott 
hölgy fejére, hirtelen a paróka ju­
tott az eszünkbe. Ha pedig több nőt 
láttunk ilyen frizurával uniforniilá- 
zódtak és azt is mondhatnánk, hogy 
mintegy tgyensapka úgy díszlett a 
hölgyek haja. Módot kerestünk 
arra, hogy a most alakuló debre­
ceni hölgyfodrászok egyesületének 
tagjait az 1937-es hajdivattal kap­
csolatban m egk é rdezzük.

Első kérdésünk először is erre a 
parókaszerű hajviseletre terelődött, 
A versenyszabályok — mondják a 
mesterek — a budapesti versenyen, 
ami a napokban zajlott le, előírták, 
hogy tilos a rolni hajkészítése a 
versenyen, mert a versenyen a kül­
földi vonalvezetést tették irány­
adóul. A legutóbb lezajlott brüsz- 
szeli, bécsi és budapesti versenyek 
tanulsága szerint az egyen ruházott 
rolni-divat eltűnt. El kellett hogy 
tűnjön, mert úgy néztek ki a höl­
gyek ezzel a frizurával, mintha 
egyensapka vagy paróka lett volna 
a fejükön.

Rolni helyett most » szép glok- 
nik jöttek, amely valamivel megrö­
vidíti a hajat, de maga a hajviselet 
és a kreálás oly hódítóan szép, ahol 
ki lehet domborítani a (orma ég a* 
arc érvényesülését. Az uralkodó 
hajszín továbbra is a szőke marad.
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Az arc üdeségét a rend- ' 
szeres arcápolással fent 

lehet tartani
Ha már itt tartunk nem teled- 

kérhetünk meg arról sem, hogy a 
hölgyek arcüdeségéről és annak 
tartósságáról ne írjunk.

Gyarmathy Miklúsne kozmetiká­
ját a Batthyányl-utcn 15. szám alatt 
kerestük i'el, aki a következőkben 
adta meg válaszát kérdéseinkre :

— Én külföldön jártam, ahol a 
normális arcápoló« sokkal fejlet­
tebb és biztosabb utakon halad elő­
ször azért mert a hölgyek sokkalta 
nagyobb gondot fordítanak ilyen 
tekintetben önmagukra. Az arc 
üdeségét és a ráncok elsimítását 
rendszeres arcápolás teszi lehetővé. 
Például a bőrt tápláló anyagok ki­
váló pakolása, amely a ráncokat 
eltünteti, mert hizlalja és táplálja 
a bőrt. Én például ott, ahol a koz­
metika a legmagasabb tokon áll, 
Amerikából szerzem be receptjei­
met és aszerint készítem el a kré­
met, amely feltétlen biztos és hatá­
sos. Én minden esztendőben kül­
földre megyek tanulmányútra, mert 
ez a szakma nagyon sok tapaszta­
latot igényel. — Egy modern höl­
gyet el sem lehet képzelni ha es­
télyre megy, hogy azt a kozmetikus 
ki ne készítse. Éz épen olyan fon­
tos, mint amilyen fontos a ruha, 
cipő vagy más estélyi kellék.

Ridikfllben a húzott bőr 
a divat

A ridikül formája inkább felfelé 
ível fém kerettel, felső fogóval szo­
lidan vannak elkészítve. Most en­
nek az esztendőnek új divatja van, 
melyet Feuermann Bernát bőrön- 
dös mester a Gambrinus-passásban 
Bécsitől hozott magával. Finom 
kez.tyíibőrből összehúzott bőr. mely 
úgy néz ki, mint a perzsáitól', kü­
lönböző virágok alakja bontakozik 
ki rajta. Eredeti bécsi minta, erre 
a célra külön speciális gép áll a 
készítő rendelkezésére. Tehát nem 
préselt, hanem tűzve van és szét 
nem húzódik. Az estélyek divatja a 
ruhához igazodik, gyakori szín fe­
kete, kék, barna cs a selyem anti­
lop.

Utazótáskában Is lesz újdonság 
éspedig olyan szerkezetű, amelyet 
ha fel akarunk nyitni az eddigi 
kézzel való felnyitás helyett egy 
gombnyomásra felpattan a fedele. 
Á tavaszi újdonságok épen most 
vannak kialakulóban.
Divatos illat No. 4 Lótusz- 
D-Or Sanghain Parfum és 

kölni
Feltétlen kellemesen hat akár a 

hölgyeken, akár a férfiakon, ha 
valami kellemes illat árad róluk. 
Ahogy változik az ízlés és változik 
a divat, épen úgy változik a par­
füm vagy kölni varázsillata is. — 
Egyik legrégibb és legelőkelőbb 
drogéria tulajdonosát dr. Kondor 
Istvánt kérdeztük meg, aki a Köz­
ponti Drogéria városháza alatti 
üzletnek tulajdonosa.

Az idei farsang divatja Inkább a 
francia parfümök és kölnik, mivel 
ezek tökéletesek, Lenthe.ríc Paris 
No. 4. Lótusz—D-Or Sanghain Par. 
fűm és kölni törtek előre. Már a 
karácsonyi vásárlásnál is nagymér­
tékben vásárolták ezeket az illato­
kat. Ezt a keletesodás illatáért so­
kan keresik fel üzletemet. Krémek­
ben a Tokaion tökéletesen bevált, 
remek készítmény, amely arcra ár­
talmatlan és teljesen új rendszerű 
anyagokból készülnek. Csodálatos 
hatást fejtenek ki. Szappanoknál 
különösen nagy sikert aratott és a 
jövő szappana a Neutrál'j Idylle 
arcápoló, szépítő különlegesség, — 
amely összetételénél fogva felül­
múlja az eddigi márkákat. Púde­

reknél MIROIR szenzációs újdon­
ság. amely színes, különleges ba­
kelit dobozokban jönnek forga­
lomba. Az arcra nem ártalmas, néni 
feltűnő az arcbőrön és gyönyö­
rűen simul az áruhoz és bárso­
nyossá teszi.

A körömlakkoknál elhagyták n 
kilengő színeket, s helyette egy 
ultramodern szfnkeverék jött : 
Gyöngyház körömlakk, amely nem 
olyan feltűnő, fényhatása jobb, s 
feltétlen elegáns.

A női pulóverek és férfi 
szvetterek, valamint kötött 
ruhák készítése valóságos 

háziiparrá fejlődött
Többször vettünk észre hölgye­

ken és férfiakon különböző színű 
szvettert, amelyet háznál kötöttek. 
Mondhatnánk olyan gyönyörű min­
tázással, vonalvezetéssel készülnek 
ezek a ruhadarabok, amelyen az 
ember -csodálkozik, hogy ezt maga 
a hölgy készítette. Mivel ez közvet­
len a kézimunka iparhoz tartozik. 
Pikó József kézimunka kereskedőt 
kerestük fel Kossuth-utca 4 szám 
alatt, akit megkérdeztünk erre vo­
natkozólag.

Elébünk tárta ehhez szükséges 
anyagokat és meglepetve láttuk, 
hogy a hölgyeknek nemcsak az 
anyagot szolgáltatja, hanem valósá­
gos kioktatásban részesül, sőt ha 
valamelyik minta nehézkes, úgy azt 
I’ikó József szakképzett munkásai­
val a kezdő kötéseket elvégezteti. 
Kötött ruhákat is készíthetnek a 
hölgyek odahaza, mert ehhez is 
megtalálnak minden színt a Pikó 
József üzletében. A mostani divat­
színek : ciklámen, kék, zöld ter­
rakotta vegyített színekben (Noppé) 
különböző árnyalatokban és minő­
ségben. Legdivatosabb azonban az 
angora szálakkal vegyített gyapjú­
fonál. Különös előszeretettel készíti 
a magyar perzsát, amelyek ma­
gyar mintásak, ma azonban általá- 
ban véve a díszpárnák, falvédők, 
zsúrkészletek mind magyarosak.

Estélyi ruháknál legújabb 
divat az antilop öv

A külföldet járt Báesiné iparmű­
vészeti bőrdíszműi készítőt is meg­
kérdeztük, hogy a divat terén az 
idén helyet foglal-e a bőröv. A bőr­
övet ma már inkább az utcán vise­
lik, az antilop övét pedig az esté­
lyeken használják a hölgyek. Ter­
mészetesen mindig a ruha színe 
adja meg az öv színét. Hogy az es­
télyi toalett egész legyen egy ele­
gáns hölgynél, elmaradhatatlan a 
keztyü és a ridikül, amelyek rend­
szerint egyforma színűek, vagy 
legalább is árnyalat diferenciával 
hasonlítanak a ruhához. Bácsi La­
josáé, aki valóságos remeket készí­
tett egy hölgynek, annyi ízlést tu­
dott helevinni, hogy a laikusoknak 
is el kell ismerni tudását. Egyéb­
ként eredeti párisi divat szerint 
készül minden ilyen bőrdíszmű­
árú.

Magyar perzsa meghódította 
Magyarországot

Amilyen tökéletes a magyar per­
zsa csodálkozunk azon, hogy még 
vannak annyira bőkezűek, hogy e 

Ne tévessze el, 
............................... LSSDO-ntca O/e uám 

hogy 
alatt, a kanyarban van

Bálint Józtef butorraktára
Gyártmányai jóságáról általánosan elismert legrégibb 
debreceni asztalon cég sryhrtm Any átéri 
a legmeszebbmenö felel őssé»>et vállalja!

mellett a gyönyörű magyar gyárt­
mányok es művészi magyar per­
zsák mellett keleti perzsákat vásá­
rolnak.

Hiszen a magyar perzsa minő­
ségben, mitázáshan, tartósságában 
teljesen megközelíti a keleti per­
zsát. Nemcsak azt kell tekintenünk 
vásárlásunknál, hogy minden csak 
akkor szép és értékes, ha az kül­
földi, hanem számítást kell vetni 
magunkkal, a mai nehéz gazdasági 
élettel, hogy akkor, amikor külföldi 
árut vásárolunk, magyar munkások 
szájától vesszük el a kenyerét. Az 
1937. évnek ezen a terén is van egy 
új divatja, amely nemcsak Magyar­
országon. de már külföldön is nagy 
tért, kezd hódítani ez a kézzel cso­
mózott perzsa. Hogy információnk 
teljes legyen Horn Rezső szőnyeg­
kereskedőt kerestük fel a Kossuth- 
utcai üzletében és tőle kértünk tá­
jékoztatót erre vonatkozólag. Ne­
künk igazunk volt. Ugyanis Horn 
Rezső szőnyegkészifő üzemében 40 
szőnyegszövő munkás dolgozik, 
akiknek keze alól a legkényesebb 
ízlést is kielégítő munkák kerülünk 
ki. Csodálatosabbnál csodálatosabb 
színek. Nagyságuk különböző, mi­
nőségük felülmúlhatatlan. Vannak 
itt matt és selyem perzsák, ame­
lyek mind magyar munkások alko­
tásai. önkéntelenül vetjük itt fel a 
kérdést, hogy vájjon minek ide a 
külföldi perzsa.

A tervezést a hosszú tapasztala­
tokkal megáldott. Horn Rezső sző­
nyegkereskedő végzi. ízlése kifo­
gástalan és mindig hoz valami 
újat, ami különösen hatásos. Ezt a 
nagy gyakorlatot 40 éven keresztül 
vette magához, mert 40 esztendeje 
annak, hogy Horn Rezső mint sző­
nyegszövő és szőnyegkereskedő át­
lépte az élet küszöbét. Hatalmas 
üzletében nagy raktárt találunk. 
Másfajta szőnyegekben, futókban, 
függönyökben. brokátselyem és 
egyszerűbb paplanokban, amelyek 
saját készítményei. Szüksége is 
van hatalmas raktárára, mert Deb­
recen valamennyi nagyobb intéz­
ményének szállítója. Ezek mind azt 
bizonyítják, hogy a 40 éves szaktu­
dás nem marad parlagon, mert 
ahogy megvan szakmájában a tu­
dás, épen úgy van meg a kereske­
delemben az. ízlése is.

A csillárok újdonsága 
az alabástrommai díszített 

csillár
Érdekes, hogy a lakásnak egyik 

fontos kelléke és dísze a csillár, 
amelynek divatja ritkán változik. 
Itt. is vannak újdonságok, mert, ha 
szőttek intünk Debrecen egyik leg­
nagyobb csillárkereskedésében, a 
Meteor esillárkereskedésben. csak 
akkor látjuk meg, hogy mennyi 
újdonság, mennyi ízlés kell ahhoz, 
hogy ilyen gyönyörű szobadíszt és 
fontos kelléket, hogyan válasszunk 
meg. Újdonságok vannak a csillái 
tányérjában. Az alabástrom betétes 
csillárok, amelyek most jöttek di­
vatba, mind egy-egy különlegesség. 
Nagy előnye ennek az üzletnek az. 
hogy gyári áron árusít, mert köz­
tudomású, hogy a Meteor csillár­
gyár lerakat« Piac-utca 9. sz. alatt, 
van. Ezelőtt lefele álló csillár-rózsa 
volt a divat, ma azonban ezek a 
csillártányérok a mennyezetre ve­
tik a fényt s a fehér mennyezetről 
szúrja szét a szobában. Egyébként
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.Meglepően üdít és fiatalít 
a Debrecenben egyedülálló 

oxigénes arcfürdő,
KISS BÖSKÉNÉL
Piac-utca 61. félemelet.

hoioioioioiqichov 
ezeket a fontos szoba-kellékeket 
mindig a bútor színéhez választjuk 
meg.

Az éjjeli szekrényen elhelyezett 
kis lámpák üvegje olyan, mint a 
márvány. Ez a külföldi gyáraknak 
egyik legprecízebb alkotása. Meg 
kel] említenünk, hogy addig, amíg 
más árunál egy és ugyanaz szín­
ben és formában ritkán vásárolnak, 
addig itt egy-egy típusból harmin­
cat, negyvenet, sőt nyolcvan dara­
bot is e.l tudnak adni, mert a gyár 
a hiányzókat kétszer 24 óra alatt 
már szállítani tudja. Nem hagyhat­
juk figyelmen kívül az Armatúra 
üzleti ég irodai világító testeket, 
amelyek speciális fénytechnikai 
megoldásával 30—50?í-ig lehet 
áramot megtakarítani. Bizonyítják 
ezt irodáknál, vállalatoknál felsze­
relt „Armatúra“ árammogtakaritó 
égőtestek és azokról Írott elismerő 
okiratok, amelyek a Meteor-csillár 
üzletében Piac-utca 9. szám atatf 
bármikor megtekinthetők.

Rádiónál a zenekészQléket 
mindig a bútor színéhez 

egyéni Ízlés szerint készítik
A rádiónál inkább technikai ki­

vitelű újdonságok vannak, mert ott 
a legnagyobb súlyt a hangra fek­
tetik. Meyer Emil okleveles mér­
nököt a Burgondia-ntca 15. szám 
alatt felkerestük és erre vonatko­
zólag kértünk bizonyos tekintetben 
felvilágosítást, A rádió szökvén ve 
— mondja Meyer mérnök — egyéni 
ízlés szerint készül. Maga a szerke­
zet pedig természetes tudáson ala­
pul. amelyhez nagy technikai fel­
készültség kell, hogy az ember a 
mellék zörejeket kiküszöbölje és a 
hang tisztaságára fektesse a súiri.

Nekem is van egy Telefiink'm 
szabadalmam, amelyet „Ingem“- 
márka alatt hoztam forgalomba s 
annyira tudtam tökéletesíteni, hogy 
ma már az lugem-rádiónak neve 
van a piacon. Divatba jött- a grain- 
mofon erősítős gép. amely teljesen 
helyettesíti a zenekart. Zsúrokon, 
házi mulatságokon teljesen bevált, 
mert akkor hozzák forgalomba, 
amikor arra szükség van. Nagy 
súlyt helyezünk az amatőrök és 
tan'oncok kioktatására is. erre a 
célra külön tanfolyamot létesítet­
tünk, amelyet maga a szakminiszté­
rium is támogat. Én lettem kije­
lölve szakoktató tanárnak, elméleti 
és gyakorlati szaktanfolyamot toj­
tok s mondhatom szép eredmé­
nyekkel.

Kérdést intéztünk még a távolba­
látás közeli tehetőségéről, »melyre 
a közeljövőben nem nagyon adódik 
mód.

. Nyolc-tíz év kell ahhoz, hogy 
tömegcikk legyen, de akkor is irtó­
zatos összegbe fog kerülni, mert a 
most meg/'vő rádiókhoz teljesen 
különálló készülék kell.

Fényképező­
gépek 

Fénykép­
felvételek 

fotóalbumok
maradandó ajándéktárgyak

berzekitŐl

Ferenc József-ut 38. szám 
(Az udvarban)
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A padló parketták karban­
tartása fokozottabb kezelést 

igényei
A Kreyer E. és Társa budapesti 

gyár fiókjának cégvezetőjét ifj. 
Úrfe.r Gyulát kerestük fel Csapó- 
utcai üzletében, akitől érdeklődtünk 
a lakások padlójának tisztántartása
végett. Sok esetben nem gondolnak 
arra, hogy a rosszul befestett padló 
vagy rosszul beeresztett parkett 
nagyon csúnya. Épen így vagyunk 
a bútortisztításnál, amit ezelőtt 
Brunolinnal tisztítottak s egyálta­
lán nem volt áldásos, mert nem 
száradt, ki teljesen. A Kreyer-gyár- 
nak erre a célra egy külön bútor­
pasztája van, amely olyan tökéle­
tes, hogy a bútort tisztává és fé­
nyessé teszi. A parkett és padlók 
karbantartásához lakkot vagy pasz­
tát használunk, természetesen a 
tiszta padlót először Kreyer-féle 
bceresztővel beeresztjtlk. Legfldvö- 
sehh rendes olajfestékkel kétszer 
befesteni és egy tartós zománccal 
vonjuk be. Egyszerű sárga vagy 
barna analinos vízzel beeresztjük s 
utána terpentines posztóval kifé­
nyesítjük.

VILLANYSZERELÉST
ÄÄ CSEH LAJOS

Pl.c-u. 52, Tel.: 31-12.

Fürdőkádak, zománcedények és 
más fémek tisztítására a legjobban 
bevált a Kreyer-por használata, 
amely a tárgyal tisztává és tükör­
fényessé teszi. Ha linóleum karban­
tartásánál akarunk célt elérni, ak­
kor a Kreyer terpentines paszta a 
legjobb, amely szintén tükörl’é- 
nyessé teszi a linóleumot. A cégve­
zető megemlíti még, hogy a szap­
pannak bizony felment az ára. de a 
Kreyer-gyár gondoskodott egy na- i 
gyobb tótel megvásárlásáról s amíg 
ez a tétel tart 86 fillérért ma is ■ 
megvásárolható a Csapó-utca 5. sz. 
alatti üzletében.

Konyhánkat ma már úgy I 
rendezzük be, mint egy 

kis ebéblőt
Bálint József épület- és bútorasz­

talos a Csapó-utca 67. szám alatti 
műhelyének irodáját hívtuk fel 
telefonon és kérdezősködtünk álta­
lánosságban a bútor-divatról. — 
A bútor általában véve — mondja 
ifj. Bálint József kiváló szakképzett 
mester — simák, minden dísz nél­
küliek. A díszek helyett inkább a 
formák dominálnak. Színben in­
kább a diófa-szín megy, A háló és 
az ebédlő az mindig megmarad a 
régi szokáshoz híven, csak az úri 
szoba alakul át kombinált szobává.

— Nagy súlyt helyezünk a kony­
habútorok elkészítésére változato­
sabbnál változatosabb színekben, 
modern elkészítésben hozzuk for­
galomba. mert ma a középosztály 
konyháját úgy rendezi be. hogy az 
egy valóságos kis ebédlőt jelentsen. 
Nem sokáig tudtuk a beszélgeté­
sünket folytatni, mert épen egy 
megrendelő nyithatta rá az ajtót, 
amit, telefonon nekünk be is mon­
dott és jó éjszakát kívántunk neki.

NAGY BÉLA.

H U Z A T O S L A KÁSA T 
nzigeteltcsse

WINDFIX légréselzáróval
Fűtésnél 50%-of fakarit meg, 
lakása pormentes lesz. Díj­

mentes költségvetést ad 
MAYER NORBERT

Debrecen, Béresén,vl-utca 109. sz. 
Telefon : 16-72.

Baross Gábor, a TESz, országos elnöke 
vidéki körútja során Debrecenben 

nyilatkozott az újult erővel megindult 
társadalmi szervező munkáról

Az elmúlt hét folyamán Debre­
cenben járt Baross Gábor ország- 
gyutesi képviselő, a Társadalmi 

•^vcsiiJctck Szövetségének orszA- 
gős elnöke, aki Borsody Gyulá­
vá , a TESz központi igazgatójá­
val országos körútra indult, hogy 
az új esztendőben a szövetség cél­
kitűzésének megfelelően fokozott 
erővel és felkészültséggel foly­
tassa a magvar társadalom meg­
szervezésének munkáját. A de­
cember második felében Buda­
pesten megtartott országos TESz- 
közgyülcs vetette meg az alapját 
a most élénk lendületet vett mű­
ködési program megvalósításá­
nak.. A közgyűlésen ugyanis Da­
rányi Kálmán miniszterelnök 
képviseletében Tab v László) ál­
lamtitkár a kormánvelnök felfo­
gását és állásfoglalását körvona- 
Izta, a TESz, feladatairól. Hangsú- 
lyzta ebben a beszédében, bogy a 
iTESz sze.rvözeiének fenntartása 
és működésének szükségessége 
országos érdek s ez a megállapí­
tás egyben üzenet a TESz szá­
mára, hogy a miniszterelnök a 
magyar társadalom összefogó 
erejével számol és hogy a TESz 
munkásságára és támogatására 
számít.

Ezeknek a célkitűzéseknek rea­
lizálása érdekében végzi országos 
körútját Baross Gábor, aki debre­
ceni megbeszélései és tanácsko­
zásai után fogadta a Debreczcni 
l’.iság munkatársát. A szövetség 
országos elnöke készséggel adóit 
intervjut és tömören foglalta ösz- 
sze kérdéseinkre a TESz elnök­
ségének és választmányának ter­
veit. valamint a debreceni úttal 
kapcsolatos elgondolásait.

INTERNJV
BAROSS GÁBORRAL

— Illetékes helven azt a kíván­
ságot fejezték ki — mondotta Ba­
ross Gábor —, hogy a Társadalmi 
Egyesületek Szövetsége teljes erő­
vel fejtse ki alapszabálvszerü 
munkáját. Ennek a működésnek 
a célja pedig a magvar társada­
lom frontbaállítása a destrukció­
val és a dc.fé'f izmussal szemben. 
Az. eszköz viszont ennek szolgála­
tában a magvar nemzeti társada­
lom békés együttműködésének 
megteremtése. Ebben a munká­
ban a szövetség minden párt- és 
személyi politikai szemponttól 
függetleníteni fogja magái, hogy 
mintegy felülemelkedvén azokon, 
egyedül és kizárólag a kitűzött 
célok •elérésére törekedjék tisztán 
társadalmi szervezőmunka eszkö­
zei útján.

— A szervezési munkával kap­
csolatosan körútra indultam az 
országban. Ennek során jöttem 
Debrecenbe, ahol Ruffv-Varga 
Kálmán lelkes és fáradhatatlan 
elnöklete alatt tökéletesen kiépí­
tett TESz-szervezet működik már 
évek óta. Debrecenben tehát to­
vábbi szervező munkára nincsen

Ajándékba

könyvet vegyen 
a „Debreczeni Újság" könyvosztályán 
Piac-ulca 56. szám. — Telefon : 21-90

Felállítják a hajdúmegyei TESz. elnökséget is
szükség. Hajdú vármegyére vo­
natkozólag azonban ezt a szerve­
zetet ki kell még építeni, bár a 
megyének egyes járásaiban ilven 
szervezet már működik. Inkább 
arról van szó tehát, hogy ezeket 
a már működő szervezeteket to­
vább építsük és nagyobb tevé­
kenységre serkentsük, a megyei 
elnökség felállítása útján is.

— A TESz munkájában feltét­
lenül. számit a hazafias társa­
dalmi egyesületek közreműködé­
sére és támogatására, meri a 
TESz nem mint külön egyesülel 
és mini külön szervezel 
alapszabálvszerü feladatait, 
nem a kötelékébe tartozó tag­
egyesületeken keresztül és azok­
nak összefogása útján. Körulam 
során most Egerben jártam és 
onnan a lehető legnagyobb ered­
mény reményével jöttem el. meri 
mindenki, akivel beszéltem, ot­
tani illetékes, kompetens ténye­
zők, végtelenül fontosnak tartják

végzi
h a-

Február 7.-én ’esz a Filharmonikusok 
második bérleti hangversenye

Élénk emlékezetében van még a deb­
receni közönségnek a filharmonikusok 
novemberi hangversenyének hatalmas si­
kere. A filharmonikusok megkapóan iga­
zoltak be, hogy a debreeepi zenekultúra 
él, életerőse és gyümölcstermő s ez a 
hangverseny nem csupán hatalmas mire 
leit, hanem művészi színvonalát tekintve 
isi messze túlszárnyalta a vidéki hang 
versenyek szokásos kereteit, s bármely 
kultnrváros díszére szolgáit volna.

A siker elsősorban a zenekar fiatal 
karnagyának. Sauerwald Gézának javára 
írandó, aki nagy művészi ambicióvl ve 
réti a lelkes tagokból álló hatalmas 
együttest.

Az első hangverseny teljes sikere 
csak növelte a karnagy és a zenekar 
minden tagjának nemes buzgalmát és a 
február 7 én megtartandó második bér­
leti hangversenyen a zenekar olyan mű­
sorral és olyan felkészültséggel lép a kö­
zönség elé, amely tökéletes élvezetet fog 
nyújtani mindenkinek, aki egy zenei él­
ményben gazdag estét akar szerezni ma 
gának, s elmegy a Fllharmónlkusoknak 
erre a hangversenyére.

A műsor első száma Beethoven Corlo- 
lán nyitánya lesz, mely a nagy bonni 
mester egyik leghatalmasabb és legmé­
lyebben szántó alkotása s amely a 
hazája ellen fellázadt római vezér tragé­
diáját tárja a hallgató elé komor színek 
ben. A nyitány gondolati háttere az a 
momentum, amely Coríoláti és anyja kö­
zölt játszódik le Róma kapuiban, amikor 
n gőgös és bossziiébe.s hadvezért kéri 
anyja, hogy kímélje meg az örök városi. 
A dacos, bosszúszomjas hős lelki hullám 
zása, az anya könyörgő szavai, n halai 
más végzetes lelki harc, s » hős meglő 
résének és tragikus halálának elhaló 
hangjai valószerűen érzékelhetők a re­
mek kompozíciópól.

Második szám Musszorgszkynak szinte 
misztikus hangokat megszóllallató. cso­
dálatos zenei ösztönöktől sugall szimfo­
nikus költeménye : „Egy éj a Kopasz­
hegyen“. A programúi magyarázni vázlat 
szerű eesetelésc méltán kelti fel a hall­
gató kíváncsiságát : „Természetfeletti 

a TESz-nek ezt a kiegyenlítő és 
közös munkára késztető tévé­

NAGYSZABÁSl TESZ N AI 
LESZ DEBRECENBEN

Baross (tábor országos elnök 
ezután a legközelebbi debreceni 
nagyszabású TESz-niegniozdulás 
körvonalait vázolta fel, amelv a 
jövő hónap eleién egy Debrecen­
ben inegrendezendö TESz-nap 
keretében fog a nagyközönség 
számára is tájékoztatási adni a 
Szövetség erejéről és jelentőségé­
ről. A debreceni TESz-napot 
Ruffv-Varga Kálmán kerületi el­
nök készíti elő, aki éppen most 
szervezi meg a kerületi litkái'sá- 
gol és a TESz debreceni választ­
mányát, amelyben a nemzeti tár­
sadalom helyi mozgalmaiban már 
éveken ál nagy érdemeket szer­
zett közéleti férfiak fognak helyet 
foglalni.

hangok zúgnak lel a mélységből... A sö­
tétség széliemé jelenik meg, majd a Sa­
lán .. . Sátán gloriflkálása. fekete mise.. 
Boszorkány szombat .az orgia let >- 
pontján megszólta! a távolból « fa’a 
templomának harangja, mely megzavar'» 
a mulatságot és szétkergeti a gonosz tár­
saságot... Ilujnalodik." Képzeljük el 
mindezt zenében kifejezve ! Ezt nem igen 
lehet szavakkal méltatni, — ezt hallani 
kell.

Szándékosan hallgatunk eddig a kö- 
velhező két szám szóllistálról : Búza 
Gábor hegedűművészről és Galáiiffy 
f ajos zongoraművészről, a városi zene­
iskola kél fiatal, kiváló tanáráról, akik 
két olyan kivételes ludast igénylő szám­
mal lépnek fel Ismét a Bika hangver­
seny dobogóján, amelyek éppen technikai 
nehézségük miatt, a legnagyobb hang­
versenyeken is csak igen ritkán szere-

Glazunov a-moll hegedűversenye és 
Mozart d-dur zongoraversenye a szólis­
tától olyan felkészültséget, technikai tu­
fád! és zene, elmélyülést kíván, hogy 
minden dicséretet megérdemel a két deb­
receni művész, akik ezúttal is bizonysá­
got tesznek Debrecen város magas zéne- 
kulftirájárói és arról, hoyg téves egye­
seknek az a felfogása, hogy csak az lehet 
jó. tökéletes és igazán művészi, ami 
Igédén. A nemzeti értékek kellő érté­
kelése szempontjából nem közömbös, 
hogy a hazai, s itt Debrecenben : a deb­
receni tehetségeket megtudjuk-e becsülni, 
vagy nem. Örömmel fogja megállapítani 
a hangverseny közönsége, hogy Debrecen 
zeneileg is a Tiszánt ólnak valóban vezető 
városa, amelv íme — a legnehezebb 
feladatok megoldására képes, városbeli 
művészeket tud hangversenydobogójáu 
felléptétől. A kel szereplő művészt egyéb­
ként, —úgy érezzük fölösleges bőveb­
ben bemulatni a debreceni közönségnek 
s hisszük, hogy városunk Intelligens kö­
zönsége örömmel fogja őket látni és hal­
lani a filharmonikusok remek hangver­
senyén.

A műsor következő (5-ik) száma Lia­
dov : „Nyolc orosz népdal** a. Az orosz 
lélek különös világát tanúsító ez a nyolc
mesterien feldolgozott népdal csodálatos 
zenei tónusokkal festi az orosz paraszt 
m Isztok um ha vesző vallásosságát, szlá 
voa érzelmi kitörési ii s mégis harnióni- 
kus lelkivilágát.

A műsor utolsó száma Wagner : 
Bolygó hollandi nyitánya. A megátkozott 
bolygó hollandus történetéi a programm­
ierte tömörségével értékelteti ez a mű. 
A hollandi sotív umniiil kezdődő darab a 
nyugtalan, hánykódó tengert s az azon 
bolyongó hajót csodálatos eszközökkel 
varázsolja elénk, később pedig nyugat 
inas, vigaszt rejtető dallamokkal az örök
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húséftet és gyújtó hanghatásokat az 
Urtlmmámor apotheézlsát a zenekar di 
adalmas harsogása eeseteli. Wagnernek 
ez a kompoiiciója egyike a koncertter­
mek legnépsrerűbb Wagner nyitányai- 
nak.

Hisszük, hogy Debrecen város társa­
dalma ezúttal Is bizonyságot fog tenni 
a lelkes zenei együttes nagyszerű munká­
jának elismerése tekintetében és a ko­
moly znét szereid s az itthoni értékeket 
megbecsüld közönség most Is megtölti a 
Bika hatalmas hangversenytermét.

Ezúttal közöljük még azt Is, hogy a 
hangversenyre a jegyek már kaphatók a 
Springer és a Dr. Berták féle könyv­
kereskedésekben. (Piac-u. 38. és Piac ú. 
4. szám.) . , ... ,Dr. tioltenhuher Sandor. ’M

G TIOÓR TEMPIS ERZSÉBET 
JI NEMÉNYI LILI ÉS SZILASSY 

LÁSZLÓ MŰVÉSZEK A VAS­
VÁRI PÁL KÖR TEA-ESTJÉNEK 

MŰSORÁN
Január 24-én, este 9 órai kez­

dettel rendezi meg a Vasvári Fal 
Kör farsangi tea-estjét az Arany 
Bika dísztermében. A lelkes ren­
dezőség viszonozni akarván Deb­
recen egész úri társadalmának 
nagy érdeklődését és megmozdu­
lását, oly művészi programot 
állít össze, mely magában is él­
mény és méltó lesz a Vasvári 1 ál 
Kör hangulatos és mindig legjob­
ban sikerülő estjéhez. A rövid és 
nívós műsor szereplői mind a kö­
zönség kedvenc művészeiből let­
tek megnyerve.

G. fíoór-Tempis Erzsébet 
énekművésznő énekszámaival, H. 
Neményi Lili és Szilassv László a 
Csokonai-szinház . művészei ma­
gánszámokkal fogják emelni az 
est fényét. Amint már hirdetve 
volt, a rendezőség élén Papp Gvu- 
láné szentszéki tanácsos neje, áll, 
akinek közreműködése biztosí­
téka az est sikerének. Meghívót és 
asztalt a bálirodában a Bikában 
(d. u. 3—4) és a gör. kath. pa- 
róchián egész nap lehet igényelni, 
valamint páholyokat is ugyanott 
lehet elöjegyeztetni. Tekintettel a 
nemes, célra, felült izctésl köszö­
nettel fogadunk.

Irta: Nagyné, Karátsony Margit

(17)
Boldizsár Annának volt két gerléje. 

Zöldre mázolt nagy kalitkájuk ott függött a 
vendégszoba ablaka lelctti falon. És a nagy­
városi ébresztő, a villamos csilingelős he­
lyett, gerlicc búgása ébresztette kábult, mély 
álmából Szinvay Andrást.

Az első másodpercben azt sern tudta 
hol van, csak aztán sorjázódtaik fel gondo­
lataiban az elmúlt órák szenzációi.

Az asszonyszöktető repülés, az ejtő­
ernyős földreérés és mindenek felelt talál­
kozása a Boldizsár-kaslély kisasszonyával, 
furcsa lakóival. Hilda zsarolása. Igen, fizet­
nie kell. Majd előleget kér. Nem akart több 
botrányt, unja. Remélhetőleg, Stimmer 
Hilda megtartja szavát és még a mai nap fo­
lyamán örökre elhagyják a Boldizsár-kas- 
félyl, Ezt még kikötötte a pénzéért, 
amit Pesten a bankban fog kifizetni Ilildáék 
egyik „alkahnazotljánik". Mindent pont fi­
sán megbeszéltek az éjjel. Annának nem 
szól éjszakai furcsa kalandjáról. Szegény 
kislány, vajon, ha Stimmeréktől megszaba­
dítja is, hogyan fogja végigküzdeni az életéi

Jogász-estély az Arany Bikában

Szabadlábra helyezte a törvényszék 
vádianácsa a férj-gyilkossággal 

gyanúsított hajdúsámsoni asszonyt
Megírtuk legutóbb, hogy Hajdú- 

sámsonban egy feljelentés alap­
ján letartóztatták Nagy György­
nél, akit a feljelentő Szenes Iin- 
rcné azzal vádolt meg, hogy’ ti­
zenegy évvel ezelőtt Csuka Mi­
hály’ nevű testvérével elletette 
láb alól az akkori férjét, ifjú 
Varga Jánost. A nővér feljelen­
tése alapján őrizetbe vették Nagy 
Gvörgvnét gyilkosság bűntetté­
nek gyanúja "miatt. Közben dr. 
Zsögöd Jenő vizsgálóbíró elren- 
detle a helyszíni vizsgálatot és a 
holttest exhumálását, amit pénte­
ken délután foganatosítottak. Ez 
alkalommal a vizsgálóhatóságok 
olyan adatok birtokába jutottak, 
amelvek te’jefen megdöntötték a 
feljelentő vádját és megerősítet­
ték azt a korábbi orvosi véle­
ményt, amely szerint Varga Já­
nos öngyilkossági szándékból ön­
magát akasztotta fel.

Ezeknek az adatoknak alapján

Nagy Györgyné ügyvédje, dr. 
Kertész Endre útján a törvény­
szék vádtanácsától kérte azonnali 
szabadlábrahelyezését és az eljá­
rás megszüntetését. \ vá'tb,na‘,s

Megírtuk a múltkori számunk­
ban, hogy’ a debreceni királyi 
ügyészség több rendbeli lopással 
vádolta Rusznyák Erzsébetet, aki 
a múlt év decemberében Ober- 
mayer Mihálytól egy nagykendöt 
és egy’ négyliteres boroskorsót lo­
pott el. A nyomozás során kide­
rült, hogy ’Rusznyák Erzsébet 
volt az is. aki az egyik klinikai 
ápolt vadházastársálóí kicsalta a 
ruhaneműnket mosásra és azokat 
ellopta. Rusznyák Erzsébet cgy- 
ideig tagadott, később azonban, 
amikor látta, hogv minden bizo-

egvedül, amig neki egy másik asszony olda­
lán kell az élclulat végigjárnia.

Julis asszony a reggelivel együtt mái 
friss híreket is hozott a lovagékról :

— Jaj nagyságos uram, mintha boszor- 
kánvság vóna ezeknek a dolgában. Az éj­
szaka nem is halottam őket hazajönni, oszt 
reggel korán már újra csak elmentek. Még 
az ..ótójuk“ sem olyan mint másé. A rendes 
emberé lármával jár, de ezekét, ha gyün. ha 
megy’, csak akkor veszem észre mikor 
látom.

Szinvay mosolyogva faggatta az öreg­
asszonyt :

— Szóval a kocsin mentek el'? Mind a 
hárman úgy-c ?

— Igen kérem, még ugyancsak meg­
rakodva mentek most. Táskákat vittek, 
aztán én úgv láttam, azt a nagy képet cipel­
ték, akin a nagysága van lepirigálva.

— Nem kell nyugtalankodni öregem, 
— mondotta a fiatalember. — Azt hiszem, 
nem látják többé a ..lovag úrékat“. Még a 
botoraikat is itthagyják magának emlékbe.

— Nem kell az nekem, nagyságos úr, •— 
felelt az asszony. — Csak mcgszabadúljunk 
tőlük.

Anna a lerasson várt vendégére. Kendő­
zetlenül, üde bőrén s nvugodt mosolygást! 
acélkék szemén látszott, hogy álomban 
pihente át az éjszakát, sejtelme sincs Szin­
vay kalandjáról.

Szinvay kézcsókkal hajolt a feléje nyúj­
tott kY’zre.

— Nem bánom. .gondolta dacosan — 
ha „mindent látóék'' újra felvételt készíte­
nek is valahogyan cirok

»UM

Jeney Sándor törvényszéki elnök 
elnöklésével tegnap délután ült 
össze és a vizsgálat adatait szem- 
előtt tartva. Nagy’ Györgynél 
azonnal szabadlábra helyetze, — 
amit a királyi ügyész is tudomá­
sul vett. Értesülésünk szerint a 
feljelentő ellen hivatalból fognak 
bűnvádi eljárást indítani, hamis 
'1 I'iiiveite címen.

Háromévi szigor hott doíogházra ítéltek 
egv rovottmu tú debreceni tolvainfit

nyitok ellene szól, kénytelen voll 
beismerni a lopásokat. Tekintet­
tel arra, hogv vagyon elleni bűn­
cselekményekért már tizenhárom 
esetben volt büntetve a debreceni 
törvényszéken, dr. vitéz Tóth Já­
nos egyesbiró lopás büntette 
miatt elítélte és szigorított dolog­
házba utalta, amelynek időtarta­
mát legkevesebb, 
állapította meg. 
vádlott asszony 
tudomásul vette a

három évben 
Az íléletben a 
megnyugodott, 
királyi ügyész

\zt hitte, nagvon mvörvcndeztei i Vé­
nát is azzal a kijelenésével, hogy sikerüli 
megszabadítani öt a lakóitól.

— Nem fontos, hogyan intéztem el a 
dolgot — mondotta. — de kérem bízzék 
szavamban : az állítólagos lovag és társa­
sága nem lépi át többé az ön küszöbét.

A fiatal lányt mintha nem érdekelte 
volna túlságosan a dolog. Öröm helyett 
aggodalom és ború tükrözött szemén. Meg­
érezte, mit akar még neki mondani Szinvay 
András :

— A délutáni vonattal én is elutazóin. 
Nagvon köszönöm hozzámvaló kedvességét 
és őszintén bevallom, csak régen éreztem 
magam ennyire otthon. Szinte azt kell mon­
danom, hogy negyvennyolc órára visszaál­
modtam a múltat és talán a titokzatos sors 
keze azért vezérelt csak ide, hogy ebből az 
otthonból elűzzem az ide nem illő, kétes fog­
lalkozású embereket.

Boldizsár Anna égő arccal hallgatta a 
férfi meleg szavait. Áálaszolni sem meri, a 
torkában sírás bujkált, szeme könnytől for- 
rósúll.

Szinvav arra gondolt, talán okosabb le*l 
volna mindkettőjük érdekében, ha mar ko­
rán reggel eltűnik ő is. Hiszen nincs joga le­
csókolni a könnyeket, amelyek távozá-a hí­
rére szöktek a irány szemébe. Nem mond­
hatta el azt som, késem jött rá arra az igaz­
ságra, hogv a férfi igazi párja csak az lehet, 
akinek otthona a szülői házra emlékeztet és 
a keze az édesanva áldott kezét juttatja 
eszébe.

(Folyt, köv)
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„Nem szabad hazudni“
Deák Ferencnek a sajtótör­

vényről szóló híres mondását kell 
idéznünk, amikor a 8.Órai Újság 
viharvert hasábjain megjelenő és 
a tiszántúli református egyház­
kerület főjegyzői állásának betöl­
téséről szóló közleményekkel fog­
lalkozunk. Nem azért tesszük ezt, 
min'ha a legkisebb fontosságot is 
tulajdonítanánk ezeknek a sötét 
tájékozatlanságban, indole.ns felü­
letességben fogant valótlanságok­
nak. melyekről minden olvasónk 
tudja azt, hogv szemen szedett, 
tendenciózus valótlanságok, ha­
nem azért, hogv báró Vay László 
főispán, egvházkerületi főgond­
noknak a 8 Órai Ujság-ban a múlt 
héten megjelent cikkre vonatkozó 
helyreigazító nyilatkozatának köz­
lésével a valódi tényállást akar­
juk leszögezni. Báró Vav László 
ugvanis az itt következő kél hely­
reigazító nyilatkozat közlésére 
szólította fel a 8 Órai Újság szer­
kesztőségét, melyek a lap január 
13-iki és 16-ik számaiban meg­
jelent közleményeire vonatkoz­
nak :

HELYREIGAZÍTÓ 
NYILATKOZAT

L Valótlan, hogv „a nagyerdei 
új fürdő és szálloda, a hűtőberen­
dezés stli. csak ígéretek marad­
tak“. Ezzel szemben a valóság az, 
hogy a nagyerdei új fürdő és szál­
loda építésére a MABI 400,000.— 
pengőt már meg is szavazott, to­
vábbá Debrecen sz. kir. város tör­
vényhatósági közgyűlése megsza­
vazta, hogy egymillió pengő költ­
séggel fogja felépíteni a nagyerdei 
fürdőt és szállodát és az erre 
szükséges kölcsön jelenleg is tár­
gyalás alatt áll.

Az új hütöház felépítésére és 
berendezésére a m. kir. Földmű­
velésügyi Minisztériumtól 200.000 
pengős összeg rendelkezésre áll 
és a törvényhatósági közgyűlés 
legutóbbi határozata értelmében 
a hűtöházat 450.000.— pengős ke­
retben óhajtják felépíteni s az 
erre a célra szükséges kölcsön 
megszavazása ugyancsak folya­
matban van.

A valóság az. hogy’ a hütöház 
felépítésére a tervpályázat is meg­
történt és az ajánlati versenytár­
gyalások kiírása folyamatban 
vannak.
, 2. Valótlan, hogy „amikor gróf 

Károlyi Gvula kormánya megala­
kult s Vayt ki akarták cserélni, 
Baltazár Dezső püspök és Váaáry 
István jártak közbe minden ille­
tékes helyen, hogv a főispán ma­
radjon“ ;

ezzel szemben a valóság az, 
hogv gróf Károlyi Gvula kormá­
nya 1931-ben alakult meg és en­
gem Hajdú vármegye és Debre­
cen sz. kir. város főispánjává 
1932 február hónapjában nevezett 
ki gróf Károlyi Gyula kormánya.

3. Valótlan, bogv „a püspök­
választás alkalmával Vay László 
I ray Sándor lelkész-kormány- 
főtanácsost szerelte volna a püs­
pöki székben látni“ ;

ezzel szemben a valóság az, 
hogy én a református zsinati tör­
vény I. t.-c. 89. íj-ában foglalt jo­
gom alapján Makláry Károly egy­
házkerület! főjegyzőt ajánlottam 
megválasztásra.

I. Valótlan, hogv „a főjegyző­
választással kapcsolatban a_ fö- 
gondnok-löjspán bármiféle NEP- 
módszerhez fordult volna és kör­
levelet intézett volna a kerület 
minden lelkészéhez Urav Sándor 
érdekében“ ;

ezzel szemben a valóság az, 
hogy a református zsinati tör­
vényben biztosított jog alapján 
Makláry Károly, mint az egyház­

kerület püspöke és én. mint az 
egyházkerület főgondnoka együt­
tesen kerestük meg hivatalosan 
5255/1936. szám alatt az egyház­
községek presbitériumait, mely­
ben a megüresedett egyházkerü­
leti főjegyzői állásra Urav Sándor 
lelkészt ajánlottuk megválasz­
tásra.

5. Valótlan, mintha „a debre­
ceni egyházközség által megejtett 
választás alkalmával a jelölő­
bizottságban a főispán elnökölt 
volna“ ;

ezzel szemben a valóság az. 
hogy a debreceni ref. egyház pres­
bitérium jelölőbizottsági ülésén 
részt sem vettem és annál ke­
vésbé _ elnökölhettem.

6. Valótlan, hogy ..Makláry püs­
pök, lelkészelnök köriratban ér­
tesítette a kerület összes közsé­
geit, hogv Debrecen Kolozsváré 
Kiss Lászlót akarja főjegyzőnek“;

ezzel szemben a valóság az, 
hogv Makláry mint lelkészelnök 
kiadványozta a presbitériumnak 
az ő távollétében hozott azon ha­
tározatát. amelyben a debreceni 
presbitérium értesíti a többi re­
formátus egyházakat, hogv ö a 
maga szavazatát Kolozsváré Kiss 
Lászlóra adta.

7. Valótlan, hogv Vav László 
épp Debrecen papsága előtt hasz­
nálta azt a kifejezést. ..hogv ki 
akarja irtani a, baltazárizmust 
Debrecenből“;

ezzel szemben a valóság az. 
hogy én ilyen kifejezést a debre­
ceni papság előtt egyáltalán nem 
használtam.

Debrecen, 1937 január 15.
Báró Vay László sk.. 

Hajdú vármegye és Debrecen 
sz. kir. város főispánja, 
a Tiszántúli református 

egyházkerület fogondnoka.
A másik

HELYREIGAZÍTÓ 
NYILATKOZAT

a következő ;
1. Valótlan az, hogy ..Vay 

László főispán még a temetésen 
kijelentette : az új püspök Urav 
Sándor lesz“ ;

a valóság az, hogv Urav Sándor 
személve a püspöki szék betölté­
sénél az én részemről egyáltalán 
nem jött szóba.

2. Valótlan az. hogv ..a föispáni 
püspöl jelölt megbukott“.

Valóság az. hogv az én jelöltein 
egyedül Makláry Károly akkori 
lelkészi főjegyző volt, amiről mint 
főgondnok, úgyis mint hivatalos 
ajánlásról az összes egyházközsé­
geket értesítettem és akit 611 sza­
vazattal 11I ■ ellenében választot­
tak püspökké.

3. Valótlan az. hogy „a debre­
ceni presbitérium lelkészelnöké­
nek választásánál a főispán je­
löltje Urav Sándor volt és hogy 
Urav Sándor egyetlen egy szava­
zatot sem kapott".

Valóság az, liogv a presbité­
rium elnökválasztásába, mint köz­
vetlen hatáskörömön kívül eső 
eseménybe bele nem folytam, a 
presbitérium egyhangúlag válasz­
totta meg, mint egyetlen jelöltet 
elnökéül Maklárv Károlyt és az ö 
javaslatára szintén egyhangúlag 
állandó helyettesül Urav Sándort.

4. Valótlan az, hogy „Vay főis­

Korcsolyát olcsón vásárolhat!
Fürdőkádakat, nehéz horganylemez, gömbölyített széllel . . P 30.—
Vendégágy, összecsukható ruganyos .........................  P 10.--
IIőfokozó, minden kályhához........................................................ ” 4-5*
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pán utólsó erőfeszítéssel teljesen 
önhatalmúlag Urav Sándort je­
lölte az egvh ázk erűi éti főjegyzői 
állásra".

Valóság az, hogv a fögondnok 
és a. püspök a magvar reformá­
tus zsinati törvénv 1. t.-c. 89, S-rin 
alapuló joguknál fogva cgvetdrtö- 
leg ajánlatták Urav Sándort a 
lelkészi főjegyzői állásra.

5. Valótlan az, hogv „a hirtelen 
összeült esperesi és gondnoki ér­
tekezlet hivatalosan foglalkozott 
a főjegyzői állás betöltésénél szó- 
bajöliető személvekkel. A főispán 
akaratát és önhatalmú jelölését 
nem vették tekintetbe s az érte­
kezleten senki sem ajánlotta Uray 
Sándort“.

Valóság az, hogv az esperesi és 
gondnoki értekezlet előzetesen 
kibocsátott írásbeli meghívó alap­
ján lett összehíva, melyen a püs­
pök és fögondnok meghallgatták 
az esperesi és egyházmegyei gond­
noki karnak az egyházkerületi fő­
jegyzői állással kapcsolatban ki­
fejtett álláspontját és ezután az 
egyházkerületi elnökség, tehát a 
püspök és főgondnok, közös el­
határozással ajánlották az egy­
házi törvény 1- t.-c. 89. ^-ában 
biztosított joguknál fogva Urav 
Sándort az összes gyülekezetek 
figyelmébe.

6. Valótlan az. hogv „a főispán 
a vármegyeházán kijelentette 
volna : kiirtom a baltazárizmust 
Debrecenből“ és hogv ezen kije­
lentéssel kapcsolatban „az egyik 
e.gvháztag a ref. egyházi törvé­
nyek eskümintáját kezdte ismer­
tetni“.

A valóság az. hogv én a fenti 
kijelentést nem tettem meg és 
senki előttem az esküminlát nem 
ismertette.

Debrecen, 1937 január 16.
Báró Vay László sk..

Hajdú vármegye és Debrecen 
sz. kir. város főispánja, 
a Tiszántúli református 

egvházkérül e t főgon dn ok a.
ígv festenek a 8 Órai Újság 

„jóiért esüll" lelefonjelentései az 
igazság tükrében. Ezek azonban 
csak a tények, amelyekre csatta­
nó« választ ad a főispán nyilat­
kozata, — de azokra a felelőtlen 
gyanúsítgatásokra, burkolt és 
nyílt vádaskodásokra, amelyek­
kel ezeket a valótlanságokat kö­
rülfűszerezik, azokra nem lehet 
tényekkel válaszolni.

Az ilyen írásmódot- koniitácsi- 
harc, franktirőr lesipuskázás, 
amit nem lehet a törvény pa­
ragrafusaira felakasztani s éppen 
ezért szabadon burjánzik gyenge 
fantáziák pocsolyáiban. Valótlan­
ságot állítani lehet és a 8 órai Új­
ság alaposan kihasználja ezt a le­
hetőséget, ellenben nem szabad. 

nem lenne szabad, ha az újság­
papiros el tudna pirulni azok he­
lyett, akik a betűket körmölik, 
vagy akik a tintásujjú riporterek 
korúti eszméletébe sugdossák a 
maguk patologikus elképzeléseit.

És még csak annyit, hogv a 
valótlan hirferjeszfésnek is van­
nak határai. Az erőszakolt beállí­
tások és veiejté.kesen kiizzadott 
analógiák körül is megreccsen a 
korlát, ami a humort és apró- 
cseprő hosszan tgatásokaf elvá­
lasztja attól a területtől, ahova a 
8 Órai Újság illetékteleinek még 
legszendébb álmaikban sem sza­
bad a lábukat betenni. Sötét tila­
lomfák állanak minden pesti ál­
riporter és kávéház-gve.rek előtt, 
aki venné magának a bátorságot, 
hogv a tiszántúli reformátusság 
és a legmagvarabb magvar nép 
vallási ügyeibe kontárkodjon 
bele.

..Nem szabad hazudni.“

ÜNNEPÉLY 
A DÓCZI ELEMI ISKOLÁBAN

Csütörtökön délután ez „Ili .- 
sági Vörös-Kereszt“ egyesül t 
szép és értékes ünnepélyt re.ndc- 
zo’t a Dószi elemi iskolában. \ 
termet zsúfolásig megtöltötte az 
előkelő közönség. Minden arcon 
derű és tetszés sugárzott. Száznál 
több kis leány vett részt, kik bá­
jos, üde megjelenésükkel tavaszt 
varázsoltak egy néhány órára 
ebben a szomorú magyar télbe. V 
műsor mindegyik száma után 
óriási taps hangzott fel, a kis sze­
replők öntudatos bátorsága, csen­
gő, tiszta beszéde, ügyes mozgása 
mind azt hirdette, hogv ebben sz 
iskolában olyan munka folyik, 
amely a szellemi tanulmányok 
mellett a gyermeki lélek harmó- 
nikus kibontakozását is elősegíti. 
Nem hivalkodva, csendben dol­
goznak, de egy-egy ilyen alkalom 
megmutatja a szülőknek és ér­
deklődőknek, hogy az itt folyó 
nevelőmunka milyen értékes és 
kiváló.

Sok-sok nevel kellene közöl­
nünk, ha méltó bírálatot akar­
nánk írni a kedves, ügyes kis 
szereplőkről s így csak együtt kö­
szönhetjük meg nekik ezt a fel- 
üditést, ezt a gondtalan, vidám 
délutánit. De hálás köszönet illeti 
Kondor Erzsébet csoportvezető 
tanítónőt is s a tantesület minden 
tagját, elsősorban a kiváló peda­
gógus igazgatónőt: özv. Mind- 
szenty Iniréné H. Kiss Máriát, 
kik nemes lelkűk egész szereteté- 
vel és igazi szaktudással vezetik, 
nevelik ezt a kedves kis tündei- 
sereget.
xhw>o<><xx>oo<><><>^x>o<>«<><^

— A Debreceni Vadászfársuiat 
választmánya értesíti a társulat 
tagjait arról, hogy a tenyésztésre 
vásárolt vad fogása megkezdődött, 
ezért a vadászat január hó 18-tól 
az összes területeken be lesz szün­
tetve.
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1W7 Január 17. Vasárnap. 
Pro».; Antal. Kath : Antel ap.

1937 január 18. Hétfa. 
Pro».: Piroska. Kath : Piroska »«. rt.

Wlsrek »gy fátenbrn,
Hlarrk »«y harsban.
Hittek «'Ey latmi tirtik Igazságban,
Hiszek Magyarország feltámadásában.

Ámen.

A joga sz-cstciv renne/,ősege az Arany niKiiuan
MMWWVWWWWWWMWMAMWMMWWWMMMVmNkMWMMW

Ma a következő gvógvszertórak 
tartanak elteli szolgálatot:

..Aranyangyal“ Bánó Andor, Piac-u. 
60., Piac, és Szent Anna-utea sarok. — 
..Keménység" dr. Gödény Sándor. Csapó 
utca 22.. „Zenede“ mellett. — ..Bocskay" 
I.assányi József. Cegléd utca 22.. a Dem- 
kével szemben. — „Hungária" Sz. Szabó 
Jenő. Vargakert, Szoboszlay-u. 4. f.

Mentők telefonszám»: •—4.
Rendőrségi telefonszám: 30-45.

^^JDŐJÁRÁf
A .Meteorológiai Intézet jelentése:
Enyhébb tengeri levegő ma reggel ha 

zánk nyugati megyéibe is elérkezett. .X 
délnyugati megyékben kiadós havazás 
volt.

PROGNÓZIS: Mérsékelt légáramlás
Mik helyen kőd. ar. ország nyugati felé 
ben kisebb havazások. Az éjjeli fagy 
gyengülése- A nappal} hőmérséklet a Du­
nától keletre kissé csökken, nyugaton 
emelkedik, a Dunántúl nagyrészén való 
sziuúleg eléri ar olvadáspontot

- Farka« Káról; Máv. mérnök 
előadása amerikai útjáról. Január 
19-én délután 6 órakor a Máv. mű­
helyi „Egyetértés" színháztermé­
ben tartja Farkas Károly Máv. 
mérnök amerikai útjáról szóló 
nagysikerű vetitett,ké-pns előadásá­
nak folytatását. A második elő­
adás tárgya : „Washington, Chi­
cago. Kansas, City, Los Angeles, 
Hollywood és kirándulás a Queen 
Mary-vel a legnagyobb óriáshajó­
val. Az előadásra minden érdeklő­
dőt. szívesen Iát. az Egyetértés el­
nöksége. Belépődíj nincs.

— A szatmáriak baráti körének 
januárhavi összejövetele. A szatmá­
riak baráti köre januárhavi össze­
jövetelét január hó 18-án. délután 
6 órai kezdettel tartja a Gamhrinus 
vendéglő nagytermében. Tekintet­
tel arra, hogy ezen az összejövete­
len a februárhavi nagy összejöve­
tel megbeszéléséről lesz szó. kérjük 
a tagokat minél nagyobb számban 
való megjelenésre.

— 3 drb. levelezőlap. 3 különböző 
felvételről P 1.116. — Berzéki mű­
termében. Piac-utca 38. sz.

— A Debreceni Füsz.erkereske- 
dők Egyesülete január 24-én tartja 
közgyűlését. A Debreceni Fűszer- 
kereskedők Egyesülete január 
24-én, vasárnap délelőtt fél 11 óra­
kor tartja évi rendes közgyűléséi. 
Az Egyesület közgyűlése fontos 
tárgyakkal fog foglalkozni. Ezek 
közöl kiemeljük a lisztforgalmi adó- 
váltság eltörléésére, az adóreform, 
a kereskedelmi tulajdon bevezeté­
sére vonatkozó indítványokat, fog­
lalkozni fog a közgyűlés ezenkívül 
Debrecen város vásári szabályren­
deletének új tervezetével. Az Egye­
sület elnöksége ezúton is kéri a ta­
gokat sogy a közgyűlésen teljes 
számban megjelenni szíveskedje­
nek.

— A világmárkás Philips rádió­
készülékeket lakásán is készség­
gel bemutatja, bármilyen rádió­
készüléket szakszerűen javít és 
alakit Horváth Ferenc rádióüzem, 
Dégenfeld-tér 2. szám. Telefon 
16-51.

— A keresztyénség jövője. — 
Juhász Nagy Sándor erről h témá­
ról tart, előadást ma, vasárnap dél­
után 5 órakor az ispotály! temp­
lomban, azzal az előadás-sorozattal 
kapcsolatban, melyet Molnár Fe­
renc lelkipásztor rendez a kérész- 
tyénség világhelyzetéről. Az elő­
adás előtt Felker János lelkész 
imádkozik, az előadás után pedig 
Siposs Imre lelkész tart bibliama­
gyarázatot..

Mateosz garage
Debrecen.

Tspotály-U. 3. 87.. Telefon 17-7”.

— Pót magánménvlzsgálat Deb­
recenben. Pót magánménvizsgálat 
lesz február hó 1-én, hétfőn 4. e. 
8 órai kezdettel Debrecenben az ál­
lami méntelep melletti fedeztető 
nkolnál, mely alkalomból elővszf- 
tendők azok a magánmének és egy 
évet betöltött méncsikók, »melye- 
Iveket az ősz folyamán tartott mén­
vizsgálat. alkalmával nem mutattak 
be. Ugyanezen alkalomból be kell 
mutatni azokat a méncsikókat is, 
amelyekre ideiglenes megtartási 
engedély lett kiadva.

— Felhívás a Szent László Dal­
egylet tagjaihoz ! Felkérjük a dal­
egylet tagjait., hogy hétfőn este n 
Kath. Otthonban tartandó összkari 
próbán teljes számban megjelenni 
szíveskedjenek. Elnökség.

— Iparművészeti alkalmi vásár, 
olcsó ajándéktárgyak a Gamhrinus 
átjáróban. Egész nap nyitva.

— Uj nyelvtanfolyamok a Nép­
szerű Főiskolán, Február elején 
új, modern nyelvi-tanfolyamok kez­
dődnek a Népszerű Főiskolán. A 
folyó szemeszterben angol, francia, 
lengyel, német, orosz, és román 
nyelvből kezdő és haladó tanfolya­
mok lesznek, heti 2-2 órában, ki­
tűnő tanerők vezetésével. A négy 
hónapig (február—május) tartó
tanfolyamok teljesen díjtalanok, a 
resztvevők csak fi 1’ beiratási dijai 
fizetnek az egész szemeszterre. Be­
iratkozni személyesen v agy írásban 
is lehet, hétköznapokon délelőtt 
8—2 óráig az egyetemi gondnoki 
hivatalban (Egyetem, földszint 17. 
sz. ajtó. Telefon : 25-00). Az órák 
az egyetemi központi épületben, az 
esti órákban tartatnak. A Népszerű 
Főiskolának rajztan folyama is van. 
amelyet Oláh István rajztanár ve­
zet. A rajztanfolyam dija havi 4. 
pengő, beiratási díj nincs.

Ádámvölgyi príma tüzelőszén OÍCSÓ, 
meri saját bányánkból származó 
Teljesen szagtalan, -mindenfajta kályhában kitünően ég, salakmentes 

Kapható öABANYI UTÓDA
LAHG MIKLÓS síén- és tüzifalelepén, Csapó-u. 28. ’z',‘'4V

— Három hónapi fogházra ítél­
tek egy rovottmultó tolvajt — 
Koroknai Sándor nagylétai napszá­
mos, aki már többször lett elítélve 
különböző bűnciseJek’méiivek miatt, 
nemrégiben Csarnai Gábor létai 
gazdától kabátot, zsebkendőket és 
néhány fillér készpénzt lopott el. 
Utána saját testvérét lopta meg. A 
csendőrök hamarosan letartóztat­
ták s az ügyét tegnap tárgyalta a 
gyorsított eljárás alapján a debre­
ceni törvényszéken dr. vitéz Tóth 
János egyesbíró. A beismerő val­
lomás után a törvényszék Korok­
nál Sándort lopás miatt jogerősen 
háromhónapi fogházhünetésre ítél­
te. el.

— Pótlás az 53. számú kereszt­
rejtvényhez. Képes mellékletünk­
ben az 53. számú keresztrejtvény 
kérdései közül technikai hiba fo'y- 
tán több kérdés kimaradt. Ezeket 
a kérdéseket itt pótoljuk. Vízszintes 
sorok : 20. Rhan eleje. 22. a vad­
állat igéje. 23. Tagadó szó, 24. Az 
élet vége. 27. Kitűnően más szóval. 
29. Főznek vele.

Az Idei divat-frizura művészi készítője

Kolozsváry hölgy Sodr ász
OÉOE NFEID.TÉR 2.

— Elveszett egy arany gyűrű 
Szilveszter napján az Arany Bika 
József kir. herceg-utcai Oldalán bá­
rom brilliánskővel. Becsületes meg­
találó 50 pengő jutalom mellett 
adja be lapunk kiadóhivatalába.

— Tizenöt napi fogház lopás mi­
att. — Kupás Lén debreceni gyári 
munkásnőt lopással vádolta az 
ügyészség, mert a múlt év júniu­
sában özvegy Petrovicza Sándorné- 
tól dunnát, párnát és lepedőt lopott 
el. A vádlott a gyorsított tárgyalá­
son beismerte bűnösségét és a tör­
vényszék jogerősen tizenöt napi 
fogházbüntetésre ítélte.

— Iskolánkiviill népművelési 
előadásait a csapókerti ref. egyház­
rész ma d. u. 5' órakor a Sámsoni­
úti áll. el. iskolában fogja megtar­
tani. Előadó: Kocsis Lajos, ny. 
ref. tanító. ki a légitámadásról és 
a honfoglalásról fog vetítettképes 
előadást tartani. Szoboleska Mihál v 
..Örökélet“ című verset szavalja : 

Szabó Irén. „Igazságot Magyaror­
szágnak.“ Pajor Lajostól szavalja : 
Jóga Jolán. Az előadások ingyene­
sek, de a készkiadások fedezesere 
önkéntes adományokat köszönettel 
fogad s mindenkit szereltei meg­
hív az egyházrész vezetősége..

Az idén is megrendezik 
a hagyományos 
nyomdász-bált

Sokévi szünet után, január 24 én, vasár* 
ran eleveníti fel ismét a debreceni nyom- 
ddszság a régi, nagymultű, hires nyomdász­
bált a Margit-fürdő (Munkás Otthon) disz- 
termében és összes helyiségeiben. Régebben 

a nyomdász-bálok kiemel- 
ked.ö eseményei voltak a 
debreceni farsangnak és 
azok, akik resztvettek raj­
tuk, ma Is a legkelleme­
sebb emlékeket őrzik ezek­
ről az utolérhetetlen vi­
dámságéi, pompás, színes, 
táncos mulatságokról Az 
idei nyomdász hál kár ró. 
tóim akarja az elmulasz­

tott évekért hűséges közönségét és a rendé., 
zöség mindent elkövet, hogy fényben, vidám, 
sághan, szórakoztat á^ba-n felülmúlja a leg­
sikerültebb régi nyomdász bálokat Aki Ig4*d» 
lót akar mulatni ebben a farsangban, akt egv 
felejthetetlen éjszaka ragvogó emléked akarta 
megszerezni magának, az jöjjön el január 
24 én a nyomdász-bálra. .4 rendezőség nagy 
szerű munkája kezeskedik arról, hogy senki 
nem fogja az elhatározását megbánni. .4 ze­
nét Ujfalussy Sándor juzz-zenckara szolgál­
tatja. Belépőjegy ára személyenként 80 fillér.

— Az Árpádhoz! B. Margit 
Leánykluh f. hó jp-én, kedden d. u. 
6 órakor védőszentje tiszteletéin 
ünnepi gyűlést tart. A Központot 
Rácz Alexa S. M. nővér képviseli. 
Minden tagot szerettei elvár a Ve­
zetőség.

— Tóth Endre: „Egyedül a tö­
megben“ e. verseskötetét, a Debre- 
czeni Újság—Hajduföld olvasói 1.— 
P-ért kaphatják meg lapunk kiadó­
hivatalában.

FRICK TESTVÉREK KÉSEI 
világhírűek

Piac-utca 27. Piac-utca 27.

— Rádió, villany nélküli helye­
ken, telepes készülékekkel nyeri 
megodást. A villamosítás rohamos 
terjedése folytán a telepes készü­
lékek tökéletesítésére alig gondol, 
lak az elmúlt években. Ezeknek a 
rádióknak azonban sok Kátrányuk 
van. Kényelmetlenek, mert több 
darabból állanak és a sokféle drót, 
mely hozzájuk tartozik, nem vá­
lik a lakás díszére. Az Orion gyár 
a közönség kényelmére forgalomba 
hozott egy új típusú 5 lámpás, te­
lepes rádiót ORION 50 B jelzéssel. 
Ez a készülék minden hozzátartozó 
részével, hangszóróval, telepekkel 
együtt egy szekrénybe van építve, 
mely nem nagyobb a hálózati rá­
diók szekrényénél. Az Orion 50 B 
rövid-, közép- és hosszúhullámon 
egyaránt kiváló teljesülném t nyújt 
akár csak egy hálózati készülék. 
Permanens dinamikus hangszóró­
val működik. Minden Orion rádió­
kereskedőnél kapható.

T"";
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A reL templomokban :
Nagytemplomban délelőtt 10 érakor 

ér Sorts Béla, délután 5 érakor dr. Lenct 
<; Sándor. Kislemploinban délelőtt 9 éra 
kor Márki Kálmán. 11 órakor Uray Sán­
dor, délután 5 órakor Szabados László, 
fii Oóczilntéz.etben délelőtt 10 érakor 
Kolozsvár? Kiss László. Árpád téren dél­
előtt 10 órakor dr. Lenes G. Sándor, del- 
után 3 órakor Nagy Sándor Ispotályban 
délelőtt 10 órakor Molnár Ferenc, dél­
után 5 órakor Siposs Imre, előadást tart 
dr .Juhász Nagy Sándor. Homokkertben 
délelőtt 10 órakor Kovács .József, délután 
i érakor Kovács József. Kcrekestelepen 
drlelőU 10 órakor Erdei Mihály, délután 
;l órakor Csikesr Tibor. Wolaffka -tele-
r. rp délután 3 órakor Szilágyi Imre. Nyi­
la,telepen délelőtt 1(1 órakor Mezey Béla, 
délután 3 órakor Mezey Béla Csapókért- 
ben délelőtt 10 órakor Soós Béla segéd- 
lelkész, délután 3 órakor dr. Dancsházy 
Sándor Nyúláson délelőtt 10 órakor 
fíöncui Sándor. Tégláskertben délelőtt 10 
órakor Btrinyi János, délután 3 órakor 
vallásos Ünnepély : Tömöry Lajos. Tég­
lavetőben délután 3 órakor Kovács Ár- 
nád- Nagycseréi lelkészt lakban délután

ójakor v. Szabó Endre. Pipőhegyen 
délután 2 órakor v. Szabó Endre. Szépé­
in délejőtt 10 órakor Papp Géza. Palla- 
gon délelőtt 10 órakor Kulcsár Ferenc. 
Nagyhegyesen délelőtt 0 órakor Rápolty 
Árpád. Öndód-Káodárdülőn délelőtt ti 
érakor Rápoltv Arpad. Lukaházán dél 
előtt 10 órákor v. Szabó Endre. Sámsoni 
úton délután 3 órakor Kuthi István.

A róni, kath. templomokban :
Rendes szentmiserend reggel fi. 7, 8. 'I 

órakor. Délben fél lí. háromnegyed 1'.’, 
fél 1 órakor szentmise. A kertségi kápol­
nákban a szokott miserend

A görög szert róni. kath. templomban:
Reggel 7 órakor reggeli istentisztelet. 

S kor diákmise. 9-kor katonamise. 10 
orakor nagy szentmise, szentbeszédet Fe­
kete Lajos s,-lelkész mondja. Háromne­
gyed 12 órakor egyetemi hallgatók mi­
séje. Délután fél 1-kor rózsafíizérájta- 
tosság, I kor vecsernye, utána szentség- 
imádás.

Az evangélikus templomban 
vasárnap délelőtt 0 órakor ifjúsági is- 
tnntisgteleL Prédikál Lábossá Lajos bit 
oktató-ielkész. Délelőtt 10 órakor gyűlő 
kereti istentisztelet. Prédikál Pass Lősz*’ 
alesperes-lelkész, tb. esperes. Este ö óra­
kor istentisztelet. Prédikál Bojtos Sándor
s. -lejkész. 
.XKXXXXXXKKXíOOOOOOOOOOOOOC

•— A Debreceni írónők Asztal­
társasága január hó 31-én az Angol 
Királynő zöld termében tartja i 
IV. felolvasó ülését a következő 
műsorral: Megnyitót mond : Tö- 
lőné, Korpássy Mária. Novelláiból 
felolvas: Nyári Margit. Verseiből 
előad: Dr. Boór Károlyné. Magyar 
nótákat énekel : Karászi Etelka, 
Kolvencz Rezső zongora kísérete 
mellett. A debreceni írónők versei­
ből szaval : Ludmann Lajos. No­
velládból felolvas: Mohácsi Nóra. 
Zongorán játszik : Vida Gizella és 
Vjda Hona. Verseiből felolvas: 
Végh Piroska. Novelláiból felolvas: 
Kovács Jiila. Vidám verseket sza­
va] : Kopasz Gábor IV-éves tlieolo- 
gns. A felolvasó ülésre belépődíj 
nines. Műsor megváltása kötelező. 
Mfisnr ára 50 fillér. Műsor után 
vacsora étlap szerint.

3 rirb, levelezőlap, 3 különböző 
felvételről P 1.0(1. — Berzékl mű­
termében, Piac-utca 38. sz.

Kancák póttörzskönyvelése 
Debrecenben és a Kadarcsnál. — 
\ debreceni m. kir. állami ménte- 

’ep parancsnoksága február hé 
2-án délelőtt 8 órai kezdettel Deb­
recenben a balmazújvárosi útfélen 
lévő volt városi cédulaház előtt, 
míg február 3-án szintén 8 órai 
kezdettel a Kudarca csárdánál 
kancapárosítást tart. Blővezeten- 
dök azok a kancák, amelyek a deb­
receni rendes törzskönyvi párosí­
táson nem voltak bemutatva. — A 
kancákkal együtt a csikók is elő- 
vezetendők s a fedeztetést jegyet 
lie kell mutant. A párosítás! díj 
darabonként 1.— P. A párosítás al­
kalmával esedékes.

Titokzatos körülmények között 
koponya alapitörést és agyrázkó­
dást szenvedett egy nopsxámos

Súlyos szerencsétlenség történt 
szombaton este hat óra előtt né­
hány perccel. A debreceni men­
tőket az Ebes 90. szám alatti ta­
nyába hívták ki. Jeney József 30 
éves napszámos állítólag lovas 
szekérrel trágyát hordott szét a 
tanyából. Egyszer csak a lovak 
valamitől megbokrosodtak és a 
szekéren ülő Jeney József lezu­
hant a lovak közé. A szerencsét­
len ember eszméletlenül, véres 
fejjel terült el a földön.

A kihívott mentőorvos megál­
lapította, hogy Jeney rendkívül 
súlyos sérüléseket szenvedett. A 
lején félig levált a koponyát fedő

—• Meghalt Konc? János hegedű­
művész. — Budapestről jelentik : 
Koncz János hegedűművész szom­
bat délután félketíőkor az Uj Szent 
János kórházban 42 éves korában 
ni e 11 h á r ty a gyű 11 adásba n meghalt.

— Az Ady-ciklus a jövő héten. 
Hétfőn este 6 órakor az Újságíró 
Clubban Gulyás Pál Homéroszról, 
Kondor Imre Nietzschéröl tart elő­
adást. Csütörtökön a Színházi Sza­
badegyetem folytatódik a Déri-mú­
zeumban. Ez alkalommal Juhász 
Nagy Sándor ad elő „A színház 
szociológiája“ és Horváth Árpád : 
,.A színház belülről“ címmel, Thu- 
róczy Gyula a „Hamlet“ nagy mo­
nológját adja elő. Juhász Nagy 
Sándor dr. előadását vita követ'.

— A Tégláskertben ma. vasár­
nap délután 3 órai kezdettel vallá­
sos ünnepély lesz. Igét hirdet Tö­
möry Lajos segédlelkész. Énekel 
Sity’e Erzsébet leányköri tag. Gás­
pár István : Beteg-virrasztás. Sza­
valja : Csafáry Erzsébet leánykori 
tag. Hegedül : Hadházy Antal the- 
ologus. Duettet énekelnek: Paál 
Mária és Szabó Erzsébet oki. taní­
tónők. Kecskeméthy István : „Jaj- 
rus leány i". Szavalja Kovács Rósza 
leánykori tag. Énekel : Hadházi 
Antal tehologns. Hegedűszólót ad 
elő : Kéry Sándor theologus. Utó­
imat és áldást mond : Birin.yi Já­
nos segédlelkész. Belépődíj nincs, 
mindenkit szeretettel várunk. 

Főzzünk és fürödjünk gázzal I
Lakásunkat fűisiik gázgyári koksszal!

A gáz Debrecenben legolcsóbb egész Európában!

Adóból a 
úgyszólván

venni, mert

fürdőhöz

használatának számtalan előnyei közül kiemelkednek a következők :
1. A gázfőzés tiszta. II 5. Minden pillanatban hasznri-
2. Kényelmes. latba vehető.
3. Gyors. «. Okszerű kezelésnél sokkal
4. Szagtalan. II olcsóbb, mint a faliizelés.

A gázberendezések költségei hamar megtérülnek, 
leiét az állam téríti vissza, a másik felét pedig 

filléres havi részletekben fizetheti.
Takaréktüzhelvet. augogevsert, kályhát sem kell 

egészen olcsón bérbeadunk ilyeneket.
Az autogevser azonnal adja a melegvizet. Ecrv 

egv m’ gáz kell, ára 28 fillér.
A KOKS1

fűtéssel nincsen piszok, soha sem kell kormozni s folytonégő kály­
hában használva egész télen sohasem kell tüzet rakni, ősszel be­
gyújtja, tavasszal eloltja. Ennél nagyobb kényelmet el sem lehet 

képzelni. 1
Látogassa meg miutaraktárunkat Battbyány-utca 12. szám alatt, hol I 
mindenről szívesen folytatunk megbeszélést minden vételkötele- 1 

zettaég nélkül. _ |
telefonhívásra szakembereinket is kiküldjük. Telefonszám : 28-52. 1

Debrecen sz. kir. város Világítási Vállalata]

bőr. ezenkívül pedig agyrázkó­
dást is kapott és koponyaalapi tö­
rést szenvedett. A mentőorvos 
első segélyben részesítette, majd 
eszméletre térítette Jeneyt, akit 
ezután behoztak a debreceni se­
bészeti klinikára, almi felvetnék 
ápolásra. Valószínűleg még az 
éjjel operáció alá került Jeney.
Az esetről jelentést tették a debre­

ceni csend őrségnek, amely meg­
indította a nyomozást, hogy Je­
ney csakugyan a lovak közé eset-e 
és Így szenvedett sérüléseket, — 
vagy pedig bűncselekmény áldo­
zata lett.

— A Dehreczenf Újságban és la­
punk könyvkirakatáhan megjelent 
riportfényképfelvételek olcsón kap- 
satók kiadóhivatalunkban Piac-u. 
56. szám alatt.

— A hortobágyi magyar bika­
vásár. A Debrecen—Hortobágyi 
Magyar Tenyészbika-Telep Közös 
Legelőt Haszonbérlő Társulat szo­
kásos évi bikavásárát február 18-án 
csütörtökön rendezi a Kis-Álomzug 
pusztai bikatelepén. A Nagyhorto- 
bágy puszta tőszomszédságában 
fekvő bikatelepen 56 darab horto­
bágyi törzs és cifragulyai szárma­
zású, fajtiszta magyar, három éves 
tenyészbika kerül eladásra.

RENDELJEN ESTÉLYI CIPŐT 
és egyéb cipőkülönlegességeket 

bizalommal 
HADNAGYNÁL 

Piac-utca 41. Piac-utca 11.

— A Szent László-Kör teaestje. 
Az Egyetemi és Pallagi Szent 
László-Kör február 3-án este fél 9 
órai kezdettel tartja szokásos far­
sangi teaestélyét az Arany Bika 
Üveg- és Bocskay-terrae.iben, mely­
re a Kör minden barátját szeretet­
tel meghívja a Kör elnöksége. Meg­
hívót igényelni lehet a központi 
egyetemen lévő helyiségünkben 
(Alagsor 5.) vagy a Szent László- 
Kollégiumban, Simonyi-út 32.

Félre az Indokolatlan 
sztrájkra uszító szak­

szervezeti terrorral
Lapunk szombati számában 

röviden hírt adtunk arról, hogy 
a debreceni Vidoni szalámigyár­
ban a húsipari munkások köré­
ben indokolatlan sztrájkot szítot­
tak lelketlen. politikai sikerekre 
és ..érdemekre ‘ vadászó eléggé 
ismert baloldali elemek. Közfiido- 
nirisú dolog, hogy a szalámiké, 
szító iparban a debreceni Vidoni- 
eég fizeti a legmagasabb munka, 
bér/ alkalmazottainak és eddig 
még nem is fordult elő. hogy a 
gyárban ilyen indokolatlan sztrájk 
lépjen fel. A gyár vezetősége 
azonban elejét vette a sztrájk cl. 
terjedésének, mert amikor a 
munkások indokolatlan követe, 
léseikkel előállottak, valamennyit 
elbocsátotta és Debrecenből, va­
lamint a vidékről pófo/ta az ciha, 
gyott munkahelyeket és megállás 
nélkül, zavartalanul folyt tovább 
a munka.

Amikor a sztrájkoló munkások 
láttál:, hogy munkahelyijét he. 
töltötte a gyár és nem számíthat, 
nak, belátták, hogy féktelen szak­
nak, beláttás, hogy féktelen szak- 
szervezeti terror áldozatai lettek. 
A becsapott emberek elkeseredet­
ten beszélték, hogy nem akartak 
ők sztrájkot kezdeni, mert meg 
nannak elégedve azzal a munka­
bérrel, amelyet a szalámigyár fi­
zet és beugratásnak lettek az ál­
dozatai. Ez a beugratás azoiiban 
nem sikerült és csödött mondott 
a szociáldemokrata szellemtől át­
itatott szakszervezeti terror. A 
munkások egyenkint kérték visza 
magukat munkahelyeikre.

Az indokolatlan sztrájkra uszí­
tok is meghunyászkodva ismer­
ték be, hogy magyarázhatatlan 
kezdeményezésük kudarcot val­
lott. — A szalámigyár vezetősége 
ügy döntött, hogy megtartja azo­
kat a munkásokat, akiket időköz­
ben vett fel és újra munkába ál­
lítja azokat, akik szakszervezeti 
uszításra hagyták abban a mun- 
kát. A megegyezés első sorbn dr. 
Kölcsey Sándor polgármester ér­
deme. Természetesen a gyárban 
bérjavitás nem történt, mert a 
munkásság is belátta, hogy ilyen 
irányú követelése nem indokolt. 
A politikai rendészet közegei jól 
tennék, ha erélyesebb elbánás 
alá vonnák azokat, akik a szak, 
szervezeteket terrorizálják és a 
munkásságot még a kenyérkere­
set lehetőségélői is megfosztják. 
Ez nem egyéb közönséges lázítás. 
nál.
o<xk>o<v<>c<><x>o<x><><>o<i<><xx

— Az Országos UgyvédszöveL 
ség debreceni osztálya január hó 
19-én, kedden este 6 órakor az 
Arany Bika földszinti olvasótermé­
ben tartja rendes heti összejövete­
lét, melyr» a kartársakat ezúton 
hívja meg az elnökség.

— 3 drb. levelezőlap. 3 különböző 
felvételről P 1.06. — Bcrzéfci mű­
termében. Piac-utca 38. 87-

-- Folyóiratok árverése. A Nem- 
eztl Egység Társaskörébe járó bél­
és külföldi folyóiratokat és lapo­
kat január 18-án, délután 6 órakor 
árverésen értékesítik a Társaskör 
Arany Bika félemeleti helyiségé­
ben. Az eladandó folyóiratok a kö­
vetkező szám megérkezésekor adat­
nak ki a vevőknek.

— SZIPÁL udvari fényképész­
mester műtermében 6 darab lap 
3 pengő, 1 darab nagyítással 6 
pengő.
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’Wrqvat
Lovag Berk» l.ajosné úrnő teme­

tése vasárnap fél 3 órakor lesz a 
Köztemető diszrai atalozó terméből. 
Temetést Gebauer cég rendezi.

Köszönetnyilvánítások. Mindazon 
►■A-onoknak,’ .jóbarátoknak, ismerő­
söknek-. akik felejthetetlen jó fér­
jem és édesapánk temetésén részi­
vettek, mélységes gyászunkban vi­
gasztaló szavaikkal fájdalmunkat 
enyhíteni igyekeztek, ezúton mon­
dunk hálás köszönetét.

özvó Körössy Andrásné 
és gyermekei.

Lnrántffy-u. 8. szám.
Mindazon kedves rokonainknak, 

barátainknak. ga zd a tár sa i n.k n a k, 
kik feleitlmtetleii jó férjem, édes­
amink Boldog!) Sándor temetésén 
megjelenni szívesek voltak, niéli 
részvétükkel nagy bánatunkban ve­
lünk éreztek, ravatalára koszorút, 
vaov csokrot küldöttek, fogadják 
hálás köszönetünket.

özv. Roldogh Sándorné 
és gyermekei.

-■ Halálra ítéltek egy gyilkost. 
A grazi esküdtbíróság hat napos 
tárgyalás után 
birtokost a nála 
reue. Rt) éves i.
meggyilkolása miatt köteláltali ha­
lálra Ítélte.

— Egyetemi és Pallagi Szent 
László Kör február 3-án este fél 
9 órai kezdettel 
Bika Üveg és Bocskay termeiben 
szokásos farsangi teaestélyét. — A 
minden évben kitünően sikerülő 
összejövetelre meghívókat igényel­
ni lehet a Központi Egyetemen 
(Alagsor 5.) és a Szent László Kol­
légiumban, Simonyi-ót 32.

— A nagylétai MANSz műsoros 
estélye. — A Magyar Asszonyok 
Nemzeti 
csoportja 
órakor a nagylétai 
termében 
A műsorban közreműködik a nagy­
létai Iparos Dalárda. továbbá 
Havibér Rozsa. Szendv Tihamér és 
Radó Jóysefné, Nadányi Zoltán, a 
Kisfaludy Társaság tagja. Papn- 
szász Stefánia, dr. Farkas Lászió­
né. Sze.dvné Török Kató. Várady 
Sándor stb. Az estélv iránt máris 
nagy érdeklődés nyilvánul meg.

— Vilma királynő Iglsbcn. Vil­
ma holland királynő szombaton az 
Tnsbruck közelében levő Iglsbe ér­
kezett. A királynő hír szerint több 
hetet szándékozik ott tölteni.

— Bennégett a kigyulladt tanyá­
ban egy házaspár. Leobenböl je­
lentik, hogy szobaion a Mura menti 
Rfadi községben egy parasztbirtok 
teljesen leégett. A lángok álmuk­
ban lepték meg a König házaspárt. 
A férj 50. a felesége fiü éves volt. 
Mindketten elpusztultak. Lakóhá­
zuk a melléképületekkel együtt 
földig leégett.

— Gvomorsavtúltengés, gyomor­
fekély ellen csak „HAJDUINT“ 
használjon, hátasos. biztos. íze kel­
lemes. Ajánlják orvosok, betegek. 
Készíti : Sztankay gyógyszertár. 
Debrecen.

— A Budapesti Nemzetközi Vá­
sár meghosszabbította a kedvez­
ményes jelentkezési határidőt. — 
Január 10-ig közel 000 nagy ma­
gyar vállalat jelenkezet,t. a Buda­
pesti Nemzetközi Vásáron való 
részvételre. Az érdekeltségek ké­
résére a vásár vezetősége hozzá­
járult ahhoz, hogy a jelentkezési 
határidő, amelyen belül a kiállítók 
10 heiydíjkedve/mcnyhen része­
sülnek, január 25-lg nieghos-sz-ib- 
híttassék.

i lakó Lakner Fe­
lölelni í ve s a 1 a ttom os

■án este fél 
tartja az Arany

Asszonyok
Szövetségének nagylétai 
januát 24-én este fél 9 

“■ ' Hangya nagy- 
müsoros estélyt rendez.

Báró Vav László főispán és társasága az Arany Bikában tartott 
jogász- estélyen

— Nem engedélyezték a nagyi á- 
radl magyar hált. A magyar párt 
nagyváradi tagozata csütörtökön 
este bált- akart rendezni Nagyvára­
don. A belügyminiszter nem enge­
délyezte a bál megtartását.

— A fogműves szakosztály ked­
den este 8 órai kezdettel az ipar­
testületben igén fontos ügyben 
ülést tart, amely ülésre a szak­
osztály tagjait ezúton hívja meg 
és kéri pontos megjelenésüket a 
szakosztály elnöksége.

— A pápa díszautója a Budapesti 
Nemzetközi Vásáron. A Budapesti 
Nemzetközi Vásár igazgatója leg­
utóbbi olaszországi útja alkalmával 
megbeszéléseket folytatott Olasz­
országnak és az olasz gyarmatok­
nak — közöttük Abesszíniának — 
a vásáron való részvétele ügyében. 
Tárgyalásunk vannak folyamatban 
többek között z olasz automobil- és 
repülőgépipar csúcsnroduktiunai- 
nak, mint pl. a pána díszautó iának 
és a duee összecsukható motorke­
rékpárjának kiállítására vonatko­
zóan.

Bármilyen könyvre van szük­
sége. beszerezheti a Debreczeni 
Újság könvvosztályában. Piac-utca 
56. Telefon 21-90.

— Kerékpárgázolás. — Özvegy 
Fürst Ödönné, József királyi her­
ceg-utcai lakos szombaton este 
gyalogosan át akart haladni az 
Arany Bika előtt az úttesten, ami­
kor ismeretle,n kerékpáros elütötte. 
Az uszony a szeme felett szenve­
dett kisebb sérüléseket. \ kerék­
párost. Hevesi B-'la személyében ’) 
rendőr igazolta. A gázolás ügyében 
értesülésünk szerint megindít'! a 
rendőrségi vizsgálat.

— Gyorsírói államvizsga. Február 
hó vérén irodai gyorsírói és gép­
írói államvizsga lesz a Naményi 
Gyorsíró- és Gépíró Iskolában. 
Akik a vizsgálaton részt akarnak 
venni, jelentkezzenek a Naményi 
Iskolában (Batthyány-utca 11.).

— Az Ingyenes analfabéta tanfo­
lyamra az irni-olvasni nemtudó 
egyének állandóan hejelenthetők 
Szécihenyi-utca 20. szám alatt az Is­
kolánkívüli Népművelési Bizottság 
titkári hivatalánál.

— Kultúrdélutánt rendez ma 
d. ti. 4 órai kezdettel a kath. Nép­
szövetség TI. kér. csoportja, a szo- 
boszlói-úti kath. iskolában tartM- 

mas műsorszámokkal. Az ünnepi 
beszédet Kiss László káplán mond­
ja. Lesz zene, énekszámok, felol­
vasások és szavaló kórus. Ez alka­
lommal mutatkozik be az egyesü­
let zenekara. Belépődíj nincs. Min­
den érdeklődőt szívesen lát és hív 
a Vezetőség.

— Szénaárverés a városi erdő­
gazdaságban. Debrecen sz. kir. 
város erdőgazdaságában 473.25 má­
zsa erdei széna árverésen kerül ér­
tékesítésre. Az árverés a helyszí­
nen, az úgynevezett Sámson-úti 
kéziraktárnál (nagycserei erdőin- 
vataltói cca 3—4 km-méterre) lesz 
megtartva, boglyánként, készpénz­
fizetés mellett 1937. évi január hó 
21-én, reggel 9 órakor. Bővebb fel­
világosítással szolgál a gazdasági 
és erdészeti ügyosztály Városháza, 
félemelet. 12. sz. szoba és a nagy­
cseréi m. kir. erdösivatal. (Nagy­
csere, Erdészlak.)

Kertészeti tanfolyamok. A Ti­
szántúli Mezőgazdasági Kamara, 
kapcsolatban a gyüinölesfAi’melök 
Egyesületével' a gyümölcstermelők 
részére január és február hónán 
folyamán minden szerdán d. n. 5 
órakor a Vármegyeháza kistermé­
ben gyümölcstermesztés! twfolya- 
mot, — a kertészeti egylet tagjai 
részére minden csütörtökön d. u. 
6 órakor a Mezőgazdasági Kama­
rában (Hunvadi-u. 5.) kertészek 
részére tanfolyamét, — a zöldség­
termesztők részére minden pénte­
ken d ii. 5 órakor a. Mezőgazdasági 
Kamarában (TTirnvadi-u. 5.) zöld­
ségtermesztési tanfolyamat tart.

— Aliatárverés. Debrecen sz. k'r. 
város törzsgulyáiából 1 darab lét­
számfeletti tenyészbika és 5 darab 
törzsgulvabell korosabb, de még 
tenvészkéncs tehén 1937. évi ja­
nuár hó 18-án. hétfőn (országos vá­
sárkor) délelőtt 9 órakor a debre­
ceni Barom vásártéren tartandi) 
nyilvános árverésen eladásra kerül. 
Gazdasági tanácsnok.

— Az «dóhivatal hirdetménye. Debre 
ren sz. kir. város adóhivatala közhírré 
feszi. ho"y az 1900. évi XVT. te. 8. §-a 
alapján megállapított mezőgazdasági rse 
lédek után iáró hozzájárulási díj 1937. 
évi összpírási és kivetési lajstroma folyó 
évi január hó 18-tó! január 25-éviJ bezá­
rólag 8 napi közszemlére van kitéve a 
várost adóhivatal 5. számú szobájában 
Érdekelt munkaadók a közszemle idején 
a hivatalos órák alatt, hétköznapokon 8 
— 1? óra között a lajstromot megtekint 
hetik. \ kivetés elleni felszólalások leg 
később a közszemle letelt«1 után 15 nap 
alatt ftebree 'n város polgármesteréhez 
eímpzve a városi adóhivatalba adandók 
be. Egyben felhívja a városi adóhivatal 
:iz érdekelt munkaadókat, hogv a gaz 
daságukban foglalkoztatott cselédeket 
íszegődményes iparosokat, idény . som­
más munkásokat, gépmiinkásokat) bizto­
sítás végett és a cselédváltozást átírás vé­
geit a cselédkönyv bemutatása mellett n 
szolgálntbalépéstől számítolt 15 nap alatt 
jelentsék be s a díjfizetési kötelezettsé­
güknek tegyenek eleget. A bejelentés el­
mulasztásából eredő teljes kárért az 
1902 évi XIV. te. 24. $-a. illetve az 1912. 
évi VHT. te 5 és 12. S ai alapján fele­
lőséggel tartozik a munkaadó, ezenfelül 
mulasztása a kihágási eljárás követkéz 
ményét vonja maga után

Foulet és bútorasztalos
asztalosmestertől. Ingyen völtséivetés!

VanjgOr Kossuth-utca 7. és Gambrinusz átjáró.

A KERESKEDELMI ALKALMA­
ZOTTAK ES A VASÁRNAPI 

ZÁRÓRA

A Kereskedelmi Alkalmazottak 
Országos Szövetségének debreceni 
csoportja már régebben akciót in- 
ilított a vasárnapi, vásárok végié, 
ges megszüntetése érdekében"'é.s 
kerté a- vásároknak hétköznapokra 
való teljes áthelyezését. A csoport 
most ismét aktuálissá fette ezt 1IZ 
akciót i s miután január 17-én tart- 
ják Debrecenben az első idei or­
szágos kirakodóvásár kirakodó 
napját, az alkalmazottak memoran­
dumban fordultak a főnökökhöz és 
arra 
kezdeményezésül és 
ezen az egyébként i 

déli 1

kérik a kereskedőket,, hogy 
s kísé.rletképen 
is kis forgalmú 
órakor tartsa- 
szociális szeile- 
Dehrerpu szá­
már magáévá 

memorandu- 
Reméljük, hogv 

■ lő . társadalma 
szív.ve.l fogadja az a’.kal- 

annyi-

vasárnapon 
nak zárórát, 
mű, komoly 
mos előkelő 
tette, s a kibocsátott 
mot alá is írta. 
Debrecen keres 
megértő 
mazottak kezdeményezését, 
val is inkább, mert hiszen 
midyzetn.'k és a főnökének az egv 
félnapi pihenő felfrissülést jelent.

IMIIIIIIffl

akciót 
cége

ANYAKÖHYVI
ffiiíiiiimiiiiiiiiHlBiSiK

Házasságok: t-iilöp Ferenc molnár- 
Csűri Emma Malvin-u. 72. Ménes Já

Bőgd.íny

Tokai Hona, KádúrdiiUí 29. Habruczki 
Gábor fin. Budai Piroska, Ebes 15. Dr. 
Bóka Imre orvos—Balogh Flóra, Bal 
Lány. Kun Imre lm.—Suba .Tulia, Hal-ip

Születések: Oláh János kőmíves, fiú 
ároly. Kecskés Ferenc fuvaros, leány

«iáik., tm István. Balogh Sándor bérlő, 
fin József. VAry Gyula üzletvezető, fiú 
Gyula. Fiam Sándor npsz.. fiú Sándor. 
Erdei András gazdáik., fiú Barna. .Ill­

llHliilozúsok: Feree f.ászló ref. 3.1 
«’s, M. pnlyi-út 5li. Tamás Anna ref. 6“

30. Molnár Endre

4 hó,

<v>
— Bármilyen könyvre van szűk* 

sége, beszerezheti a • Debreczeni 
Újság könyvosztáiyában, Piac-utca 
56. Telefon 21-911.

— A Déri-múzeum 
nap 9—1-ig nvilvu. 
nincs.

ma, vasar- 
IV' lépőd íj

A múzeumi Közművelő­
dési Könyvtár 10—12-ig nyitva.

— Gyorsírói tanfolyam. A 91.20!) 
—1936. számú vallás- és közokta­
tásügyi miniszteri rendelettel jóvá­
hagyott és az Iskolánkívüli Nép- 

Bizottság szervezésében 
gyorsíró tanfolyamot a 

érdekében

művelési 
létesített

jelentkezők 
óhajára két 

Ezek szerint
és többek 
osztottuk, 
törtök, szombat délelőtt 
ugyanazon napokon este 6—8-ig 
tartatnak az előadások. A tanfo­
lyamra még néhány hallgató je­
lentkezhet mindkét csoportba. Az 
államvizsga május vegére esik. 
Megfelelő számú hallgató esetén 
külön haladó csoportot is létesít a 
tanfolyam vezetője. Érdeklődni le­
het Piac-utca 77. I. emelet. Dr Széli.

kedd, esü-
11

este

- Bármilyen könyvre van szük­
sége. beszerezheti a Debreczeni 
Újság könyvosztálvában, Piac-utca 
56. Telefon 21-90.
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Január 19-én lesz vitéz dr. 

Knlosváry-Dorcsa Mihály miniszteri 
osztálytanácsos arcképleleplezése 
az UJségiró Clubban. A Magyar 
T’iságírók Egyesülete debreceni 
osztályának Debreceni Újság­
írók Clubjának díszf-.lnöke, illetve 
lTiPg:ilnpitrtj» : vltőz dr. Kolosváry- 
Borr-sa Mihály miniszteri osztály- 
t.-inácsos olajképét 1937 január 
9-én, kedden este 8 órakor leplezik 
l,> a club helyiségében (Piac-utca 
2«. I. em.) társasvacsora keretében. 
A rendezőség kéri, hogy akik a 
íársasvaoswán résztakarnak venni, 
ebbel! szándékukét írásban 
telefonon (30-30) 
Clubba jelentsék be.

aníue a budapesti olasz kolónia 
számos tagja is Debrecenbe érke- 
Zik. úgyhogy az ősbemutató tár­
sadalmi esemény is lesz, az olasz-
**>"*•**

vagy 
az Újságíró

m:)!4var kultíirbarátsóo ünnepe. 
Jegyekről ajánlatos jóelőre gon­
doskodni a kivétele, érdeklődés 
miatt !

TESTEDZÉS

esetleges indítványok (Az Indítványok R 
nappal a közgyűlés előtt urasban trr- 
.leNZtendők elő.) Debrecen, 19.37 január 
11-én. Elnökség.

Felhívás. \ DEAC. la bdarúgószt) koszi.»• 
I? a a ref gimnázium tornatermében hét­
főn és pénteken délután 5 7 óra között 
taifja edzéseit. Felhívom a szakosztály 
összes tagjait, hogy az edzéseket lelkiis­
meretesen és pontosan látogassák Intéző

A DEAC A. és B. jégkorongcsapatai bemutató

Keniődlk a kiiziakolasok jég korong ba jnoksága Debrecenben

SZÍNHÁZ
J1Ä8H

HETI MfSOR:
Január 17-én, vasárnap délelőtt 11 óra­

kor i ADY MATINÉ.
Január 17 én, vasárnap délután fel 4 

órakor i ESŐ UTÁN EÖPENYEG. Mérsé- 
kflt belyárakkaL

Január 17-én, vasárnap e^to R órakor : 
A NAGY KALAND. Bérlelszünet

Január IR-áu. hétfőn este 8 órakor: 
A VIRÁGZÓ ASSZONY. A) bérlet.

Január 19 én, kedden este 8 órakor : 
A VIRÁGZÓ ASSZONY. B) bérlet.

Január 29-án. szerdán este 8 órakor: 
A VIRÁGZÓ ASSZONY. C) bérlet.

Január ‘21 -cu, csütörtökön este R óra 
kor: MINDENNEK ÁRA VAN. DJ bérlet.

Január 22-én, pénteken este 8 órakor: 
DR. UIRN ESETE, Ősbemutató. Mérsé­
kelten emelt helyárakkal.

Január 23-án, szombaton este 8 óra­
kor : DR. HIRN ESETE. Pröniivrbérlet.

A Debrecenben már néhány év óta mű­
ködő jégkorongütők a DE\C kebelében 
beneveztek a Magyar Országos K« 
lyázó Szövetség által megrendezett 
szágo.s jégknrongütő 
mérkőzések é« a benevezések ezideig a 
szövetség döntésétől függenek. Ila a szö­
vetség döntésé kedvező, akkor Debrecen 
sportszerető társadalma cgv új, az eddi 
giniél sokkal élvezetesebb, gyorsabb ira 
mű -sporttal fog megismerkedni.

A DEAC mint jégkorongülő csapat már 
eddig is igen szépen működött és szép 
eredményt ért el, amennyiben a jngko

ba jnok.sógba.
ói­

kezdettel játszik a DEAC A) é.s Rj csapa 
ta bemutató jégkorongmérkőzést a I »■ 
jene .birset*ut 56. szám alatti (megyeház 
mellett) jégpályán a következő felállítás 
ban: A) csapat: Kiss — ökrös, Pataki —

csa. Ma jor II.. Major I. — DEAC Bi csa 
put: Német (Kreszán) — Végváry, Pupp 
— Major III . Bolgár, Pongrác/. Cseri-• 
sor: Orosz, Tornkó, Gáli. A mérkőzés 
igen nagy érdeklődésre tart számot. A

Farsangi naptár
JANI ÁR 17 : Délelőtt Ady ünnepély a 

CsokoiiHi-színházhan.
HMAR 19: Teinplomegyesülrt teádéi- 

titánja a Kollégiumban.
JANUÁR 23: Hűsiparosok bál ja az Arany 

Bika dísztermében.
JANUÁR 24: A Vasvári Pál Kör teaest;» 

a/ Arany Bika dísztermében.
JANUÁR 24 : Nyomdászok bálja a Mun­

kásotthon hun.
JANUÁR 30: MANSz. teaest az Arany 

Bika dísztermében.
JANUÁR 30: Turista bál a Vitézi Szék­

ház dísztermében.

mis?<nlciakrd. illetve lillafüredieket olt 
hónukban 7:3 arányban. Debrecenben 
pedig a revans mérkőzés alkalmával 
rossz jégviszonyok mialt csak kétszer 5

győzte Ip.
Ettől függetlenül ma délelőtt 9

kolások jégkorongbajnoksága keretében 
a debreceni Fiú Felső Kereskedelmi Is 
kola én n debreceni Kegycsrendi Róni. 
Kath. gimnázium jégkorong csapatai kö­
zötti mérkőzés, amelynek bajnoki vagv 
barátságos jellege Fun Antal kereskedői- 
mi iskolai igazgató döntésétől függ A kő 
zeljÖv<ib»-n a miskolciak vendégszereplé­
se valószínű Debrecenben, amennyiben a 
bajnoki küzdelmek időt engednek erre.

í**

fflETEOR

EGYETEMI. DEAC ÉS DGASE SIFTTÓ 
ÉS SlVí.ttö BAJNOKI VERSENY

\ Debreceni Egret 
t«• I i s p o r t szakosztály.')

Atlétikai Club

Jobbra, előre kifelé, hurok élőn 
-- balra előre kifelé, hurok előre 
Ezenkívül 3 perces szabadknrcso ..........
A vegye.spóro.s műkorc-solyázásban előirt

kiteli

A SZÍNHÁZI IRODA HÍREI
Vasárnap délután léi 1 órakor 

mérsékelt helyárakkal kerül szín­
re a szellemes muzsikáit'), fran­
ciás pikantériájú, ötletes és vi­
dám zenés vísQaték, az

. ESö UTÁN KÖPENYEG 
Jurik Ica és Julcsi, Somlav Júlia. 
Sugár Mihálv, llcrcze« László, 
Szilassy László fellépésével.

Három hét alatt érkezik el va­
sárnap este a tizenötödik elő­
adáshoz a Csokonai-szinház ere­
deti operettúidonsága, a rádió- 
közvetités által országos hírnévre 
szeri tett

A NAGY KALAND.
Ez Is mutatja a Kiszely—-AndaJ— 
I^estyan-operett értékességét, ami ÍL NEMÉNY1 LILI fellépésével, 
a prömier kitűnő együttesével ke­
rül színre vasárnap este. A kö- 
z^ns rí. a főszereplők képét kapja 
ajándékba.

Hétfőn folytatja a Csokonai- 
szinház új francia vígjátéka,

A VIRÁGZÓ ASSZONY 
előadássorozatát, 
finom vigjátéka, 
anya és lánya 
Htja

dasági Akadémia 1936— 37. tat 
DEAC Í937. évi síugróbajnoki 
< utána 12 órai kezdettel 
kb. 1X00 m. távolságon az

térni, illetve akadémiai bajnokságért in 
dúlhatnak egyetemünknek, illetve az

iigyiinnimai»

a DFAC 1937 é'i sífutóbajnoki verse­
nyét alábbi feltételekkel. z\ vei s< nyen az 
egyetemi, illetve akadémiai bajnoksá­
gért egyetz-niünknek, illetve az akadó 
miónak az 1936 ;’,7. tanév bármelyik 
felére beiratkozott rendes é«i rendkívüli 
hallgatói indulhatnak, amennyiben n 
DEAC, illetve a DGASE tagjai, míg a 
DEAC bajnokságért előbbieken kívül a 

egyetemi

Ívik felére beiratkozott rendes és rend 
kívüli hallgatói, amennyiben a Dl: 
illetve DGASE tagjai, míg a DEAC 
nnkságért előbbi» ken kívül a DEAC 
lelve a DGASE nem »gveteini ball

helyszínen lehel. Díjazás • Minden

DEAC. illetve DGASE 
hallgató tagjai is.» Nc\>

úgróvcrsn-

jelentkezni az úgróverseny heh’ 
cell < a futóverseny útvonala ott 
versenyzőknek bemutatva. Díja-

z

a Gazdasági Aka­
démia 1936—37. fa 
19.17, évi sí ... . 
»ír úgro és futó ö.v 
jobban szereplő vé 
II. nagy é.züslözött 
kis ezüstözött V. 
A 11 díj 3. a III. díj 5. a TV díj 7 in­
duló eseten adatik ki. míg 9 induló ese­
tén V ik, 12 induló cselén VI ik helye­
zett is dí.jíirtalik.

címet s

isrtt nagy eziMŐzölt. 
. TIT. nagy bronz. TV 
kis bronzérmet nyer.

Denys Amiéi 
mely a fiatal 

összeütközését ál- 
„ középpontba egy férfi 

miatt, problémájának izgalrnas- 
ságával, meleg lírájával, fegyel­
mezett mértéktartásával és szelle­
mességével a francia társalgási 
színmű legjobb hagyományait elc­
senni lel. A Csokonai-szinház 
előadásán Ilalasy Mariska pá­
lyája egyik legszebb sikerét aratja 
a címszerepben, mellette Somlav 
-idia. Sánnásy Miklós. Ihász Ala­
dár, Sivó Mária, Nadímvi Lucy, 
kamarás Gvula és Seprénvi Lajos 
alkotják a rendező Sánnásy által 
szépen kialakított együttest. Kü­
lön sikere van Ütő Endre művé­
szi színpadképének.
., .Országos érd e.k I őd é sf 
IHNO ALESSI, a modern 
oramairodalom vezető 
Lsokouai-szinházbeli ősbemuta­
tója, niely január 22-én, pénteken 
raihk le. A

MIR DR. ESETE 
kiváló szerzője személyesen részt- 

vesz drájnája

EGYETEMI. DEAC FS DGASE GYORS­
AS MŰKORCSOLYÁZÓ BAJNOKI 

VERSENY

Atlétikai Club

Egylete télisport szakosztálya január bo

Gazdasági Akadémia 1931»- -

műkorcsolváz > bajnoki 
senysr.ámok: 1. 500 in-v 
zás. 2. 1500 in es gyor 
5000 m vs gyorskoicsof

férfiaknak. 6. n 
páros — Egyéni in ű

f'liölgytncfokunli csnk 3 nlál’laak1*ol vá­
lasztott evflkortutl : t tv: Jobbra. <*19 
re. kiteli'. — balra elére kifelé. 2. Ki 
Rvóvonal: .Jobbra, előre kifelé, befelé— 
latira előre befelé, kifele. 3 JAuplahar 
más: .Jobbra, hátra kifelé (hármas', elő 
re befelé (hármas) hátra, kifelé. — balra 
hátra kifelé (hármas' előre befelé (bár 
mást hátra kifelé t X’volrna egylábon. 
Balra előre kifelé, befelé. —- jobbra, elő­
re befelé, kifelé .5. Kieyrtvonalns bár 
was: Jobbra előre kifelé, befelé (hár­
mas) hátra kifelé. — balra hátra kifelé, 

ősbemutatóján, befelé (hármas) előre kifelé. 6. Hurok ;

keltett 
olasz 

alakja

moz
ArOfUWl*

i moz 

c OOCSHSVTÍ

Vasárnap : 
„LETÖRT SZÁRNYAK" 
izgalmas repülődráma 

Myrna Loy, Gary Grant

7

Megelőzi : 
„VIGYÁZAT. NASZUTASOK !'* 

Vígjáték-sláger.
Előadások : 3- 5—7—9 órakor.

■Ili&BiÄ

KÖZ

Gazdasági Akadémia 1936—37. tanévi, íl 
lelv. a DEAC 1937 évi......................kor­
csolyázó bajnoka“ rímet s az egyes mű 
korcsolyáz») számokban a győztes vésett 
nagy ezüslözötl. II. nagy rzüstözött. Hl. 
kisrz.ü.stözöft, IA’. kis bronzérmet nyer. 
A gyorskorcsolyázó összetett versenyben 
legjobban szereplő nagy rzüstözött, íf. 
nagy bronz. Hl kis ezüstözött. IV. kis 
bronz plakettet. IV kis ezüstözött. V. kis 
bronzérmet nver. A második díj legalább 
3, a harmadik díj 5, 
induló esetén

a negyedik díj 7 
adatik ki. míg 9-nól több

teiíményArak
A HI DAI'ESH KÉSZARITIACON

Búza: liszttvidéki 77 kg-os 21.15—21.15, 
78 kg-os 21 15 21.70, 70 kg <>* 21.75 - 
21.80, X0 kg OS 21.85—21.65, felsöüs/ai 
77 kg-os 2Ellő—21.25, 78 kg-os 21.85- 
21.55, 79 kg os 21.60-21.75, 80 kg ós 
21.75 21.95, dtina tiszaközi, fejérmcg' cí 
és dunántúli 77 kg-os 20.95—21.15, 78 
kg-os 21.2.5-21.45, 79 kg-os 21.50—21.05, 
80 kg-os 21.65—21.75,

Rozs: pestvidéki 18.20—18.45, más

jazfatnak.

SÍIÁBOH A BtKKBEX

Január 29-től fbruár 8-ig Ejhutan. I i! 
btííired közelében sítanfolyam tartatik. 
l'jhuln és kornyéke Magyarország egyik

levegője kitűnő gyógyhatású. öt szállo­
dája és penziói olcsók, kényelmesek 6X0 
m. magasságban a legszebb kilátásokban 
gyönyörködhet a szemlélő. A tanfolyam 
költsége 24 P. melyben az útiköltség, 
szállás, csomagok szállítása, oktatás. In 
rávezetés már benne foglaltatik. Élelme­
zésről mindenki saját költségén gondos­
kodik. Jelentkezni január 20-ig bezáró­
lag lehet 10 P lefizetése mellett Később 
j 'lcnfkezük részéin szállás és egyéb ked­
vezmény' nem biztosítható. Jelentkezni le

Takarmányárpa: elsőrendű 15.15—
15.75, középminőségíi 14.75—15.00.

Sörárpa: kiváló 20.59—21-75, prÍDUl 
18.09--19.50, sörárpa 18.00—17OO

Zab: elsőrendű 18.85—19.10, közép­
minőségű 18.75—18.85.

Tengeri: tiszántúli új
egyéb ál.l új 12.8.5-13.00.

Magvak és hüvelyesek.
-• 19. vörös II- egyéb

12.00—12 10,

Köles fehér 17 
12.30—12, nap­

tar ki» 20—20.50, 
tökmag nagyszemű 34—35, kisszemű 31 
—32.

DEBRECENI TERMÉNYÁRAK :
Búza 20 00 20.50, rozs 16.00—16 20, 

árpa 16.00 17 00. tengeri 11.00—12.50, 
lucerna 6.00-6.50, széna 4.50, lencse 
4.50, szalma 120—130. répacukor 170 - 
180 répntakarmány 130 110.

3 óráig kollégium. TT. cin 2. sz szobá­
jában. A jelentkezéskor a táborral knp- 
esolatcs egyéb vonatkozású ft h ilágosilá 
SOR szen/hetők

len tartható meg. Jelenleg 7 crn-es, síé 
ló<re kiválé.an alkalmas porhó van.

Meghívó. X pénzügyi tisztviselők kugli- 
zo é.s sportegyesülete február 1-én dél 
utón 6 órakor az egyesület helyiségébon 
tartja évi rendes közgyűlését, amelyre az 
egyesület tisztviselőit, választmányi tag­
jait és az egyesület rendes tagjait tiszte­
lettel meghívja. Ha a közgyűlésen a ta­
gok nem jelennének meg határozatké­
pes számban, úgy a közgyűlés február 
X án délután 6 órakor tnrtatik meg. — 
Tárgysorozat • 1 Elnöki megnyitó. 2. Az 
1936. évi zárszámadás és az 1p37. évi 
költségvetés tárgyalása. 3. Tisztújító^ t,

DEBRE(.ENI SERTÉSV ASÁ R 
\ tegnap megtartói! debreceni sertés»

iéul. elkeli 170. A sovánvvásóron h lbaj- 
lás volt 894, ebből elkelt 192. Arak élő­
súlyban iklogrmnonként : hizlalóin !i ne­
héz series 110—113. középnebéz 
110, szedett nehéz 96-104. szedett 
zépnehéz 92— 102. szedett könnyú 
92. bússertés 90—95. sovány koca 95 - 
100. süldő 10(1 1’20 fillér. Választott ma­
lac páronként 28—36 pengő. Irányzat ; 
élénk.

1(11 - 
kí> 

811 -

Felelős szerkesztő ? 
BENYOVSZKY PÁL. 

Felelős kiadó : 
ALFÖLDI SAJTÓ VÁLLA LAT 

KFT.
Ügyvezető Igazgató:

Dr. KÖLYA SÁNDOR.
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Farsangi divat 
Anyag és szin

Rgfeello s Madonna képek hí­
res festője mondotta; „ha egy 
nő bársonyban sem szép — ak­
kor igazán csúnya.“

Már abban az időben is fel­
ismerték dekoráló hatását és az­
óta mégis, hányszor száműzték 
a divatból, kényes volta miatt 
Jelenleg fénykorát éli és el­
mondhatjuk a mostani „Pán és 
Transparent bársony anyagok­
nál szebb és halasabb feladat 
fe I rl oI gozá sra ni ncs.

Különben a gyapjú csipke is 
idesorozható.

A szezon nagy toalettjei : egy 
fehér pánbársony ruha, szobor­
szerű szabás (és alak), hátul csí­
pőtől redőzve dúsan, fent nyak­
nál csavart masni — mély hátki­
vágás — sluszban fekete rezil vi­
rág.

Fekete velúr-bársony ruha. — 
aszályos turnür, egyetlen dísz a 
klasszikus nyakkivágáshan egy 
antik tű — valódi.

Fiatal lányon — zöld klocé 
fa ft estélyi ruha, nyaknál derek­
ből szabott rüss felfelé vastag 
paskolba húzna* mély hátsó 
nyakkivágáson végig vezetett 
rüss, szinte összeborul — csípő­
től lokois turnür.

Említhető .még: fehér gour- 
r,ózott tüli ruha, rajta elszórt 
margaréták : lila ugyancsak tüli, 
biedermaier stílus, ibolyacsok- 
rnkkal. söl ét lilabársony hosszú 
shifni* — banális, de mindig szép. 
A’i'gíil pgy újdonsült fiatal asz- 
szony fekete ruháján a derék- 
rész — egy tenyérnyi folt.

Legfrisspb színek — lángoló 
vörös — - sötétkék, világoskék — 
fehér, kék kombinációk, világos 
ciklámen és türkfszkék.

A nappali divat változatlan, aö- 
tát tónusa szinte nyomasztóan 
hat Annál érdekesebb volt a 
korzón egy régen ismerős hölgy 
..kék’* bundában és hozzá min­
den kék — mint a jövő téli sze­
zon fegfrisseb reménye.
Jövő vasárnap folytatja ,-Emmy“

50 1937. aii.
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Az ebfartási szabályrendelet 0. §-ára 
tiialássnl felhő ja a városi adóhivatal 
ehfiila jdnnosokal. illetve ebblrtokosokat. 
hogv a tulajdonukban. illetve birtokuk­
ban levő ebeket 1937. évi január hó 31-ig 
bejelenteni, az ebbárcál kiváltani és az 
rbádőt befizetni el ne mulasszák.

Figyelmezteti a városi adóhivatal az 
pbtula jdonosofkat. illetve ebbirtokosokat 
arra, hogv a bejelentés és az ebbárca ki- 
váltásának elmulasztása kihágást képez, 
az ehadó be nem fizetése pedig a kivetett 
ebadőnak végrehajtás útján való besze­
dését behajthatatlanság esetén az eb ki­
irtását vonja maga után.

A bejelentést naponként a hivatalos 
< rak alatt 8—-12 óráig a városi adóhiva­
tal 5.. 12., 13.. 15. és 16. sz. szobáiban 
k vö könyvviteli osztály veszi tudomásul

és ez alkalommal a fizetendő ebadóról 
nvugtát is állít ki.

Az ebtartási szabályrendelet szerint az 
ebadó díjtétele :

f. pásztoreb után 1 pengő. Pásztoreb 
kizárólag csak állatok őrzése réljára tar 
főtt eb :

2. házőrző eb után 2 pengő Házőrző 
ebnek csak alkatánál fogva erre alkal 
más és tényleg erre a célra tartott eb te­
kinthető és csak az T. építési övezeten 
kívül fekvő területeken. A város belterü­
letén tartott házőrző ebek — minthogy 
olt a közbiztonságról a m kir. állam 
rendőrség gondoskodik — kedvtelésből 
tartott ebeknek tekintendők :

3. patkányfogó eb után 5 pengő. Pat­
kányfogó az az eb. amely fajtájánál fog­
va erre a célra alkalmas és azt tényleg 
patkányfogás réljára is használják. Ház­
tulajdonosoktól — amennyiben a tulaj­
donukban levő ebek ilyenekül (foxi, 
ratter, daxli. tacskó) írattak össze — a 
hatósági orvosi igazolás megkívánása 
mellőzhető, ellenben minden más egyéb 
ílakó) a birtokában levő s patkányfogó 
mik bejelenteni szándékolt ebet hatósági 
állatorvossal tartozik megvizsgáltatni s 
bizonyítvánnyal igazolni, hogy a kérdé­
ses eb patkányfogó és tényleg patkány­
fogás céljára tartja.

4. magyar fajtájú komondor, kuvasz, 
puli, pumi, sárga magyar vizsla a város 
belterületén 5 pengő. Magyar fajtájú 
(komondor, kuvasz, puli, pumi és sárga 
magyar vizsla) ebnek csak az tekinthető 
amely a „Magyar ebtőrzskönyv“-be be 
van törzskönyvezve, vagy ennek hiányá­
ban az eb birtokosa ebének magvar faj­
táját hatósági állatorvosi bizonyít­
vánnyal igazolja. A sárga magyar vizsla, 
ha vadászati célra szolgál is. az 5 pengő 
díjtétel Iá esik.

5. vad ászeb után 7 pengő. Vadászeb 
az. amely vadászjeggyel bíró személy 
tulajdonában van és amelyet tényleg va­
dászat réljára használnak. Bejelentés al 
kaiméval a vadászjegy felmutatandó s 
annak száma a főkönyvbe fel jegyzendő.

6. kedvtelésből tartott, valamint farkas 
kutya és ennek különféle kereszteződé 
sei. valamint korcs fajtái után úgy a bel. 
mint h külterületen 28 pengő.

Kedvtelésből tartott eb az, amely fenti 
pontok alá nem esik, valamint a német 
juhász- úgynevezett farkas kutya és an­
nak különféle kereszteződései, valamint 
korcsfajtái úgy a város belső, mint külső 
területén, bármilyen célból tartatnak is.

A honvédség, csendőrség és rendőrség 
rendszeresített állományába tartozó né­
met juhász- úgynevezett farkaskutya és 
annak különféle kereszteződései, illetve 
korcs fajtái után pásztoreb díjtétele fi­
zetendő.

Olyan esetben, amikor az összeírás, 
bejelentés, vagy adófizetés alkalmával 
kétség merül fel az eb fajára vagy ren­
deltetésére vonatkozóan és e miatt nem 
állapítható meg az adó díjtétele, az eb 
birtokosa hatósági állatorvosi bizonyít­
vánnyal tartozik igazolni az eb faját és 
rendeltetését.

Az egynél nagyobb számban tartott 
minden eh után — kivéve a házőrző 
fixkel — a fenti osztályozásnak megfe­
lelő adótételek kétszerese fizetendő oly 
módon, hogy a kétszeres adótétel minden 
cselben a magasabb adótétel alá eső 
ebre szabandó ki.

Ha az eb birtokosa nem személyesen, 
hanem megbízottja állal eszközli a be­
jelentést. minden egyes cselben megha­
talmazást tartozik megbízónjának adni.

Állatok őrzésére tarlóit ebek tulajdo­
nosait figyelmezteti a városi adóhivatal, 
bogy ezen ebeket február havában köte­
lesek vcszefség ellen beollatni.

Városi Adóhivatal.

un un
Művészi*» 

kivitelű 

gobelin­
képek 

perzit« ís trellm 
alapok csak 

PikóL. műhelyéből 
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Hónapos
vagy konvenció» t henész 
és kocsis felvétetik. Rel 
legelő 57. Acsádi útnál 
tejgazdaság.

Házmestert 
gyermektelent felvesz fi 
zeléssel Arany János 62. 
bérház. 118

A hajduszoboszlól 
szövetkezet azonnali be 
lépésre alkalmazna ita­
lai kereskedősegédet, ki 
a fűszer- és vasszakmá­
ban jártas. Az igazgntó-

Kiadó
különbé járati) bútorozott
szoba. Miklós i) 1. 1. cm.

105

Kapuylalti 
teljesen különb* járatú 
utcai bútorozott szoba 
mellékhelyiségekkel ki-
adó. Zúgó u 1 Reálisko­
lánál. 157

Különbejáratij 
kisebb nagyobb bútora, 
zott szoba 1 —2 személy, 
nek .parkírozott udvar­
ban azonnal kiadó. Rá­
kóczi u. 35. 144

.... ......................................... -.............-..........— n-im-i

AIPIRŐ IhllllKQIEinÉSIEIK

Tavaszra

jeligére lev. I érkezett Ja­
nuár hó tól. Kérem át­
venni sürgősen. 371

iíyimunS

Magánnyomozó.
Szabó István nyug, de 
tektív irodája Werböczi- 
i’tca 14. Legdiszkréteb­
ben vidéken is nyomoz, 
megfigyel, informál. 31b4

Megbízható 
bejárónőt felveszek. Mr 
busz tér 15. 3. ajtó. 3 47

Perfekt 
szakácsnőt keresek azon 
nal. Fürst Mályásné Hat 
vnn-it. 6 127

Bejárónőt
azonnalra felveszek Ha
nig. Csemete u 12 szám

153

Jól Főző,
nagyon rendes, állandó 
otthonra vágyó mindenes 
szakácsnőt azonnalra fel­
veszek. Szent Anna-u. 52.

* 373

t'gVM 
kézilányt nőikabát kon­
fekció szabóságba felve­
szek Weisz, Piac-u. 56.

162

Perfekt
szakácsnőt éves bizonyít­
vánnyal felveszek. — 
Fischer, Bádogos-utca 2.

25

Főzni tudó
mindenes 3 személyhez 
azonnalra felvételik. Ke­
resztény úribáznál volt 
alkalmazott jelentkezzen 
Batthyányi-utca 17. ház­
mesternél. 150

Jól főző 
szakácsnő felvétetik Kos- 
suth-u. 15. Jelentkezni 
lehet délelőtt 9—11ig.

115

Tanulólényt 
felvesz Hegedűs Kata ka- 
lapszalon, Rákosi Jenő u.
4. I. e. 125

«Tg
ferHcthrnak

Szőlőm unkást 
magánost egész évi mun­
kájára vidéki szőlőmbe 
felveszek. Loránffty 42.

326

Szíjgyártói, 
aki háznál is dolgozik, 
felveszünk. - Keresünk 
zsákvarró asszonyt. 
Friedmann szállító, Jó­
zsef kir. herceg-u. 60. 113

KERESEK 
perfekt szobainast fel»- 
rueár elsejére. Csakis jó 
bizonyítványokkal és ré­
gi gyakorlattal bírók je­
lentkezzenek. — írásbeli 
ajánlatok a kiadóhiva­
talba küldendők. 3243

Kifutófiú
felvétetik a Gözsxappan- 
gyárban. Külső'ásártér 3. 
Jelentkezés vasárnap dél 
előtt 9-12-ig. 120

Szöllőhöz
értő jó munkás megbíz­
ható családot áprilistól

Házmester 
ki a kertészethez, az 
asszony mosáshoz és ta­
karításhoz ért felvételik. 
Széchenyi u. 100 310

Kifutót,
jól biciklizól felvesz Sol­
tész. Kálvin tér 2» 22

Kifutó 
fizetéssel azonnal lelve 
lelik. II j. Sinay Imre il 
lalszerlái C.sapó-U. 88.

21

Megyei főügynököket, 
helyi képviselőket elő­
nyös javadalmazással fel­
veszünk. össz ek ö 11 cl éssel 
rendelkező egyéneket, v. 
cégeket betanítunk. — 
A já n I kozá sok személye­
sen vagy levélben Duna 
Általános Biztosító R. T. 
főügynökségénél Szt. An­
na-utca 1. szám. 128

Lépcsőházi
k ü 1 ö n b e j á r a t ú csinosa n 
bútorozott utcai szoba pL 
sejére kiadó. Nemzetőr u.
3., balra T/a. 146

Utcai 
bútorozott szoba kiadó 
ellátással is. Csapó-u. 71. 
5 ik ajtó. 149

Fiatal
segédet és kiszolgáló kis 
asszonyt azonnali belé­
pésre keres Deutsch V 
fia. 121

A háztartás
minden ágában ‘jártas 
vagyonos középkorú nő 
magános úrhoz elmenne. 
Fizetés m in kell. Ajánla­
tot kér Szorgalmas jel 
igére. 301

Tanítónő
orvosi rendelőbe vagy 
hasonló állást keres. Cím 
a kiadóban. 320

Szerényigényő 
rom kath. tanítónő 
ajánlkozik gyermekek 
mellé házikisasszonynak. 
iársalkodónőnek. Ház­
tartásban segédkezik, jól 
varr. „Vidékre is“ jel­
igére. 33.5

l’énztáriioki, 
raklárnoki. vagy bármi­
lyen bizalmi állást el­
vállalok. Készpénz bizto­
síték. Címet a kiadóba 
kérem leadni ..Azonnal 
ra“ jeligére. 1110

Szobainak 
köépiskolát végzett, gya­
korlattal állást keres. 
Cím a kiadóban. 336

Havi húsz pengőért 
csinosan bútorozott kis 
szoba kiadó központban 
Cím a kiadóban. 3212

Egy szerű
kis bútorozott szoba ol 
csőn kiadó, esetleg zon­
gorahasználattal és ellá­
tással is Burgundia u.
16 sz. 33 I

Elegáns 
bútorozol I szoba külön 
berjárattal február 1 re 
kiad". Arany János-u. 
1 a II. 319

Bútorozott
szoba kiadó. Bolond u. 6.
sz. 25

Csinosan 
bútorozott szoba légfű­
téssel központban feb­
ruár 1 re kiadó. I-rtekez- 
helni dr Miklósnál. Gam- 
brinus felett.

Külön bejáratú 
csinosan bútorozott szo­
ba f ü r d őszoba h a szná lj) t * 
tál egy, esetleg két úr ré­
szére. kiadó. Megtekinthe­
tő 8 - 2-ig Dégrnfvld tér 
in Króh Vilmosnál. 135

Udvari
különbé járatú nagy szo­
ba üresen kiadó. Mik­
lós- utca 21. 330

Egyszoba 
konyha, kamarás, újon­
nan festett lakás február 
1 re mosókonyhahaszná 
lattal kiadó. Apafi-utca 
20 312

L^pCfrőhtfrj
küldnbejaritú. irrsdanik 
alkalmas szép világ©», 
tágas szoba kiadó. Piac­
utca 73. 1. emelőt. 158

Fg.v 
udvarra nyíló szóim ki­
adó. Erzsébet u. 14. 151

Egyszoba, 
előszoba, konyha, kony- 
hakerltrl márc ius 1-re ki­
adó. Kassa-út 33. villa­
nyos kitérő előtt. 355

<ww*wtm****w*y**

Két
udvari szoba, konyha, ka* 
mara kiadó Rothermere- 
utca elején. Értekezni le­
het Rothermere- (Dara- 
bős utca tizenegy. 328

2 szobás
lakás azonnalra is átadó. 
\Verbőczi-u. L, A ÍJ. 7. 
Iparkamara. Jó­

két
utcai szoba iroda 'ag'- 
rendelő céljaira 1937 ma 
jus 1 tol kiadó. Fehilá- 
gosítást ad; Rényi ügy­
véd, Miklós-u. 1. sz. 353

Utcai
újonnan átalakított kel­
lő szoba, előszoba min­
den mellékhelyiséggel
azonnal kiadó. Csokonai 
44. 365

MM**»>***
Hntvau-u. 6. sz.

bérházban májusra ki­
adó egy’ háromszobás 
földszinti garzonliikas 
központi Iütéssel 81)0 P 
évi bérért. Orvosi rendé 
ii nek. vagy bármilyen 
irodának is alkalmas.

137
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hallos, központi fiitése*
lakás, ugyanott özlethe
Íxíséc is kiadó Simonffy-
utca 7 126

HÓCIPŐT, 
sárrlpőt tökéletesen fnvft 
ORBÁN gumiüzem, Piar 
utca 7. au. 824i PIACI

Központban 
családi ház 

Megír 
Cím p

kényelmes 
májúdra kiadó, 
kiüthető 2—4 ig. 
kiadóban

Tűzifa
*s szén elsőrendű minő 
ségben kapható Kovács 
fflzifatelepe. Szent Anna
36. J062

Zamatos
Kövidinka tfl. Ezerjó 52. 
Édes ezerjó 70. M’eszpré 
my Zoltán váinospérrsi 
borainak termelői bor 
pincéjében, Pétert la utca 
30. sz. 2066

Használt 
leveliiéiV'grt, hélyeggvúj 
ít mény I, tömegbéivrget 
vásárol Bleuer Imrebnivk 
háza, Piac u. 87. udvar-

• hun. 362

5 szobás 
modern földszinti lakás 
május Hői kiadó- Fel 
vjlAgosftást ad dr. Rényi 
őgwi^d. Miklósra. 4. 163

Tégla 
jómlnöségben olcsó ár 
ban kapható Sebestyén 
Lajos téglagyárában. — 
Iroda j Fürdő u. 2. Tele­
fon : 28 10.

Négvasobá* 
komfortos lakás Hangé 
rig palotában májusra 
egy azonnalra kiadó. 100

5 szobád 
modern földszinti lakás 
1937 május 1 tol kiadó. 
F elvi lágosí tá st a d 1 R é
nyi ügyvéd, Miklós-u. 4 
sz. 354

Kelet!
perzsa szőnyeg. Sunda- 
c.imbalnm, modern dió­
háló, világos háló, ebéd­
lő, hencser, hármas szek­
rény, antik szekrény, 
kombinált szekrény, író­
gép, varrógép eladó. Hat 
van-u. 18. 8243

Pulyka, kövér 
k;?. ... — ....

Lipa sovány 
drb. —■ —

Liba kövér kg
Karxa kövér 

kg. —----
Kappan kg. —

Nemes alma 
kg.

Dió — —

ÉLÖBAROMFI ÄRAK ;

1.2« —1.3(1

5.50-7.50
1-30 - 1.45

146—1.40
1.16 1.22

Tyúk párja 4.50 6.00 
Jérce párja — 3.80 - 4.60 
Csirke sütnL
való------ 2.90 - 3.70

Csirke rántani
párja------- 1.50 2.40

Tojás drb. — 0.07

GYÜMÖLCSPIAC! ARAK :
il.08

BOR
szontannapusztal terme 
lői borpincéből, kitűnő, 
zamatos. 44 fillértől. 50 
lil*mél árengedmény. 
Szent Anna 36. 768

Központi fűtése* 
irodához társat k« 
Ugyanott bérbe 
sestakerti 520 öles 
mölcsös szőlő. Cím 
adóban.

kiadó 
gyű- 

a ki-

Kiadó
aronnáJ Jutányosán Kos­
suth-kertben 3 szobás alá 
pipcázett vÍBálakás 
rassial. esetleg 
szőlővel.
•iák Bankjában.

. . „ . hold
Értekezni Gaz-

366

Négyszobás 
külftnkerte.s komfortos 
lakás májusra kiadó. — 
Szent Anna 29, 360

Női kabátot
meleg, szép, nlcsó bőr­
kabátot, lengyel bundát, 
fekete kabátot legol­

csóbban

Weisi Sándortól
CSAPÓ U. 10. SZ.

3 .szófia 
ö.sszitorutortos lakást ke

les? egyedülálló villában 
Részletes ajánlatokat Ka­
tonatiszt jeligére kiadó-

Vétőgépet, 
ekék, boronák, minden­
féle mezőgazdasági gé­
pek a legolcsóbban be­
szerezhetők Németh Dá­
niel csepeli mezőgazda- 
sági gépek lera ka fában. 
Iroda : József kir. hg.-u. 
2. Gépraktár: Miklós-u. 
49. 6201

Elköltözés
miatt négyszobás mo­
dem laká$ előnyös bér­
rel azonnal átvehető. Dr.
Serly. Simonffv-u. 11.

3246

Házi ruhát
3 P. utcai ruhát I P. es­
télyi ruhát 5 P. kabátot 
8 pengőért készít az Elit 
szalon, József kir. her­
ceg-u. 14. 3214

Földszinten 
óKznbás három bejárató 
összkomfortos utcai In

Értekezni : Arany János 
négy, emelet. 242

k iadó. 
konyha

4 szabás 
villa május 1 re

temetőnél i

bútnr eladó
7. sz. (Dobozi

Lónokróc
erős minőség

Pelriknél
Szent Anna-u. 5. 

Telefon : 12-44

Uj faraMár
ttisifa felaprftva 

h»t»«.Mnilva 3 prngdldl.
Akärfa S.40,

Harol l.krle kilseén 2.80 
»Iliért«! kupluito KRIPKÓ 
6YULA fnmktArOból. — 
P«c»irt».utr, ik ,t. 3;>fi

íz:1 iiíimisni) 
árban risíni 

Feldheim 
éksrarész

P'ac-u. 75

Drága­
kövei 
Zálog« 

jogyet

készítek és

niöBfiL
naponta frissen törve,

í rendű kilójn 1> 2.2(1
H. rendű kilója P 2.00
.Szilvalekvár kg. P —.58
Mazsola, új tér-

mé.s. kilója -— P 1.36
Viszonteladóknak áron-
gedménv. — Diótörőde.
Honvéd utca 9. 331

Paplant
javítok, 

vállalok, 
paplanok 

ő pengőtől kaphatók, 
lágy iné paplan varrodája.

Két- 
ni á r

Tükörgyártás, 
úvegcsiszolás. hibán tiik 
rök újjáöntése. előszoba, 
fürdőszoba, tükrök és 
autók üvegezése Sipko- 
vlls Béla Nagy v’á rád 11 
15 sz 321

válogatott 
pármen. 
kapható
17.. félemelet 4.

Fajaim»
Hatul. Arany- 

Hercpgasszony 
Batthvánv-utca 

31

Ulvarban
olcsó vászon
I vég vászon 15 pengő.

Püspöki palota.

PA ÜLŐ 
vésnök és bélyegző 

készítő, 
dóm hornyom da. románc 
réz- és öntölt-cimfáblák 

BATTHYÁNY Ü. 1.
Telefon : 13-65

Vllágszabndnlom.
I fkalit faszénkockával 
zárt ablakok mellett va­
salhat Kapható. Grfln- 
fel • Leopoldnál, Hatvan­
öté« 21 Kaufmann Sán­
dornál, Csapó 29 Fű­
szer és festéküzletckben.

3069

Használt 
kerékpárgumit veszek 
minden mennyiségben. 
Vígkedvű Mihály-utca 19.

369Fajborok
ó és új magasfokúak li 
terenként is alacsony na 
pi áron. Arany János n.
• >0. Blazsek termelő. 308

Mafci-.-wuiiaewxt

Citrom drb —- 0.00 
Narancs <irh — 0.08

0.10 
-0.13 

kg. — 0.55-0.80

KONYHAKERTI VETEMÉNYEK ARAI ;

0.55 o.oo
«65 0.75

Vereshagyma
kg. ------------0.08 0.10

Fol<hagyma
kg.------- —. 0.75 -0.90

Cékla kg. — 0.06 0.08
Burgonya

rózsa kg. 0.06 0.10
Burgonya

vegyes kg. 0.04—0.06
Fejes káposzta
drh.------- 0.04 0.10

Kelkáposzta
drh. — — 0.02 0.05

Fehér kenyér kilója 0.40 
Félbarna keuyer

kilója . — — 0-30

Búzaliszt
Búzaliszt 2-ös kilója 0.33
Búzaliszt 4-es kilója 0.30

Savanyú 
káposzta 

Rab száraz 
Zeller drb.
Karfiol drb 
Karalábé 

darabja
Sárgarépa 

csomója 
Retek drb. 
Spenót 

ka
Borsó

kg. 0.1« -0. 18
— 0.26—0.28
-- 0.01 —0.03
-- 0.16 0.30

— 0.01 0.03

0.03—0.05
0.02 0.05

csomója
szemes

0.00 0.10
0.44 0.48

KENYÉR ARAK
Barna
Rozskenyér kilója —
Péksütemény 

darabja — — —-

liszt Arak :
Búzadara kilója 
Rozsliszt kilója 
Korpa kilója — —

kenyér kilója 0.32
0.28

6.05

00-ti.« ke. 0.3« 0.4»
0.28
0.12

Hazai szenek :
ózdi, egercsehi, salgótnr 
jáni. berentei és tatni 
tojásszén. príma tűzifa 
legolcsóbban Székelv és 
Csáki cégnél. íspotálv u. 
3 Telefon 30- 31. 1053

Príma
minőségű borsodi szén 
niászája 2 40 P. Száraz 
tűzifa mázsája 3.80 P 
aprítva é.s hazaszállítva

29-32. 846

i//
W
ÖVÉK

4 WMf ttnkULyA
ÍS TÍLKS GAÖNITUBÄE

PÁHSt TAWVtHÁMYUTAM

INMUVISHD SZALON

Katonatisztek, 
altisztek, katonai hivata 
lók, „Unió" tagok első­
rendű tűzifát, szenet « 
kokszol. brikettet téli 
beszerzésre is havi rész­
letfizetésre. készpénz­
áron kapnak. 100 kilót 
már házhoz szállítva. —• 
„Margit* tűzifa és széu- 
kereskedelml vállalatnál, 
a Margit fürdő mellett. 
Telefon : 10—24.

7981

.Szönyegszövéshez 
és • varráshoz gyapjú- 
fonalak 08-tól. pullover- 
hez 10 fillértől Szilágyi­
nál, Kistemplom mellett.

Trágyát
adok csutkáért vagy pén
zért. Bekecs*utca 9?b. íz-

356

O’óbél
naponta frissen

I. rendű kilója
II. rendű kilója

törve.

P

2.20
2.00

.58
Mazsola, új tér- 

més. kilója — 
Viszonteladóknak 
gedmény. — 
Hmnéd-iitca 0.

1.36 
áren- 

Diótörőde, 
331

Ál-
Két 
már

Papion!
készítek <•*» javítok, 
húzásokat vállalok, 
személyes paplanok
5 pengőtől kaphatók. sSzi- 
lágyhié paplan varrodája. 
Honvéd-utca ti. 332

Magyar nóta­
tanfolyam kezdődik no 
vember Lén. Zongora' 
alapismerettel bírók — 
gyors módszerrel elsajá­
títhatják a kfséretsxer 
kesetést is. Csoportórák 
jutányos tandíjjal — Je­
lentkezni lehet délután 
2—-4 ig Kossuth u 30., I. 
emelet. 34

Igyon
kitűnő« olcsó. zamatos 
bort Ceglédi Borterme­
lők Szövetkezetétől. Csa- 
pó-ulca 31. Ipariskola 
mellett. 312

BOR 
rizllng. mi játtermésíi el 
adó. Cint; Szent Anna 22. 
1 e. 2. ajtó. 295

Upétsi
sajáttermésíi kitűnő új 
boraimat 44- 48, óborai 
mat 50—56 fillérért ár« 
Nitom. Nagyobb vételnél 
árengedmény. Arany Já 
nna utca 19.

Állami tisztlvselő
2 szobás lakást keres tel- 
jós komforttal központ­
ban. Cím a kiad«'»ban.

3170

3039

Szén tunnnpuszlai kitűnő 
zamatos fajboralm lite­
renként 44 fillértől kap­
hatók. 3045

Bor
l.imospírcsi sn jált.rniv 
síi fnjbornk literriikénf 
mar 38 
knphntók 
SZ. alnltl 
plnrébcn.

FII, TÉRTŐL 
CSAPÓ (J. 25. 
termelői bor-

TERMELŐNÉL 
zamatos édes bor na­
gyobb tételben, esetleg 
25 literenként olcsón el­
adó. Ugyanott elsőrendű

1.2.'». virágméz 1.20. na­
gyobb téléiben és viszont 
i 1 a < I ó k n a k á renged mén v. 
Vasvári-utca 5. 239

Bor
Nyirábrányban 40 hektó 
ó és iij zamatos rizling 
eladó. Debrecen, Vírág-u.

Kereslet
Ki.s jégszekrény 

kerestetik. Ugyanott kis 
asztalsparhert eladó. - 
Cím: Horkny, Hunyadi 
utca 17. H. 805

Kisebb házat 
keresek megvételre mi 
előbb Címet az ár meg 
jelölésével ..Ház” jeligére 
a kiadóba. 3233

Tanyás birtokot
* város alatt keresek 
megvételre. Címet ár é* 
nagyság megjelöléssel n 
kiadóba kérem „Föld” 
jeligére. 3232

j endsz< rű 
írat szék rény 
kerestetik 
hivatalban.

Amerikai
redőnyzár 
megvételre 

Cím a khdó 
339

Egy jobb őrlet 
átvételéhez pénzes társat 
vagy társnőt keresek. —- 
Cím a kiadóban. 119

Kerestetik 
egy niásíél loercjíí motor

fson vilnnyárnmhoz. Hal
van-ti. 37. 141

írógépet 
hordozhatót. használtat 
készpénzért veszek Scha­
dete, Hadházi-u. 10. 'fele­
fon: 26-05. 349 F

Májút* Lre,
esetleg korábbra keresek
két , esetleg
bás lakást a Piac-utcán,
vagy annak

háromsz"

közelében

Ajánlatokat ,,Pontos fi­
zető” jeligére a kiadóba
kérek.

Kerekek
2 3 szobás modern la 
käst. Címet a kiadóba 
kérek „Összkomfortos“ 
jelgére. 154

Állami tisztviselő
2 szobás száraz lakást 
keres májusra. Ajánlato­
kat ..Gyermektelen jel­
igére a kiadóba kérem.

Kisfogyasztású 
autót 4 személyest meg­
vételre keresek. Címet 
..Autó'* jelige megjelölés­
sel a kiadóba kérem

Autóját, 
traktorját, motorkerék­
párját javítássá Pusztai­
nál (Postarik), Nyíl-u. 
15 szám alatt. Telefon : 
16—76 808

Hasznait
női kerékpár megvételre 
kerestetik. Cimet a kiadó 
hivatalba kérek. 323

Motorkerékpár 
kifogástalan elsőrangú ál 
lapotban, 500 as, eladó. 
Pé.terfia-u. 52. 370

JJBuíor
Komplett 

fehér háló eladó, 
ton Kálmán utca, 
hivatal.

Már- 
posta - 

285

Eredeti
Cbipcndül úriszoba, kü­
lönböző antik bútorok 
eladók. Miklós-utca 4.. I 
cin. Érdeklődni 9 tői Lig 
és 3-tól 5-ig. 301

Széthúzható 
ebédlőasztal, női íróasz­
tal, kártyaasztal, porszí­
vógép elköltözés miatt 
olcsón eladó. Cím: Cse- 
mctc-utcn 11. 281

Eladók 
modern új telehálók és 
kombinált szekrények 
Kovács műssztalos, Vén­
kert. Domokos Lafos-u 
26. 911
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Király kóv^K 
mégi»ol»qixobak!
Aromás, zaXatos kávét! 
Király Jetében a vevő 

>fótt pörkölik.
D/íenfeld-tér 11* Mán.

Mű helynek
Világos helyiséget 
sek Piac . Csapé 
közelében, Sebőn.

kere- 
sa rok Eladihin

Délisor 19. szám 
ruhás magas föld

tósági épülete eladó.
Azonnal elfoglalható.

Bakóczy László
INGATLAN! OR GALMI ÍROD 4.1 A 

Telefon 28 2«. járásbíróság mellett Saját ház.

Eladó
Singer süllyesztős varró­
gép hálók, borbélyb»'- 
rendrzés kétszemélyes 
forgószékkel, íróasztal, 
könyvszekrény. szalon 
garnitúra, sezlon és más 
ingóságok. — Bútorhoz. 
Csapó u. 6. <3018

Üzlethelyiség
kiadó trafiknak vagy fÖ-
> / e r ü z 1 e t n e k. C s i 11 a g • u. 
70 Értekezni Nagy Kata 
he így fodrász, Kossuth-u. 
11. ’ 293

Hirdetmény.
Eladó K. 1 olh-u.
3 szobás kertes 
örökösödés miatt.
316 -öl.

lefonon 28 29. alatt. 136

Elhalálozás
nihilt

ecrn min 
vidékén f pengő értékű földbirto 

kot keresünk, lehel vidé 
ki is. cserébe belváros

Kiadó 
üzlethelyiség 
(•ólra. Szent

Eladó 
iíiládi ház 3 modern la-

egyedülálló vagy beteges 
ingatlantulajdonost, aki* 
ntk vagyonáért holtig*

16.
Anna-utca

292
283 Érdeklődni dr. Br-ück

István ügyvédnél, Piac-u.
Földek

d< niele
n,In­

mi-

Jó menetein 
korcsma herendi 
kiadó. Hétvezér-u.

Vendég utca

miatt pl adó.
Eladó

telkek
nvohtjni.

ügylet. amit

Pénzt adok
használt bútorért, zálog­
jegyért, varrógépért, ru­
haneműért, szőnyegért, 
mindenfele ingóságért. 
Barna, Csapó 16. Hívás 
ra jövők. Telefon $2 — 24

Modern 
párolt ebédlő elhalálozás 
miatt eladó. Megtekint

Kövér
sertés pladó. Vígkeds ű
Mihály u. 24. 34 1

Eladó ha.
nagyállomás közelébeh. 
Déli-sor 17. srám, tnclv 
áll 3 szobás, konyha* és 
egyszobás konyhái lakó 
sokból, hatvan termő 
gyümölcsfaml. jóvízű fű 
rótt kottái Vételár fele 
része részletben fizethető 

877

pes faépület. Bérbeadó 
öt hold föld. Cím a ki­
adóban. 27

Adómentes

vő jel biztosítja, ha 
gallant vásárol.

Akinek ingatlana

6-ig Jókay u. 1 b. 311

Modern 
párojt ebédlő elhalálozás 
miatt eladó. Megtekint 
hető ’ 
—6-ig.

20 as

Jól jövedelmező
há rom I a k ásos. ad óm e n ■ 
les ház a reáliskola kö­
zelében pladó Megtekint­
hető d u 3—1 között. 
Csokonai utca 24 96 4

130

Allőtükör
fehértó. 89

silla törlesztéses kölcsön 
ne| eladó. Cím a kiadó

Eladó ingóság
Lószerszám

318

meg annak 
mielőbb Rá­

Eladó

338

dívány olcsón eladó. T>t- 
vnn-üt 49. 371

10.009 darab

Halószobabúlor 
puhafából, komplett, <1 
adó. Megtekinthető v;j- 
s.árnap 10 12 között, sa­
lam int hétköznap egész 
napon. Széchenyi-utca 16 
Második lakás.’ 161

sí lőtt szőlőkaró olcsór 
eladó, legkisebb mennyi 
ség .500 darab. Karó é« 
minta megtekinthető Víg

al megbízva M'd-
370

Szecskavágó
riadó. Kossuth-u. 39. Ház
mester. 351

Wirth-
vagy hasonló gyártmá­
nyú jókarban lévő zon­
gorát veszek. Cím a ki­
adóban. 375

Hindi fáid.
Rádió

kitűnő hangú, 2-Fi lám­
pás olcsón eladó. Dihen. 
Teleki 68. 364

5 hold föld
3 kilométernyire a kö­
vest! ton, tengeridaráló, 
író- és ebédlőasztalok slh 
eladók. Vörösmarty-u. 9.

29

Debreczeni Ujsóg
Hajdúföd

Apróhirdetését

sol ezreit oluassáh
Eredménye biztosi

Eladok 2 drb.
vaskályha ebidó.
János-u. 31.

teles

dók, házhelyek, szőlők. Lószerszám

épített

fine ni vetter

tekinthető Szent Anna-u.
10 — 12 Trat kban. 20

da több mint ezerötszáz 
elpdó ingatlan felett ren­
delkezik

Ma már mindenki tud­
ja. hogv a Rakóczy iroda 
munkája gyors eredmé* 
nyes és feltétlenül meg*

díjtalan.

Elveszett

368

utcán az 52. szám körül 
Megtaláló jutalomban r-C

Sinokingöltöuy

úriszabok üzletében.

Eladó 
rövid férfibunda, 
kabát. szőrmés 
sárcipő, téli har

vet ruhák.

pék. porcellán s 
dísztárgyak. Cím
adóban.

^Péngt
Pénzestársai 

keresek hentes- és mé 
szarosüzletbe. Szakkép 
zettseg nem fontos. Cím 
a kiadóban. 358

33 holdas
banki tanya bankteher 
rd eladó. Farkas ügyvéd, 
Hungária-palota. 161

Betétekre magas kama­
tot ad. kölcsönöket t >• 
Ivósít Debreceni Gazdak 
Bankja. Kossuth-utca 17.

Elhalálozás miatt
eladó a Nemzeti Bank

adó.
316

Női telikabáf.

Keleti
perzsa szőnyeg. Sunda- 
cimbalom, modern dió­
háló. világos háló, ebéd 
lő. hencser. hármas szek­
rény. antik szekrény, 
kombinált szekrény. író­
gép. varrógép eladó Hat 
van u 18 8243

Farkaskutya
találtatott. Átvehető Piac 
ucca 38. villanyszerelőnél

30

Eladó
ds korcsolya. I

Kényszerkölcsöiit 
vásárol, kölcsönt házra, 
földre, házra- folyősíttat 
— vidéki ingatlanokra is 

Rleuer Imre bankháza 
Piac-u. 87. udvarban 

361

Udet-müMÍ rolttótr
Cukorkaüzlet 

központban családi okok 
miatt átadó. Cím a ki­
adóban. 372

Alkalmi
vétel. Négy szobás pala 
tetős. komfortos villa, 
négyszáz négyszögöles 
kerttel tízezerért eladó. 
Máté ingatlan iroda Ren­
dőrpalotával szerpben.

322

Beh árosban 
villanegyedben, (Libá­
kért! Viola u. 17. szám 
alatt 203 öl sarokvilla- 
telek 40 drb. termőgyü­
mölcsfával, szivattyus- 
kúltal, drótkerítéssel — 
2800 pengőért eladó. Sza. 
bályozásba nem esik.
Szent Anna-u, 33. sz. 2. 
ajtó, 348

Remington
3 modern lakással, 
deklődn Dr. Mrück 
van ügyvédnél, Pi

elköltöző
cindó. Piolcsón 

kercsztépület, T. cm. 360

ORSZÁGOS

!!!■■ iAIAiRäK

Ehéd I őszek r én y<‘k. 
Hálósezlonok, 

Felhálók. 
Ehédlőszőiiyeg.

Próhaíükör 
és más bútorok 
SIMONFFY UTCA 

Bútorüzlet.

eladók.
7. SZ.

dival-
árusnak 

BÜTORMAGAZIN 
Széchenyi-ufea ft- szám.

309

Regi
festmény (2.60 szór 
as! 1.000 pengőért

1.60- 
ela dó.

333Cím a kiadóban.

csipké”
Ezüstszürke

vei díszített báli-
ruha. kábáik ás al eladó.
Cím a kiadóban. 321

Vendéglő szálloda
Debrecenben a Debreceni 
Timártársulat székházá­
ban. Hunyadi u. 1. ápri­
lis 15 re kiadó. Ugyan­
olt raktárnak era 2.50 m:l 
kőépíjlet, továbbá a volt 
„Penna gyár összes he 
Ivjségei, külön mosdó és 
irodával. villany, víz, 
gáz. csatorna bevezetve 
azonnal is kiadó. Bőveb­
bet Kovács Ferenc elnök­
nél, Teleki u. 56. 121

<50 hold föld 
5 kilométerre városhoz 
egészben, vagy megoszt- 
va eladó. Dr. Fazekas 
Sándor, Piac-u. 44. 363

Eladiháifitb
Olcsó házhelyek 

eladók a Luther- és Ku- 
ruc-utcák sarkán. Felvi­
lágosítást nd dr. Csányi 
Farkas Attila ügyvéd, — 
Werbőczy utca 12., I. 
emelet. 7535

Vasárnap, január 17 : Debrecen (Hajdú). 
Kis kun fél egy h áza (Pest).

Hétfő, január 18 : Devecser (Veszprém). — 
Egyek (Hajdú). — Jászladány (Szolnok). 
Ócsa (Pest), ózd (Borsod). Örkény (Pest). 
Szendrö (Borsod). — Szerencs (Zemplén). 
Tatabánya (Komárom). Verpelét (Heves).

Kedd, január 19: Borsodnádasd (Borsod). 
Csesztreg (Zala). Vajszló (Baranya).

Szerda, január 20: Majs (Baranya). Buda- 
hánya (Borsod). Zalaszcntlászló (Zala).

Csütörtök, január 21 : Kaposszekcsö (Bara­
nya. Dombóvár).

Péntek, január 22: Gyula (Békés). Mikos- 
széplak (Vas). Nemésvid (Somogy).

Szombat, január 23 : Gyula (Békés).

Nagy tömeg alig használt 
B ÚT0 B 

hálók, ebédlők, úriszo­
bák. garnitúrák, jégszek­
rények, sezlonok, szőnye­
gek, festmények. Egyes 
darabok igen olcsón

Elveszett
heréit farkaskutya, jobb 
első lábán sebforradás, 
megtaláló
32. sz. alatt jutalmat kap

315

Poroszlay u.

EBÉDLŐ. HÁLÓ 
bőrgarnitúra, 
konyhabútor, 

nezlouok, tanelszékrk 
CSAPÓ-UTCA 10. SZÁM 

Rent az udvarban. 
Bútorüzlet.

HALÓK, 
sezlonok, konyhabereii- 
dezések, hármas 
rény. csőágyak. 
ASZTAL cindók,
tort veszek, házhoz iné- 

gyek.
DEGENFELD-TÉR B. ... 

udvarban.

IRÖ
BÚ-

Elveszett
fekete tornacipő.
lálót jutalmazom.
Péterfia 34. alá.

Megfa-
hozza

Elveszett 
egy arany gyűrű 
veszt er napján az 
Bika József kir. 
oldalán 3 brillinns
Becsületes megtaláló 50 
P jutalom mellett adja 
be lapunk kiadóhivatalá­
ba. 22?

Szil- 
Arany 
hg.-u.

Nyomtatott • Magyar 
Nemzeti Könyv* és Lap 

kiadóvállalat Rt. 
körforgógépén. 

Technikai vezető :
Llptay András
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Tsin (Japán cseresznye virág) kölni a kedvenc illatom!

í*g*50 fillér Bgyedérusi.6: Kiss Ferenc drogériája E’sapö'J«"

■éri oszfáíytai 
a sajtófőnökei 
a sajtófőnök 
szorít sokat vi

nek elismerést,’
nők választott ’

\ volt njnáf
liilogatott abc

mindig lesznek 
őszinte tisztelői

A inai ar®,', 
hódolat és liiii 
He külön neküj 
síig -Hajdiifölá 

kiváló egyéniaé 
sálijain telissé 
hetük milliói .& 
büszkén köszif 
késztől, a-mi öt
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Kozma Miklós belügyminiszter Bács 
megy« ' *’■e és Baja város társasebédjin, 
___ nagy beszédet mondott. Balra 
Fernbacn Bálint főispán és béró Vol 
nlch Miklós országgyűlési képviseli.

Kozma Miklós belügymlnis 
megyei Szemleútján Csáv 

^.vitézei űdvOzllk.

EGMA LIKŐRÖKET VEGYEN!

Bensőséges ünnep volt Vlzkereszl nu|r 
ián a budapesti Olaszok Házában. Gróf 
Vinci olasz követ ajándékokat oszt ki a 
Budapesten éló olaszok gyermekeinek.



Veszélyes helyzet a magyar kapu elöli, a Budapesten megtartott Kamid.' 
jégkorongmérkőzésről.

< Mik. u magyar kapus bravúrosan véd egy erős kanadai kmonaut a Kanada —Magyarorszug jegkormigmérközésen.

HU l

Állattenyésztésnél Pekk és Futor nélkülözhetetlen!
(Chinoin, Újpest)

A Sn.ltílfí 
a sajy 
'/nut 1

nek e 
nők v

A 
ló log 
mini 
min 
őszi

hó 
dp
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A Kínában éló oroszok ..1 . 
felvonulnál ttdvörlik 
japán »zovjetellencs «teritj^í

lustafn Kemal, a török köztársaság 
Inőkc, akinek bölcs belátásától füge 

most a Kelet békéje.
^^M^^MwanaaaaaaM*w -.'«Ma

A londoni Albert Hall, a világ I 
gyobb koncertterme nem engedi 
vereenyelt a rádión közvetíteni, i 
rádió miatt évről-évre kevesebb II 

tója van.





Bőréi 
legjobban védi

i!

Duranvi Kalman miniszterelnök és Human Bálint kultuszminiszter külföldi üdülésükről vissza

Ara dobozban P —.30—P 2.—- 
tubusban P —.90 és P 1.40

S«m a rossz idő, sem a híxtar. 
cási munka nam árthat a bőré­
nek, ha NIVEA-vsl ápolja. A 
NIVEA szépítő és védő hatása 
Eucerit tartalmának tulajdonít­
ható. NIVEA pótolja a bőr 
hiányzó természetes zsírtartal­
mát, ezért egyedülálló és pó­
tolhatatlan. Ha üde és szép 
akar maradni, NIVEA nélkülöz­

hetetlen.

Itt a farsang! A müncheni 
Deutsches Theaterben ün­
nepség keretében válasz­
tották meg a farsang kirá­

lyát és királynőjét.

122
Kemény Jenő, a szombathelyi 
HÍR napilap munkatársa, akinek 

Földi paradicsom“ című bohó­
zatát most adták elő Szombat­
helyen. Eddig 11 országos nóta­

pályázaton nyert díjat.

lagykátai Gazdaleányok és (jazdaifjak 
nagy sikerrel adta elő a „Sárga csJkó“ műkedvelő gardaja 

népszínművet.
(Szflessu feli' , Tápiówlri



89 doktort avatott az elmúlt félévben
Jelentősen emelkedett a doktorrá avatások száma

toruk

podott

doktori

hogy

kell

•letbe, hogy

zony

gyarapodás is mutatja, 
lem látható eredményi1 
arányban növekedik.

gyetem 
indullak

hogy az elmúlt félévben jelentősen 
a felavatott

kell állapítani, hogy 
ebben az elmúlt félé

után 
etetni tanács elé állva, doktorai lettek a 
István tudomány egyeteminek. ----- Csaknem

álján végig küzdve, 
ás' méltán kiérdemet 
tem doktorai sorába

doktorok száma.

elnyerték azt a megtisztelő 
kitüntetést, hogy az egye- 
vesz.i fel. Kitüntetés ez az

y debreceni egyetemnek van egy tradici­
onális szép ünnepélye, amelyen nem eszmék 
'íiadalát ünnepli nem nagy ősök emlékét idézi, 
hamm, ünnepli azokat, akik az egyetemnek most

c tíz ismereteket és legyenek In- 
magyar tetterőnek, él niak órásnak

Uím-

de

debreczeni ÚJSÁG Jp

VASÁRNAPJA 1937
JAHUAfl 17

A Tisza István tudományegyetem

bítja, hogy évente hány diplomás emberrel gya­
rapítja a magyar tudományos életet. A debreceni 
egvetem ebben a munkában aránytalanul nagy 
eredményeiét mutathat fel. Ha felütjük az elmúlt 
tanév doktoravató ünnepségeinek lefolyását 
kiló jegyzőkönyvek lapjait, meglepetéssel 
megállapítanunk, hogy közel százan voltai 
félév alatt, akik öt év komoly tanulmánya

szénit 
sági ró 
nek e 
nek v

A
Iá log 
mint 
rnin 
őszi

száma az elmúlt félévben. Mindenekelőtt

\ 'IIUS
összesen 8b jelöltet avatott az eg 
doktorrá. Nyolcvankilencen voltak. ............ ........
titulussal koronázták meg egyetemi pályájuk ta­
nulmányait.

az elmúlt 
kktii- int*?*

szokott, 
mányi szakon nyertek legtöbben diplomat, mint 
ahol legnagyobb a hallgatók létszáma is. A jog­
tudományból összesen 43, az államiiidoiiián \ hói S 
jelölt nyert doktori 

mondjon a bűnös felett és oltalmaznia

UJ" OSZTÁLYAIN SZENZÁCIÓS OLCSÓ ÁfcAK!
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ártatlanoknak, igazgassa a közéletet, legyen ki­
váló közigazgtási és igazaágHzolgaítatasi tanye- 
z<»ie a magvnr közéletnek, s hirdesse, hogy itt s 
magyar honban egy nagy igazság van s ez a : 
magyar igazsíig.

Az orvostudományi szakon szamszei int 24 
jelölt nyerte el a diplomát, akiket az orvostudo­
mány doktoraivá avatott az egyetem tanácsa. Ez 
a 24 fiatal orvos a modern orvostudomány alapos 
ismeretével indul el a falvakban, hogy őre le­
gyen a magyarság gerincét alkotó magyar falu 
n'cpe egészségének, vagy klinikákon és kórhá­
zakban megmentője. legyen az elmúlás útjára lé­
petteknek, visszaadja a/ egészségét a betegnek 
és megőrizze az egészségesnek testi és lelki ép­
ségét.

Tizenegy bölcsészettudományi jelöltei avat­
tak a bölcsészettudomány doktorává. Ennek a 11 
jelöltnek lesz a kötelessége, hogy a serdülő gyer­
mekekbe belecsepegtesse az ismereteket, a tudo­
mány alapvető tételeit, hogy a nyelvész tejlesz- 
sze a nyelvkészségét a magyar gyermeknek, hogy 
a geográfus megismertesse a tanulóval, hogy 
olyan természetes, egységes, minden tekintetben 
tökéletes országa nincs e földön egy nemzetnek 
sem, mint amilyen volt a miénk. Es a történész 
bizonyítsa be, hogy erre a magyar földre nem a 
véletlen hozott ide bennünket, hanem az Isten 
rendeléséből jött ide a magyar és Isten óvta 
ezeresztendőn keresztül, a világ vérzivatarai kö­
zött is. Itt hivatása van a magyarnak, ez kell, 
hogy legyen a missziója annak a tizenegy tanár­
nak, aki diplomáját a doktori titulussal koro­
názta meg.

Számbelileg legkevesebben a hittudomány- 
karról tettek doktorátust az elmúlt félévben. — 
Összesen három jelölt nyert theologiai doktorá­
tust. Nekik kell hitet önteni a csüggedőbe, erőt, 
adni a lankadónak, akik a mai megmérhetetlen 
szenvedések között iuen sokan vannak. Ók vannak 
hivatva hirdetni, hogy ezt az emberiséget csak 
az Isten parancsai szerint való, vallásos élet 
menti meg az elmúlástól. Nekik kell megvédni a 
magyarságot az idegen szellemi áramlatok ellen, 
hogy itt ne verhessen gyökeret a magyar nemzet, 
lelkiségétől, hitéletétől idegen tan, vallásrom­
bolás, amit megtagadás, hanem járjon tovább is 
azon az ezeresztendős úton, amelyet szent, isten­
félő királyok rendeltek, isten parancsai szerint.

Egyik érdekessége még az elmúlt félév dok- 
torráavatásának. hogy öt nő is elnyerte a doktori 
méltóságot. Valamint egy jelöltnek külföldön 
szerzett doktori diplomáját az egyetem elfogadta.

Ebben a félévten két doktoravatás történt a 
Kormányzó gyűrűjével. Két bölcsészettudományi 
hallgató' volt erre érdemes, és ezzel elismerést, 
szerzett nemcsak majdnem két évtizedes kiváló 
előmenetelének és szorgalmának, hanem magá­
nak a Tisza István tudományegyetemnek is.

így fest tellát az elmúlt év statisztikája. Ezt 
produkálta egy háromhónapig tartó .szemeszter­
ben az egyetem és a hallgatóság. Ezek az eredmé­
nyek mindennél szebben és meggyőzőbben bizo­
nyítják, hogy a debreceni Tisza István tudomány­
egyetem milyen kulturális és nemzeti szolgálatot 
teljesít itt a'nagy Tiszántúlon. (es.)

Bajazzó-élet
Irta: BENYOVSZKY LÁSZLÓ

Reggeltől estig tart ez a móka : 
mosoly a szemben, mosoly az ajkon. 
E» könny a szemben, könny a szívben, 
ha jön az alkony.
Bajazzó-élet. fekete világ, 
rózsaszín álom, elhervadt virág.

Ha tűz a napfény s zeng a muzsika, 
mint a bohóc, ugrál az ember 
s mikor elmúlik a nagy dárhió, 
nem bír a gyötrelemmel.

Ne higyjétek : ha valaki nevet, 
mindent, mi bántja, elfeled, 
ha viccel és a társaságban 
a nevetéstől torka gurguláz, 
ha bőgőn játszik, avagy hegedűn, 
szaxofonom., vagy furulyáz.

Mert hátba aztán, mikor hazatér, 
és ráterül a néma éjszaka.
Ö lesz közöttünk a legnagyobb árva. 
Bajazzó-élet ragyogó kertjének 
halott virága.

GONDOLATOK
'A férfiak nem szerelik, ha az asszonyok' 

sokat beszélnek, mégsem vesznek a némák 
közül asszonyt.

Azért, meri valaki őre« liszt, még nem biz­
tos, hogy tábornok.

*

Az újdonság mindig pihentetöleg hat.
*

Vjomian tanult dolgot ne fitogtassunk, 
mert könnyen felsülünk vele.

Könnyű annak erélyesnek lennie, akinek 
nem engedik meg körülményei, hogy erenvte- 
len Jegyen.

A gonosztevők is szerelnek kérkedni jó- 
cselekedel cikkel. • *

Azért nincs tökéletes képünk a világról, 
mert nem vagyunk olyan tökéletesek, hogy 
lényegét képesek volnánk fellogni.

A betegség nem Kiri a társadalom forma­
ságait.

Az embereknek aránytalanul nagyobb szá­
zaléka kényelmesebbnek tartja az engedelmes­
kedést, mini az uralkodást. W1A<
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3899 bűnügyben végzett eredményes nyomozást 
1936. évben a debreceni rendőrkapitányság 

bűnügyi osztálya
Az elmúlt év rövid bűnügyi krónikája

vir,..i szokásunkhoz híven, most sem inn­
iuk el hogy az újév első hónapjában meg 

,:,szU'1' i 'keznénk arról a hatalmas munkáról, 
"" debreceni m. kir. rendőrség fejtett ki 
itz elmúlt esztendőben.

. magyar királyi rendőrség az elmúlt éviién 
„ívm hatalmas feladatok megoldása elé volt 

•ililv'i" unelv dicséretére válik minden más ható- 
‘‘ xenl beszélhetünk most olyan nagy- 
tráiivú’ msekről, amelyek az egész ország köz- 

■leménvéi Debrecen felé fordítanak, mert ilyen 
mii., istennek nem volt, itt első sorban gyilkos- 

..„udolunk. Annál nagyobb számban for- 
iiulták'elő azonban kisebb lopások, betörések, 
ikk'asztások, csalások, amelyek óriási munkát 

róiri'k i nyomozó hatóságra. Röviden az alábbi­
akban ad iák az 1936. év bűnügyi statisztikáját.

' > A rendőrség bűnügyi osztályának
1936. évi munkája

\z elmúlt évben hatósági közeg elleni erő­
szakol lő esetben követtek el. Emberélet elleni 
merénylet 3 ízben fordult, elő. Debrecen város 
területén feltűnő sok volt a rablás, mert tol 
ilyen esetet jelentettek. Orgazdaság 4 esetben 
fordult elő. Csalást 355, sikkasztást 522 esetben 
jelentettek a kapitányságon. Az összes bűn­
fajták közül sajnos kimagasló fejjel tornyosul elő 
a lopások száma, mert az 1936. évben a debrecui 
rendőrkapitányság területén 2660 lopásról tettek 
feljelentést. Egyeli bűneset 837 esetben fordult 
elő.

A debreceni rendőrkapitányság bűnügyi 
osztálya tehát 1936. évben 3899 bűnesetet iktatott 
és folytatta le benne a nyomozást. Ezeket az egy­
szerű számokat vizsgálva, megállapíthatjuk, hogy 
ennek a rengeteg bűnügynek a nyomozása nagy 
munkált rótt a detektívekre. A detektívek azon­
ban nagy igyekezettel végezték a rájuk hárult 
nehéz feladatot.

Két fillértől kezdve mindent ellopnak
Abban a 2666 lopásban, amely befutott a 

rendőrségre, rengeteg érdekes dolog volt. Minde­
nek előtt meg lehet állapítani, hogy a tolvajok 
mindent elloptak, ami 2 fillérnél többet ér. így 
loptak kerítést, hízott sertést, kapuról kilincset, 
rengeteg tyúkot, kacsát, hízott libát, pénztárcát, 
tojást, krumplit, bádogot, szőnyegei, zálogcédulát, 
ruhát és minden mást, ami a besurranó tolvajok 
kezeügyébe került.

A tolvajok legnagyobb részeben lakás és 
foglalkozás nélküli egyének, akik rendszerint 
«tár büntetve is voltak hasonló bűncselekmények 
elkövetése miatt. Feltűnően sok a tolvajok között

téri

szőni
nelc e
nők v

A

mim 
mint 
őszi 

a kiskornak száma is, akiket az utca, a ponyva» 
irodalom tanított meg a lopásra.

Nem térhetünk ki azelől, hogy a rendkívül 
nagyszámú kerekpárlopásokról meg ne emlékez­
zünk. Nemigen volt a:: elmúlt évnek olyan napja, 
amikor ne loptak volna Debrecenben kerékpárt 
Ezeknél a lopásoknál is a legérdekesebb, hogy 
11 legtöbb a belvárosban, forgalmas helyeken 
történt. A rendőrség több ízben valóságos kerék­
pártolvaj bűnszövetkezeteket leplezett le és fo­
gott el, akik üzletszerűen űzték a biciklilopásokat 
es azokat jópénzen értékesítették. Egy ízben 
olyan banda is került a rendőrség kezére, amely 
az egesz országban lopkodta és értékesítette a 
kerékpárokat. Ezeknek a főfészke a szomszédos 
Nyíregyháza volt. Ezen a téren a közönség is 
hibás sok esetben, mert őrizetlenül hagyja kerék­
párját.

Debrecenben nincsenek „hivatásos“ 
betörők

Az elmúlt esztendőben, különösen az év vég# 
■'ele, több kaszafúrás is történt a városban. Fel­
törték a dohányáruda, a Bernfeld cég, a Füszer- 
kereskeilelmi rt. siti, kasszáját. A rendőrség igen 

Nyomozással mind a három eset kassza- 
túróját kézrekerítette. akik már azóta a külön­
böző börtönök lakói lettek. Ezzel kapcsolatban 
megállapíthatjuk, hogy a debreceni rendőrkapi­
tányság területen nincsenek hivatásos betörők, 
mert akik azoknak számítanak, vag.v a börtön­
ben ülnek, vagy a fővárosból jöttek le Delire, 
cetibe a betörés megvalósítására.

A daktiloszkópia, a fényképezés és a rádió 
nagyban megkönnyítette a nyomozó hatóságok 
munkáját. Ezek alkalmazásával el lehetett készí­
teni az ismertebb bűnözők ujjlenyomatait, fény­
képéit es ha a tettes megszökött, pár óra múlva 
már az egész ország nyomozói kezében biztos 
adatok vannak, amelyek felhasználásával köny- 
nyen elfoghatják a megszökött bűnöst.

A Novák-féle pénzhamisítás
Az elmúlt év bűnügyi krónikájában még a 

betörések mellett is a legérdekesebb eset a 
Novák-féle pénzhamisítás, amelyhez hasonló 
nagyon régen nem történt Debrecenben, vag.v a 
környéken. Hónapokig tartó megfeszített mun­
kával tudott rájönni a rendőrség a pénzhamisító 
fészkére, aki nagyobb összegű hamisítvánnyal 
lepte el a várost. Ezekről a hamisítványokról, 
különösen az ötpengősrol a szakértők is azt álla­
pították m< g, hogy egyike a legtökélesebb „mun­
kának“, ami a pénzhamisítások történetében elő­
fordult. Novák és társai az igazságszolgáltatón 
kezébe kerültek és megkapták méltó büntetésü­
ket.
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Sohasem felejtem el, amikor Novák a rend­
őrségi fogdába ballagott lefele a detektívek közö t 
a következő kijelentést tette :

■ - Csak egyszer szabaduljak ki, ügyesebb 
leszek és egyedül készítem „gyártniányimat", 
akkor nem fognak rámtalálni.

Ezeket a szavakat azzal a kínos mosollyal 
küldte felém, amelyet olyan esetben hasznáhmk 
az emberek, ha hosszú, gondos törődéssel előké­
szített munkájuk kárbavesz.

JÓSÁG
Irta: FOPOFF MIHA Lp prépost

Hiába hetvenkedik az ember, mikor már bi-
■ - • sem úgy

ize, szfi-...I'...!. ...j ifjúság emléke, 
azt hisszük, hogy fiatalok

iiinyos számú éveken átgázolt : Semmi 
van. mint volt régen.

Még; bennünk az 
reime, még .
mi is... De : 
'tavasszal, mikor minden újra éled, mikor min­
den zöldül és virágzik, az elemedet!, ember hossza 
itleiií töpreng; vajon föloerélje-e felöltővel a teli 
kabátját. Oly könnyen lehet kapni náthát, oly 
csalóka a tavaszi idő, kérem!...

Nváron és ősszel csuk megvagyunk valahogy 
mi, ütvén felé ballagok, néha meg azt. is eszi e- 
vessziik, milyen színű szoknyát visel az előttünk 
haladó dáma... Van köztünk, aki ilyenkor hety­
kén fölbiggveszti a monokliját s elébe vág a siető 
Művekének — aztán lassan visszasomfordál hősies 
ábrázni tál. de beiül annál jobban elszonytyo- 
lodva...

Mindez
De s ez. a legszomorúbb „de.“ 1 — de <*•

náthák után télen jön elő a reuma, 
alság könyörtelen sírásója! Ahol a 

reuma megjelent, ott megszűnt az ifjúság ! S ahol 
tíz Ifjúság megszüld, — lehet-e annak hetven- 
ketlni ?

r
& ■»

No. én voltam az a vakmerő.
Vgv jártam szélben, esőben, hóban, mint a 

legifjabb atléta. Könnyeden, vékony ruházatban,

S belül : szörny ú kínokat ti tk Olga tv a. A Fe­
lírna gyötört, kérem. De kinek mondjam, hogy

mikor

Te.Ji és lelki ifjúságról szeretnék állandóan 
prédikálni, — hogy mondhatom én akkor valaki­
nek, reumás vagyok, — tehát öregszem ?

Nem én soha ! Inkább szenvedek titokban, de 
én tőlem panasz-szót, ne halljon senki.

Ekkor találkoztam a jósággal.
Ei?y kesztyű alakjában jelent meg előttem. 

S azóta ez’ a kesztyűt. a Jóság szimbólumaként 
állandóan megarnnia) hordom. Szinte egy vagyok 
vele

PEBRET^ U~ VASÁRNAPI

Változatosan ennyiben emlékeztünk m« 
4ebreee.nl remlőrkapltányBág elmúlt a 
működéséről. ’ '*• évi

Mindenki egyöntetűen állapíthatja m... 
hogy dieséretes munkát aégzetr, a kaStónvab.’ 
bűnügyi osztálya. Debrecen lakossága apómi? 
lom nélkül hajthatja fejét álomra, mert élete é* 
vagyona felett a köz olyan derék katonái őrköd­
nek, akik hivatásuk legmagasabb fokán állanak*

<n. g.)

Van egy kis szobám az egyetemen, ahová 
akkor vonulok, ha orosznyelvi előadásaimra elő 
akarok készülni.

Egy szokat! ni hideg, fagyos délután is ebbe 
a szobába nyitottam be, elkeseredetten dörzsöl- 
getve elgémberedett tagjaimat, mikor az ajtó fii.

lem figyelmes.
Óvatosan leszedem, kibontom, nézem, nézem 

furcsa mosollyal azt a jó meleg kesztyűt. ami 
csomagból kikinálkozott...

Eg.v pillanatra arra gondolok, hátba nem ne- 
kém szól. Hátha egvik professzor vett..' magának 
s ebbe a szobába felejtette. Már aggódom : nem 
lett, volna szabad kibontanom ! De egy röpke de- 
dikáció megnyugtat s ismét elmosolyodom, 
mintha vsak a szivemet simogatnák :

„Viselje egészséggel, ffttisztelendő úr ! — 
Reumás kéznek nagyon jót tesz az ilyen meleg 

de ki írta s aki azt a kesztyűt szobámba csem­
pészte, azt akarta, hogy soha se tudjam meg a

kutattam, mert az ajándékozó téve- 
azt hitte, nem tudom meg, ki járt dett, mikor 

nálam.
is nem tudom !

pompájával.
Azzal a pompával, amely örökre lát,Imáit 

marad avatatlan szemek előtt.
De íme, énhozzám eljött a Jóság tündére

Köszönet, óh egek ! Elmúlik a reuma s fiatal 
leszek újra, a Jóság elhozta nekem a Hitét is!...

I Fizessen elő Keletmagyarország 
legtartalmasabb napilapjára, a 

„Debreczeni Ujság“-ra!
Előfizetési ára már korán reggel 
házhoz hordva egy hóra 2 pengő!

wr.(í’

4ebreee.nl
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llCDAPEST I. MŰSORA
Bemondó: 9.15-2.40 Radó. 

2.25—7.4IMg Gecsoiie, 7.2,> 
2-1,00 Sztankovits.

0.30 Hírek-
|0ftO Református istentisztelet 

,a Kálvin-téri templomból. 
Prédikál Muraközy Gyula

11.00 Egyházi ének es 
beszéli a Jézus Szive 
lómból. A szenlbeszédc 
után Streckt Ernő hittanár 
mondja. — Népéneslk: a) 
Mennyből az angyal ; b) Di- 
csőséir mennyben az Islen-

temp­

d) Pásztorok, pásztorok ; 
e) Himnusz. Orgonái Faludi 
Béla.

12.20 Pontos idő­

12.30 Az. Operához tagjaiból 
alakult zenekar. — Vezényel 
Fridi Frigyes. 1. Sshubert : 
Itosamunda, nyitány. 2. Csaj­
kovszkij : Olasz eapricco. 3. 
(rajári István : üregcsertő, 
magvar szvit. 4. Guiraud : 
II. szvit. 7>. Lancr: A kérők.

2.00 Hanglemezek.
3.00 „Mivel pótolhatjuk az el

szál.” Ilcisclmiann Rudolf 
a kompolti növcnvnemesíló

í.\ földművelésügyi minisz­
térium rádióelőadássoroza- 
ta.)

3.50 A rádió szalonzenekara

Jeiis.'n : a) Duruzsoló szellő 
b) Szeremui. 2. a) Grieg : A 
tavaszhoz ; b i Grünfeld 
Polka. 3. Zakál Dénes; Elé 
gia. 1. Zách István : Hangu­
latkép .a ..Tabáni orgonák”

téri ojszf• 
a sajtótf 
a sajt/ 
szorít k 
sá sríróf 
nek eV 
nek v

A i 
látogj 
mini! 
mind 
fisZ.ÍÍ ■

Szigeti Jenő ; Klein — Baróii 
Józsel ; Weber — Gárday 
Lajos ; Inas — Balassa Já­
nos ; Szobalány — Sir \Iicc»

c, opcieUbőL 5. Strauss Já­
nos ; Déli rózsák, keringő, ti. 
Langer: Nagymamácska, — 
Ländler. 7. Micheli: Niima- 
Nanna, valse berceuse.. K, 
Huszka Jenő : Gárdainduló.

1.50 „Körmöcbánya.“ — Uer- 
csulh Kálmán ny. tanfel­
ügyelő előadása. (Közműve- 
1 öd és i előadás so rozait).

5.20 Az öreg cigányprímások 
zenekara. Vezető prímások : 
.’><>. Hácz Laci, Koródi Gyula 
Dénes Józsel, Vörös Misi,

9.10 Hírek, sporteredim’nvek. 
10.00 Közvetítés a Dum.palota­

szállóból. Jávor Sándor jazz.

10 10 \ 2. Iirmvédgyalogezrei 
zenekara. Vezényel Sereg 
Arthur. 1. Franz Károly 
Görgey Artúr, induló. 2 Ké 
ler Béla : Magyar hanyver

túr: Nálunk Budán, kerinoő.

üst“ c. operából. 5. Hrubv

László di-.

7 00 Gyenge Anna énekel, zon­
gorán kíséri Polgár Tibor. 1. 
Handel : Virító e 1‘amor. 2. 
Bramlis ; Csalogány. 3. Wolf:
a) Lebe wohl ; b) Nimmer­
satte Lielie. 4. Korrigáld : 
Marietta dala „A Imi város” 
c. operából. 5. Mahler; a) 
Wo die schönen Trompeten 
blasen ; b) ScJieideu und 
Meiden, fi. a) Lányi Viktor: 
Bakony erdőn, sűrű erdőn ;
b) Szabados Béla : Aria a 
..Bolond” e.
Debussy ; Al............
fiú című opeiábrái.

7.10 „Bang és mód”, 
három részben. Irta 
ge i József. Rádiószinpadra 
alkalmazta Turehárivi Js’ván. 
Rendező Csanádv Giör>v

Nagypál Béla : Marokkói há­
rem. 7. Várhalmi ; Vogl 
Waldeinár, induló.

00 05 Hírek.
BUDAPEST II. Mi SOKA

B e m o n d ó : Natter.
3.00 A rádió szalonzenekara. 

Vezényel Berta István. I. 
Liszt—Siklós ; VI. magvar 
rapszódia. '2. Losonczv De­
zső : a) Székelv havasokban; 
b) Verbunkos. 3. Bartók Bé­
la : Este a székelyeknél. I.
1. Dohm'mvi : C-dur rapszó­
dia. 5. Hubay; Hullámzó Ba­
laton (a hegedűszólót B. E,-

daljátékból. 7. 
tékozló

Készlet a „Svbill 
höl. 
J93G 
runk
mezről).

derembe r

operett

Színmű

gyai Albert dr. előadó

Személyek : liamiai
— Toronyi Imre ;
— Simonvi Mária ;
Horváth Magda ; Ha

irma —

bet — Ligeti Juliska ; Sán­
dor — Várkooyi Zoltán : 
gn»f Almenburg — Tapol- 
czay Gyula ; báró F.liey — 
Matány Antal ; Tauer -

véházból. — Kertész Miklós 
jazz-zenckarának műsora.

7.05 ..Az utazás örömei.” Holló

7.3.5 Tánclcinezek.
X.I5 Hírek, ügetőverscnycr<<t- 

ménvek.
1.00 Közvetítés a Vadászom I- 

szállóbol. Perl is Pali és ci-

■■

■
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8.10 A I- i)harmóniai 
hangversenyének közvetít,- 
az Operaházból, v 
ner Frigyes. | 
Zeno Franeeseati

BUDAPEST I. MŰSORA
Bemondó: 9.45 -2.40-ig Radó. 

2.25—8.05-ig Sztankovits. 7.50 
-—12.15-ig Gee-sőné. Filharmó­
nia : Natter.

Í.45 To. ....
Utána : Hanglemezek.
1. Hanl'staengt : Előre ifjúság, 
induló. (Fúvószenekar). — 2. 
Cowler : Kitörő öröm (Odeon 
zongoraművészek hármasa). 3. 
Rhode : Tündérsusogás, ke­
ringő-! ntermezzó. — (Xylofon- 
művészzenekar). 4. Bernhauer 
—Uhl : Osztrák induló egyve­
leg. (Fúvószenekar).

7.20 Étrend.
10.00 Hírek.
»0.20 „Egykorú tudósítások az 

1863. évi nagy Ínségről“. (Fel­
olvasás).

10.45 „Magyar szólás-mondások 
eredete". Irta Schroeder At­
tila dr. (Felolvasás).

11.10 Nemzetközi \ izjelzőszol-

12.00 Déli harangszó az Egye­
temi-templomból. — Időjárás­
jelentés.

12.05 Gémes Irén zongorázik. 1. 
Couperin—Bartók: a) Rondo; 
h) Tetszelgés; e) Cherubinok. 
2. Chopin : Barkarola. 3. De­
bussy: Aranyhalak. 4. Kodály: 
Sírfelirat. 5. Liszt : Eroica, 
hangverseny,etűd.

■12.40 Hírek.
1.00 A rádió szalonzenekara. Ve­

zényel Bertha István. Közre­
működik Orosz Júlia és Szedő 
Miklós dl', (ének),
Miklós (zongora) és B. Fehér 
Miklós (hegedű). 1. Liszt: Spa­
nyol rapszódia. Zongoraszóló, 
zenekarral. Bertha István át­
irata. Előadja Schwalb Miklós. 
2. Hubay : Változatok egy ma­
gyar témára. Hegedűn előadja 
B. Fehér Miklós. 8. Liszt— 
Weiner: XIII. magyar rap­
szódia. 4. Hlatky Endre : Az 
én falumban (Molnár jenő szö-

Schwalb

b) Lo- 
Szívem kitárom 

Vektor szövege); <■) 
Várom. Énekli 

9. Schwalb Mik­
iik egy kis keringő (In-

vege). Énekli Szedő Miklós dr. 
ti. Dolmány!: a) Szerettelek ál- 
nok lélek :; b) Az én ökröm, a 
Virág; c) Tanuld asszony az 
uradat megbecsülni. Énekli : 
Szedő Miklós dr. ti. Losonczy 
Dezső: Rapszódia. 7. Hubay: 
Alkonyat. — A hegedűszólót 
játssza B. Fehér Miklós. 8. a) 
Jacobi: Sybil! levele;
sonczy Dezső
(Lányi
Polgár Tibor : 
Orosz Júlia, 
lés 
nocent Ernő szövege). Énekli : 
Orosz Júlia és Szedő Miklós 
di'. 10. Strauss János—Doh- 
nányi : „Du und du“, keringő­
átirat. Zongoraszóló, zenekar­
ral, előadja Schwalb Miklós.

1.20 Pontos időjelzés, időjárás- 
és vízállásjelentés.

Hírek, étrend, élelmiszer­
piaci árak, árfolyam-

2.40 
árak, 
hírek.

4.15 A rádió) diákfélórája : „Lehr 
Albert, Arany hivatott magya­
rázója". Bóka László dr. elő­
adása.

4.45 Pontos időjelzés, időjárás­
jelentés, hírek.

5.00 Zenés részletek Eggei'th 
Márta „Felejtsük a múltat" (A 
flandriai kastély) c. filmjeim).

5.35 „A mérges kígyók és a kí­
gyómérgek“. Gebhardt Antal 
dr. előadása.

6.05 Matuska Miklós énekel, zon­
gorák isérettel. 
kíj: A halál 
(Lányi Viktor 
a) Trepak ; b) 
Szerenád ; d)
Caesar Franck : Körmenet

6.35 Kaesóh Pongrác/. „János 
Vitéz“-e. Koch Lajos dr., főv. 
könyvtári felügyelő előadása, 
hanglemezekkel (Felolvasás).

7.15 Rácz Béla és cigányzene­
kara muzsikál.

8.05 A Filharmóniai Társaság 
hang versen vének ismertetése.

1. Muszorgsz- 
dalai és táncai 
fordításában) :
Bölcsődal ; c) 

A hadvezér. 2.

Közreműködik
...i hegedűim)

1. Bach : Leonard! I e„ 
Toccata és inga, d-mot 

IV. szimfónia, : 
D-dur hegedűvel'

nid :
2. Bialnns: 
Paganini:

Eulenspiegel, 
temény.

0.00 Hírek.
10.10 Időjárásjelentés. 

Majd: Hanglemezek 
ság, egyveleg, 8. s? 
naszóló, Dixon). 2. 
Kennedy : Old Boh

maim : Könnyed lé 
(harmonika : Walt 
mann). 4. Pearson : 
A vak leány és a 
Stedman és Gém' 
sen). 5. Cremieux : 
szerelem meghal, keringő (Dől

lettre : Rien, rien, rien (Lia 
enne Boyer). 7. Kívánságig

naszóló: Dixon). 8. Distiche 
Üdvözlet az Alpokból (Pol 
dor-zenkar). !). Löhr : 
virágok ébredése, 
(vibrafonszóló).

11.00 Hírek német nyelven.
00.05 Hírek.

BUDAPEST II. MŰSORA
B e in o n d ó : Skublic
5.35 Tánelemezek.

7.45 Kelt költő : Berda 
Jankovich 
adnak elő.

8.30 Hírek.
8Í5O Állástahi 

fónikus Zenekara. 
Melles Béla.

K ULF ÖLI)
Ami önt érdekli:

KASSA. 5.25 A 14. gyalogez­
red zenekara. — KÖNIGSBERG 
6.00 Indulók és dalok. LIPCSE. 
4.00 Lemezek. OSLO. 6.25 Har- 
monikakettős. POZSONY. 6.IH1 
Magyar műsor. 10.20 Magyar hí-
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BUDAPEST I. MŰSORA
is,, mondó: 9.15-2.10 Geeső- 

. ‘>25—7.20 Nailer. /.0:>—
12.15 Skublics,

6.15 Torna.
Utána: Hanglemezek,
I Ohas : Menetelünk, induló 
(fúvószenekar). 2. Brodel­
ten : Az álmok elszállnak 
,angol keringő (Bórscbcl-ze 
nekar). 3- Morel : Indian 
szerenád, ábránd (Becker- 
líiitonazenekar). 4. VVoit 
schaeli : A szeleteli harang­
ig (fúvószenekar). 5. Dinek: 
(járom skót, falusi lám 
(Skól paraszt zenekar).

7.20 Étrend.
10.00 Ilitek.
10 20 „Főúri vagyon a tudo­

mány szolgálatában.“ Irta 
Gergely Pál dr. (kelolvasás).

10 Iá „Mit viselnek a bálokon." 
(felolvasás.)

11.10 Nemzetközi vízjelzőszol- 
gálat.

12.00 Déli harangszó az Egye­
temi-templomból. Időjárás­
jelentés.

12.05 A Maria Terézia honvéd­
gyalogezred zenekara. Vezé­
nyel Figedy Sándor. 1. Ké- 
ler Béla : Romantikus nyi­
tány. 2. Ganne : Szőkék, ke­
ringő. 3. Maillart : A remete 
iseugclyüje, ábránd. 4. Ker­
ner Jenő: Magyar ábránd.
5. ('.zilailka : Erdőzsongás. 6. 
Dez-őlfv György : Valsc 
amoroso. 7, Yoshitomo : Ja­
pán szvit.

12 30 Hírek.
1.20 Pontos időjelzés, idöjárás- 

és vízállásjelentés.
I 30 Szmirnov Szergej balalaj- 

ka-z.enekara.
2.10 Hírek, élrend, élelmiszer­

árak, piaci árak, árfolvam- 
Inrek.

1.10 Asszonyok tanácsadója. — 
(Arányi Mária előadása.)

4.45 Pontos időjelzés, időjárás­
jelentés, hírek.

> 00 Koromzay Dénes mélyhe­
gedű-számai, z.ongonakíséret- 
tel, 1. Bach : Arioso. 2. 
Haydn: Menuetlo. 3. Sta- 
mitz : Hondo. 4. Ciiansson : 
Piece. >. Granados: Spanyo1 
tánc.

5.30 „A parisi tőzsde a hatva­
nas években.“ Lédere,r Em­
ma dr. előadása.

5.00 Hanglemezek. 1. Liszt: 
Les Preludes, szimfonikus 
költemény (Berlini ailanii 
opera zenekara, vez. Becsli) 
2. Berlioz—Liszt : Rákóczi 
induló (Kotányi nővérek, há­
rom zongorán). 3. Hubay :
llölcsődat (Hubay Jenö). I 
Dolmány!: Szvilj 19. mii 
(Csikágói szimíóiúkus zene­
kar, vez. Stock.).

■>.30 „Horoggal a jég alatt.“ 
Mészáros József elődása,

7.20 Az Operaház előadásának 
ismertetése.

7.30 A zOperrliáz előadásának 
követilése. Helge Roswaengi 
vendégfelléptével : „Truhe
dur.“ Dalmű négv felvonás 
ban, nyolc képben. Szövegé 
írta Salvadoré C.amarano. — 
Fordította Hevesi Sándor. 
Zenéjét szerezte Verdi. Ve 
zénvel Failoni Sergio. Ren­
dezte Fercnczi Frigyes. Sze­
mélyek : Lima gróf — Svéd 
Sándor ; Leonora —■ Bálhy 
Anna ; Azuce.na, cigáuyasz- 
szony — Budanovits Mária ; 
Manrico — Helge Rosyvaen- 
ge : Fernando, öreg harcos 
— Székelv Mihály ; Inez 
Leonora barátnője — Szil- 
vássy Margit ; Egy öreg ci­
gány — Álezev Zsigmomi ;
Rmz — Név Dávid ; Egy hír­
nök — Sárdv János.

9.00 Hírek.
■>.15 Hírek, időjárásjelentés.
10.10 Közvetítés a Gelléi l-szái- 

ióból. Kiss Béla és cigány 
zenekara muszikal.

11.00 „L’espansione russo-sovi- 
ctica Hell'- Europa Central'- 
e nel Mediterranen." — Az 
(Az orosz szovjet Közép- 
európában és a l'öld,közi-ten- 
geren.) Oltlik Gy/ú-gy dr. 
olasznyelvű clőadá a.

00.05 Hírek.

BUDAPEST II. Mi SORA
Bemondó: Radó.
5.50 Francia nyeloktalás (Gar, 

zó Miklós dr.)
5.20 A földmivelé.sügyi mini-,/?« 

tórium mezőgazdasági fél- 
órája.

5.50 A rádió szalonzenekara.
1. Offenbach : Orfeusz az al­
világban — nyitány. 2. Stra­
uss János : Kék Duna kerin­
gő. 3. Lehár : Vágyom egy 
nő után. 4. Bachm inn Jó­
zsef : Spanyol szerenád és 
tánc. 5. Ganne : a) Szép Ja­
pán ; b) A cárnő— orosz ma­
zurka. ti. Kondor Leo : A lé­
lek hangja — dal. 7. Nevin : 
Narcissus, 8. Keszller Lőrinc 
dr. : Táncintermezzo. 9. 
Gershwin : The man 1 love 
— dal. 10. Kálmán Imre : 
Bej. cigány — dal és csárda-.

’>.05 „Kegyelmes asszony“ Bán 
Ferenc elbeszélése.

>35 Hírek.
>.00 Tánclemezek.

K ü L F ö I. D

A m i önt érdekli;
BELGRAD. 6.25: Bal-dajka. 

8.3(1 : Rádiózenekar. — BER­
LIN. 4.30: Tarka zejaés-dalos 
óra. 9.00: Lanner- és Strauss 
zene. — BECS. 4.00 : Filmlc- 
nezek. 4.15: Az. asztalilennisz 
világbajnokság. — BOROSZLÓ 
1.00 : Gyermekdalok, 10.30; 
Tánczenc. — FRANKÉIT!!-'. 
I 00 : Szórakoztató zene. 7.00 : 
iánczcne. — HAMBURG. 8.10: 
Tarka dalos-zenés est a szere­
lemről. 10.30 : Tánc- és nép­
zene. — KASSA. 5.10 : Magyar 
műsor. 6.30 : Ruszin és magy ar 
hírek. — LIPCSE. 4.00: Leme­
zek. 11.00: Könnyű zene. — 
LONDON. 7.00 : Könny ű zene.

MILANO. 9.00: Rigoletto a 
római kir. Operaházból.
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BUDAPEST I. MŰSORA |

11 e m o n d ó : 9.45- 2.40 Natter.
2.25 8.00 Skublies. 7.45 12.15

Hnszt; b) Katonadal. 7. Sztára 
Sándor: Sej, besoroztak. 8. 
Országh Tivadar : Ha felme­
gyek. !). Liszt: A magyarok 
Istene (baritonszólót Laky 
Gyula énekli, zongorán kísér :

I ’Iáim : Hanglemezek. 
Jehner : Mainzi induló 
zenekari. 2. Strauss

(Fúvós- 
János : 
Béla és 

A isii a. 
intermezzo (Scala-zenekar). 4. 
Fahrbach : Asszonyszerelem, 
keringő < Katonazenekar). 5. 
Rimmer : St. Maloi harangok 
(Királyi gárdazenekar).

7.20 Él rend.
10.00

15 „Az elmúlt év külkereske- 
delempolitikai küzdelmei“. — 
Vitéz Guóthfalvy Dorner Zol­
tán dr. egyetemi magántanár, 
oszt, tanácsos előadása.

Ferenc). 3. 
nos-közzene.
Régi niagv

Háry ,bl. 
^abados Béla: 

. ,, —-al láncok. r, I.dini : Farsangi laUb. °1“' lotás. «kodaks, Pa.
8.50 Háinor.v Imre 

kát énekel, kis 
Imre és 
Dalok : Bal 
bouás szép 
Lajos: Ni 
Huber G 
csak esem It 
1 ^kaszálták mar

'etc
yal<> bokréta:

a rétet; J-? 
l.viikodi paj.

Hírek.
10.20 „Történet az állatvilágból“. 

„A pintyőke mostobafia". írta 
Nyáry Andor. (Felolvasás).

(Felolvasás).
11.10 Nemzetközi vízje)zőszol-

(í.00 A rádió szalonzenekara. 1. 
Honchielli : A jegyesek, nyi­
tány. 2. Strauss János : Mű- 
vészéiet, keringő. 3. Siklós Al­
bert : Zenélő 
Marie: La 
D’Amhrosio ; 
kiewíez : A

anyám ; Szépen 
minckettes banda; 
én honvéd vagyok

10.45

12.00 Déli harangszó 
temi-templomból. -— 
jelentés.

12.05 H anglemezek.
12.30 Hírek.

időjelzés,

IllŐjárás-

1.20

1.30 Kolompár Laci 
zenekara muzsikál.

1.40 Hírek, étrend.
arak, piaci árak,
híre I,

élelmiszer­
ár folyam-

4.15 A rádió diák félórája : Gár- 
dos Kornélia a középiskola 
VII. osztályának kötelező ver­
seit aitja elő.

4.45 Pontos időjelzés, időjárás­
jelentés, hírek.

5.00 A Székesfehérvári M. Á. V. 
Dal- és Zeneegyesület férfi­
kara. Vezényel Országh Tiva­
dar. 1. Liszt.; Magyar ünnepi
dal (zongorán kisér W. Bur­
ger Erzsi). 2. Schubert: Az éj. 
3. Lányi Viktor : Szülőfölde­
men. 4. Liszt: a) Vigyázz az 
égi jelre; b) Fényt, több fényt; 
<:) Pater nosier. 6. Kodály ; a)

-<P csendesen esik; Elindul, 
tani szép hazámból ; (lerett 
eséri-utca ; Altalmennék én ? 
Tiszán ladikon ; A gymai ket't 
alatt; ]• rater Lóránd : Száz

óra. 4. Gabriel- 
cinquantaine. 5. 
Románé, fi. Bort- 
baroinfiudva rban.

7. Herényi Géza : Bál után. 8. 
ene: Valse triste, 
nes: Valsette. 10. 
Románé. 11. Bion : 

a Rheimsbergi-

Anikó és Gellért
Rendező :

Műsorunkat 8.00 órától fijjo.p, 
a bécsi rádióállomás is átvesz?.

9.35 Hírek, időjárásjelentés.
10.00 Kerntler-zongorahármas.

Tagjai : Kerntler Jenő (?()n, 
gora), Dömötör Tibor (hegedű) 

(gordonka). 1.

9. Agai Dé 
Bianehini : 
Holdas éj 
lónál.

7.10 Ürmössy
Lajos előadóestje.
Gyarmatby Sándor. 1. „A sze­
relem és a halál játéka“. I. fel­
vonás, 3. jel. írta Romain Rol­
land. Fordította Kállay Miklós. 
Személyek : Jerome de Cour- 
voiser — Gellért Lajos ; Sop­
hie — Ürmössy Anikó. — 2. 
„A szókimondó asszonyság. II. 
felv. fi. jel. írta Kardon. For­
dította Fáy I. Béla és Makó
Lajos. Személyek : Napoleon 
— Gellért Lajos; A danzigi 
hercegnő — Ürmössy Anikó. 
3. „A sasfiók". II. (elv. 4. jel. 
írta Rostand. Fordította : Áb­
rányi Kmi). Személyek ; A 
reichstadti herceg ■— Ürmössy 
Anikó ; Prokesch Osten lovag, 
a herceg barátja — Gellért 
Lajos ; A főherceg — Mester 
Hona.

■8.00 Budapesti Hangverseny Ze­
nekar. Vezényel Polgár Tibor.
1. Siklós Albert : Régi magyar 
táncok. 2. Sztojanovits Jenő : 
Részletek a „Csárdás" című 
balettből (összeállította Békési

es Friss Aulai 
Haydn: G-dur 
más. 2. F ’ 
gorahármas. 3. 
Molnár Antal : 
ballada és tánc.

11.00 Hírek francia

Radnai Miklós; Zon- 
....*• 3- lóért : Aria, i.

nép-

11.10 Közvetítés
káveházból. A finn „Kék csil­
lag" jazz-zenekar játszik. Kal­
már Pál énekel.

00.05 Hírek.

•Istende-

BUDAPEST il. MŰSORA
B e m o n d ó : Geesőné.
6.30 Olasz nyelvoktatás (Galle- 

rani Bonaventura).
7.20 Budapesti Hangverseny Ze­

nekar. Vezényel Polgár Tibor.
8.00 „A vésett kövek művészete".

Koch Sándor dr. előadása.
K ü L r ö L D

A in i önt érdekli:
BELGRAD.- (i.00- Rádiózene­

kar. BERLIN. 10.3(1 Könnyű- és 
tánc/.ene. BUKAREST. 9.45 Kis 
rádiózenekar. POZSONY. 10.20 
Magyar hírek.
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|U DAPEST j. műsora
Skub-
7.20—

llemondó: 9 45-2.40
. .>25—7.35 B adó.llCH»

1.4’’ Torna.

maim :
hanglemezek. 
Pepita-induló

1. Neu- 
(Fúvós-

azt a fehér rózsát. 7. Huszka 
Jenő: Darumadár. 8. Tltegze 
—Gerber: Ha én gazdag len­
nek (Selymes!—Seide szövege) 
9. Reményi Béla : Kékpettyes 
rakott szoknya (Keve szövege). 
1(1. Szenesek : Disznótorban 
nem árulnak bilétát. — Víg

. • ivnvök — angol keringő

lessel : ólomkatonák díszin- 
• "dulója' (Szalonzenekar). 4. Áb­
rahám: Keringő a „Gluck 
über Nacht" c. filmből (or­
gona : Manel Halotti). 5. Piz- 
zanelli : Cristalline — polka, 
változatokkal (Pizzanelli és 
.Musette zenekar).

2.00 Königsberg Éva 
zongorakísérettel. 1.

hegedül. 
Bach :

2. Beet­
hoven : F-dur románé. 3. a)

dok : b) Kodály—Telményi :

2.40 Hírek 
árak, 
hírek.

étrend, 
piaci árak,

élehniszer-
árfolyam-

(Szimfonikus jazz-zenekar). 3. 
Schindler: Morgens einen, 
mittags einen, abends einen, 
kuss (Lothar Röhring). 4. Ku» 
t.vakomedia, I. rész (Kahns •Gy. 
és Gouda József). 5. Fanell— 
Stogden : A jódlizó svájci — 
(George van Dusen és John 
Curtis), it. Bratton : Teddy- 
medve piknikje (Hans Bund és 
zenekara). 7. Crawley: Old 
broken up shoes (Cravley kla­
rinétszólója énekkel). 8. Sally 
Géza: Beszámoló az Olhnpiász- 
ról (Kabos Gyula). 9. All jolly 
pirates, foxtrott (Jack Payne 
zenekara, énekkel). 10. Berlin : 
.szaxofonszóló a „Top hat" c. 
filmből (Raymond Baird). 11. 
Tgelhoff : Abgeseh’n davon 
(Peter Tgelhoff). 12. Dékán 
Frigyes: Hogyan fedezte fel 
Columbus Amerikát (Kabos 
Gyula).

10.00 Idő járás jele ütés.
7.20 Étrend.
10.00 Hírek.
10.20 ,.A romhányi csata". Írta: 

Nviry László. (Felolvasás).
10.45 „Cselédsorban Londonban“ 

Irta Palágyi Natália. (Felolv.).
jj.to Nemzetközi vizjelzőszol- 

gálat.
12.00 Héli harangszó az Egye­

temi-templomból. — Időjárás­
jelentés.

4.15 „Milyen legyen a háziker­
tünk ?“ L’Eplattenier Imre elő­
adása.

4.45 Pontos időjelzés, időjárás­
jelentés, hírek.

5.00 „Borászati tanfolyam III. 
része". Fornády Elemér szőlé­
szeti és borászati főfelügyelő, 
a budafoki állami pincegazda­
ság igazgatójának előadása. — 
(A földmívelésügyi miniszte­
rin m rá (I ióeIőadássoroz-ata).

11.00 „Donna italiane nella sto- 
ria deli’ Vngheria". (Olasz nők 
a magyar történelemben). Al- 
mássy Alice olasznyelvű elő­
adása.

11.15 Közvetítés a Newyork- 
kávéházitól. Bochrandt Lajo» 
es Weidinger Ede szalonzene? 
kara játszik.

00.05 Hírek.
BUDAPEST li. MŰSORA

B e m o n d ó : Sztankovits.
12.05 Beszkárt-zenekar. Vezé­

nyel Müller Károly. 1. Pécsi 
József : Petőfi — nyitány. 2. 
Mouton : La Fontaine meséi 
— szvit. 3. Garami Béla: Fe­
hér-fekete - operettegyveleg. 
4. Kálmán Imre : Részletek a 
„Marira grófnő" c. operettből.

12.30 Hírek.
1.20 Pontos időjelzés, időjárás- 

és vízállásjelentés.
1.30 Szigeti Sándor énekel, zon- 

gorakisérettel. 1. a) Di Capua: 
0 sole mio ; b) Leoncavallo : 
Mattinata. 2. Tarnay Alajos : 
Románé. 3. Hubay Jenő : Sze­
retném iltbagyui. 4. Kuruez 
János: Grand Caliban (Sza­
bolcsba Mihály szövege), 5. 
Kádas György: Ráborult a 
pusztára (Magyarádi szövege), 
fi. Wesselényi István : Mikor

5.30 Kiss Béla és cigányzene­
kara muzsikál.

(í.30 „Olimpiai versenyzőink táp­
lálkozása", Baitz Géza dr. elő­
adása.

7.00 Weisz Margit zongorázik.
7.35 A három Latabár vidám 

énekes estje. Comédie dell’- 
Arte a Stúdióban. írta és ösz- 
szeállitotta : ifj. Latabár Ár­
pád. Rendező: Kiszely Gyula. 
Zongorán kisér: Polgár Ti­
bor. (193(1. évi december 12-iki 
műsorunk megsmétlése viasz­
lemezről).

8.20 A rádió szalonzenekara.
9.20 Hírek.
9.10 Hanglemezek. 1. Kirehstein: 

Ach verzeiht) Sie meine Dame, 
foxtrott (Peter Igelhoff). 2. 
Rust : A kis csíz, keringődal

5.00 Kiss Bela é-s cigányzene 
kara muzsikál.

5.30 „Munka és művészet“. Ré­
vész Béla előadása.

6.00 Angol nyelvoktatás (J. W. 
Thompson).

7.00 Ügetőverseny ered menyek.
7.05 Bach : h-moll miséjének is­

mertetése.
7.15 A Budapesti Ének- és Zene­

ka regy esü let hangversenyének 
közvetítése a Zeneművészeti 
Főiskola nagyterméből.

K ü L F 0 L D
Ami önt érdekli:

BELGRAD. 10.20 Rádiózene­
kar. BUKAREST. 8.25 A filhar­
monikusok szimfonikus hangver­
senye az AthenaenmbóJ. KASSA. 
5.40 Magyar műsor. OSLO. 10.30 
Szórakoztató zene.

féri o.s: 
a sajtót 
a sajt, 
szont » 
’■ági rőt 
nek eV 
nek vl

A j 
látogj 
mind



a

külügyi

szállóból.

(10.05 Hírek.

li. Volt nekem mát 
hám, dal 
operettből.

10.00 A rádió 
órája.
Utána kiöjárásjelenlés 

11.00 Ilitek angol nyelv

J;1

?

1#

ít

12.

x.
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BUDAPEST II. MŰSORA
JJ e m o n d ó : 9.45—2.10-ig Ra- 

dó. 2.25-7.15 Gecsőné. 7.00

0.45 Torna.
Utána hanglemezek.
1. Bmlei : Brmio-Locrzer in­
duló (Német kadonazenekar).
2. Waldteufel : Korcsolyá­
zók, ‘keringő (Bécsi Bohém 
zenekar). 3. Husch : Pierret 
és Picrelte, intermezzo (Man­
dolin zenekar). 4. Strauss 
János : Reggeli lapok, kerin­
gő í Katonazenekar). 5. Myd- 
hton: A fantom-brigád —

7.20 Étrend.
10.00 Hírek.
<10.20 „Időszerű szemle.“

fő.45 ..A vérszegénvség
7 ••'«nyi Imre dr.

irta :

11.10 Nemzetközi vízjelző 
gálát.

12.00 Déli harangszó az Egye­
temi-templomból, időjárás­
jelentés.

(2 0 • >s Jóska és cigin\ zené­

szól­

J.20 Pontos időjelzés, időjárás­
vízállásjelentés.

nani, hármas a III. felvonás­
ától (De Luca, Tedesco és 

Anthony). 2. Luisa Miller, 
ária (Salvatore Salvati). 3. 
Higoletty. kettős a III, felvo­
násból (Galli Curci és De 
Luca). 1. Traviata, kettős a 
Hl. felvonásból (Galli Curci 
és Sebipa). 5. Szicíliai ve- 
csernye, ária (Ezio Pinza). 
(>. Simone Boc.canegra, ária 
(Hans Reimar). 7. Álarcos­
bál, ária a III. felvonásból 
Németh Mária). 8. A végzet 
imíaima, kettős (Paul Kötter 
és Paul Schöffler). 9. Don 
.Carlos, ária az 1. felvonásból 
(Nazar<........ .. a

Aida, hármas a III. felvonás­
ból (Elisabeth Rethberg, La­
uri Volpi és De Luca). 11 
Othello, az I. felvonás végje­
lenete (Elsa Wieber és Mar­
col Witt risch).

2.40 Hírek, étrend, élelmiszer­
árak, piaci árak, árfolyam­
hírek.

1.15 A rádió diákfélórája. „A 
víz munkája.“ Dr. 
Józsefné előadása.

Weimer 
(Eek Iva-

Zenekar. V ez é n y el 
Lajos. 1. Schubert : 
nyitány. 2. Novak 
Meditáció és

4.45 Pontos időjelzés, 
jelentés, hírek.

5.00 Korszerű idöszolgátai. 
Közvetítés a Stúdióból és a 
rádió ..Pontos idő“ óraüze­
méből. Beszélő : Budiaszky 
Sándor.

5.30 A Budapesti Hangverseny 
llajter 
D-dur, 

László : 
fuga régi stílus­

ban. 3. Jul'erov: Andonius és 
Cleopatra, szvit. 4. Goldmark 
Sakuntala, nyitány.

(i.00 Sport közlemények.
<».45 „Irányítóit világgazdaság.“ 

Rácz Jenő dr. előadása.
7.15 „Visszajáró árnyak.“' 

tona László előadása 
magyar tánclemezekkel.

8.15 Ignácz Rózsa Babits-vcrse-

időjárás­

Ka­
ré«!

8.40 Dohnányi Ernő zongorá­
zik. 1. Beethoven : c-moli 
szonáta (patetique). 2. Schu­
mann : Karnevál.

9.20 Hírek.
9.40 A rádió szalonzenekara. 

Vezényel : Berta István. Köz­
reműködik: Szedő Miklós dr. 
(ének). 1. Strauss János: Ci­
gánybáró, nyitány. 2. Rim- 
■szkíj-Korzakov : Himnusz a 
naphoz. 3. Grieg : Troldhau- 
geni nász. 4. a) Planquette :

.... _ 1 a
c. operclt- 

Poldini: Fegyver­

m. aj i lailtjUVll 
Oh, drága nőcském, dal 
„Rip vau Winkle' 
bői
tánc. fi. a) Hlatkav Endre . 
Búcsú (Innocent Ernő szö­
vege) ; b) Lehár : I. Dal a

•> > Illi;)

muzsikál.

BUDAPEST II. MŰSORA:
B e tu o n d ó : Skublics, 
ti.15 Gvorsírótainl'olvam. (Szia.

Ede űr. dó.

1. Schubert 
„I kiróni

vak,“ Kallós 
adása.

3.15 Hanglemezek 
—Bérié. : Dal ;
kislány., c. operettből (I 
laky Kálmán). 2. Strauss J 
nos : Dal a „Denevér" c ope­
rettből (Lelte Schölte). 3 
Zeller : Dal a „Madarász" e. 
darabból (Ulrich Berned). | 
Goetze: Nyugodt, mini 
éj — kettős (L. Bori—1.. Ti. 
bett.) 5. Leltár : Giudilta 
ária (Richard Tauber).
Ábrabám : Keringő a „Bál 
Savoyban“ c. operettből (Al- 
pár Gitta). 7. Vi

(Palló Imre dr.) 
8.45 Hírek.

K C L F ö 1.1)
A mi önt é r d <

BELGRAD. 1(1.20; 
Vladimír hegedül. — 
/. L> : Schubert : Négy .v.oprátt 
dal. 8.10: Btmd-zenekar. Köny 
nyű és lánczene. BECS. 7.3Ö 
\ német népdalegyesület ének 
kara. Különböző német vide 
kék dalai. — BOBOSZLÓ. Siti 
Nagy rádiózeniKar. — BRt'SZ 
SZEL. 7.15 : Kívánság lemezek 
8.15: Műdalok. — KASSA. 5.10: 
Magvar műsor. (>.50: Magyar 
hírek. — KÖLN. 11.00 : Farkas 
Miksa zenekara. — POZSONY.
5.40 : Magyar lecke szlovákok« 
nak. 10.25 : Magyar hírek. — 
RIGA. 5.20 : Mozart : Hegedű 
•s zongoraszonáta.

■

. . .■ •
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BUDAPEST I. MŰSORA
u P n) o n <1 ó : 9.45-2.40 Natter.

2 .>.r, 7.50 Sztankovits. 7.35—
12.15 Gecsőné.

1.45 Torna.
Utána: Hanglemezek. 1. Lud- 

•|IK.. Kékruhás tengerészek, 
induló (Tengerészt üzérek ze­
nekara). 2. Pease—Veo—Nel­
son: Kedvesem, keringő (Cas- 
telwood Marimba zenekar). 3. 
jíeilbeek: Pingvinek díszme- 
)íete, burleszk (Szimfónikus 
jazz-zenekar). 4. Mac ( 'önnel : 

Miért játszol a szívekkel, an­
gol keringő (orgona : Marcel 
Palotti). 5. Howgill Weymouti 
harangok (Királyi gárda zene­
kara).

7.20 Étrend.
10.00 Hírek.
10.20 „Somlay Károly elbeszélé­

seiből“. (felolvasás). .
10.45 ..Mit nézzünk meg?" A 

pesti Vigadó épületét ismer-
• teti Mesterházy Jenő.

H.10 Nemzetközi vízjelzőszol- 
gálat.

12.00 Déli harangszó az Egye­
temi-templomból. — ídőjárás- 

' jelentés.
12.05 Akom Lajos férfi-ének- 

ötöse. Tagjai : Kozma Gyula, 
Kormos László, Oláh József, 
Wissmíiller Mihály és Bodor 
hare. 1. Söderman : Lako­
dalmi induló. 2. Szól a kakas 
mar (A kom Lajos feldolgozá­
sában). 3. Toborzó és inzur- 
gens dal a XVIIL századiad.
4. Akom Lajos : a) Piros ró­
zsát adtam (Kemény szövege); 
b) Lány, lány, lány’ (Selymesi- 
Seide szövege ; c) Vége mái' a 
dóridénak (Marcali szövege).
5. Bátor : Spanyol szerenád. 6. 
a) Adorján : Hogy elmenté) ; 
bt Thegze-Gerber: Bet,várbá­
nat; e) Kertész: Királycsár­
dás. 7. A kom : Két olasz nép­
dal, a) Lombard szerenád; b) 
Tiri-tomba. 8. Wissmüller : a) 
Szegényes kis szobám ; b) Hej,

de keservesen ugat. 9. Régi 
diákdalok : a) Hódié, hódié ; 
b) A kareerben ; e) Ha a diák 
útrakél ; d) A B C D E ; e) 
Bordal ; f) Gaudeamus igilur. 
Közben kb.

12.30 Hírek.
1.20 Pontos időjelzés, időjárás- 

és vízállásjelentés.
1.30 A rádió szalonzenekara. 1. 

Zeller : A madarász, részletek.
2. Liszt: H-ik rapszódia. 3. 
Szenkár Dezső: Cigányvér, 
keringő. 4. Lehár : Pikanté­
riák, keringő. 5. Leoncavallo : 
Bajazzók, egy veleg.

2.40 Hírek, étrend, élelmiszer­
árak, piaci árak, árfolyam­
hírek.

4.15 ,.Csipkerózsa királyleány“.
B. ('zeke Vilma meséje.

4.45 Pontos időjelzés, időjárás­
jelentés, hírek.

5.00 „Mit üzen i rádió?“
5.30 Az Olasz Kultúrintézet 

hangversenye. Közvetítés az
intézet Váci-utcai székházából. 
Közreműködik : Antonio Ja- 
nigro (gordonka). Zongorán 
kiséri Kosa György.

0.15 „Modemi vallásos líránk 
őse (Mindszenthy Gábor)“. Sik 
Sándor dr. egyetemi tanár elő­
adása.

0.50 Nagy Izabella magyar nótá­
kat énekel, kísér Vidák József 
és cigányzenekara. Népdalok :
Eelleg borult az erdőre : Túl a 
Tiszán az a módi, leányok ; 
Nézz rózsám a szemembe ; A 
kisleány kertjében: A szom­
szédban van eg.v öreg eperfa ; 
Szép a rozmaringszál : Balázs 
Árpád : a) Gyere haza kin­
csem, b) Most még hideg van. 
Népdalok : Erdő, erdő, sűrű 
erdő árnyában; Kidőlt a fa 
mandulástól ; Este van már, 
este van ; Rózsa vagy te, ró­
zsa vagy.

7.50 Két vidám egytelvomísos. 
Rendező : Both Béla. 1. „A bá­
rány". A sors tréfája 3 jele­

netben. Irta: Polyákhalmi— 
l dirin Imre. Személyek: Ist­
ván gazda — Hosszú Zoltán ; 
Mihály, a fia — Bihary Jó­
zsef ; Terka, a Mihály felesége

■ \ idor Ferike ; Kupec — Bi- 
liesi Tivadar; Miska, kisfiú

Böszörményi István. 2. „A 
kölyök“. Vígjáték 1 felvonás­
ban. irta Kispándi József. -— 
Személyek : ’Tekintetes úr Szi­
tás — Hosszú Zoltán; Lina 
asszony, a felesége, — Gazdy 
Aranka ; Rózái, szolgáló — 
Vidor Ferike ; Kistakács — 
Bilicsi Tivadar ; Marci Bi­
hary József.
Utána kb.

8.50 Hírek.
9.10 Hanglemezek.
10.00 I dő járás jelentés.
10.05 Magyar amerikai asztali 

tenniszmerkőzes közvetítése’ a 
Lloyd-palota nagyterméből. — 
Beszelő : Pluhár István (viasz­
lemezfelvétel),

10.45 Az Operaház tagjaiból ala­
kult zenekar. Vezényel Rajtét 
Lajos. 1. Weber:' Preeiosa, 
nyitány. 2. Delibes: A király 
mulat, balettszvit. 3. Sibelius: 
Finnlandia. szimfónikus költe­
mény. 4. Kai Rosenberg: Ti­
zenkét epigramma, ö. Doh­
nányi : Pierrette fátyola. szvit»

00.05 Hírek.
BUDAPEST 11. Ml SORA

B e m o n <1 ó : Radó.
5.45 A földniívelésügyi miniszté­

rium mezőgazdasági félórája.
6.45 „A hangszórók és hangszí- 

nezet-szabályozás“. Zakariás 
János előadása.

7.15 „A pénzköltés művészete'*. 
Takaróné Gál Beatrix elő 
adása.

7.50 Hanglemezek.
10.05 \ngol tánc-lemezek.

KÜ LF ö L D
Ami önt érdekli:

BELGRAD. 10.20 Rádiózene­
kar. BUKAREST. 9.45 Vendég­
lői zene. FRANKFURT. 8.10 Kí­
vánsághangverseny. — KASSA.
5.40 Magyar műsor. 10.35 Rádió­
zenekar. KÖLN. 8.10 Vidám est.

téri ősz, 
a sajtón 
a Sa^T 
szorít s
-ágiról
nek eV
nek v/

A ] 
látog/ 
minit.
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az előrelátó feleség
jJoteg : Mit főzöl anyjuk ?
Assszony : Túrós csuszát!
Beteg : Adj belőle egy tányér­

kával 1 Szinte meggyógyulnék 
tőle !

Asszony: Nem leheti Kell a 
halotti torodra !

ÁLLATKERESKEDÉSBEN
Az állatkereskedésbe beállít 

egy úrinő és így szól a zinasgye- 
yekhez :

— Van kérem majmuk ?
— Hogyne, kérem, azonnal 

küldöm a főnök urat!

MAI LÁNY

I. Anya: Három felnőtt lá­
nyom van és sajnos, egy vöm 
sincs.

Jl. Anya : Nekem csak egy lá­
nyom van, de már a negyedik 
yőm

NA, VÉGRE !
A segéd lelkendezve rohan az 

Üzletbe :
— Főnők ur, csőrepedés tör­

tént, a víz mindjárt a holt lián 
vau.

A főnök boldogan sóhajt fel :
— Na, vége nálam is befolyik 

valami 1

.JUTALOM

—■ Úrvezető Kenyeres - mond­
ja a százados, maga nyilvános 
dicséretet érdemel, amiért mint 
az őrség vezetője, lélekjelenlé­
tével az egész századot nagy 
veszélytől mentette meg. — Az 
igaz, hogy ez csak hadgyakorla­
ton történt, de ha háborúban 
volnánk, vitézség! érdemkeresz­
tet kapna.

— És most mit kapok száza­
dos ur ? — tette fel örömtől re­
pesve a kérdést az őrvezető.

— Amiért a sorban beszélni 
'merészelt — mondotta dörgő 
hangon a százados — harminc 
napi kaszárnya áristomot.

AZ UDVARIAS LEVÉL
A főnök a következő levelet 

diktálja a rossz adós címére :
„Igen tisztelt uram !
A titkárkisasszonyom, akinek 

ezt a levelet diktálom, művelt 
hölgy, aki előtt nem fejezhetem 

ki kellő szavakban az önről való 
véleményemet. Én pedig úri­
ember vagyok, tehát nem is 
mondhatok ilyesmit, a titkárnőm 
előtt. De ön, aki se nem művelt, 
se nem úriember, nyugodtan 
gondolhatja, hogy mi a véle­
ményem önről.“

FÉRJEK
— Ilit, de szép feleséged van!
— Szép, de nem hű 1

HÁRY JÁNOSOK — 
FESTŐBEN

— A napokban olyan élethii 
tájképet festettem, hogy a ma­
darak rászállottak és csipkedni 
akarták a gyümölcsfát.

— Az semmi. Én néhány hó­
nappal ezelőtt lefestettem az 
apámat, de oly élethű volt, hogy 
mindennap borotválni kellett...

NÓTÁRA GYÚJT!
Beszélgetés a trafikban :
— Amerikában úgy csinálnak 

propagandát a dohányzásnak, 
hogy a cigarettapapirosra lelke­
sítő szövegeket nyomnak. Sőt. 
újabban a legdivatosabb dalszö­
veg is rajta van a papíroson.

És mit csinál az amerikai, ha 
ilyen cigarettával kínálják ?

— Nótára gyújt 1

JOGI KÉRDÉS
A joghallgató alapiiz.sgáz.ik. 
Tanár: Mi a bűn?
Diák *. A bűn — ha valaki va- 

lam it csinál.
Tanár : Na, akkor maga nem 

bűnös.

MÉG NEKI ÁLL FEIAEIJR
A színpadon izgalmas drámát 

játszanak. Kovács ur Hergeli,, 
dik, inéit a mögötte ülő úr .szün­
telenül beszól get a .sz.omsz'J- 
nőjével. Végül elveszti túréi. 
mó( és hátrafordul :

— Kerem egy szót sem hallói; t
— Mondja kérem, — vámsz-.-i 

a másik fölháborodva, — tulaj- 
dóriképpen miért érdekli önt az, 
amit, én a feleségemmel be.-„J 
lek ?

KÉT ÉVBEN — EGY H A!,OTT
— Nincs valami betegség a 

faluban? — kérdezi a nyiiri^lr 
kást kereső idegen, a fáin bírá- 
jától.

— Nincs semmiféle betegség. 
Olyan egészséges itt mindenki, 
mint a makk. Az utolsó kel, . 
ben egyetlen egy halottmik 
sem volt, — kivéve a falu or­
vosát.

— Igen ? A falu orvosa ? És 
ő milyen betegségben halt meg ?

— Páciens hiányban, — vála­
szolta a falu bírája.

KESERŰ HUMOR
Feleseg ; Nézd, Ferik mi. mi­

lyen gyönyörű ruhát csín ihat­
tam magamnak, hogy szüle.t •<- 
napod alkalmából uiegorvemb z- 
fesselek.

Férj : Köszönöm szépen. A ie 
szüh4-‘snapodra majd egy lód < 
finom szivart veszek magamnak.

ALKU
Egy nagyothalló ember be­

megy az üzletbe és im-gk-Tdez' 
a kereskedőt:

— Hogy ez az inggomb?
— Két pengő.
— Mennyi? Négy pengő ?
Úgy van. Hét pengő 1



A közős Arany—Petőfi szobor terve
A történelem példaként előadódó esoményei- 

Kil azt uz örökérvényű tanulságot, vonhatjuk le, 
jmgy csak az erkölcsi alapokra helyezkedett nem­
zetek, népek élete maradandó. Oroszország kom­
munizmusa. amely nem ismer tekintélyt, tiszte­
letit és megveti a dicsőséges elődök emlékét — 
eeak rövid ideig tartó rossz álom és a szélső­
baloldali fel forgató törekvések érvény csillésének 
szinlerei a pünkösdi királyság csalfa fényárjában 
ti'mdöklenek csupán.

A történelem, az élet tanítómestere, szinte 
naponta bebizonyítja, hegy csak azok az orszá­
gok életképesek, amelyek népe a tekintélyt és a 
nemzeti nagyságok tiszteletét mindvégig knltivál- 
ja. .lupán, a forrongó világ egyik legéletképe- 
éebb távolkeleti országa, az ősök tiszteletében 
le.lt naggyá, Németország, a vergődő Európa 
egyik szilárd pontja a nemzeti nagyságok tiszte- 
letétien lett erőssé.

A weimari szobor
Weitnniban, a nagy Goethe szülői árosában 

egy gyönyörű szobor hirdeti a németek múlthoz 
való ragaszkodását. Ebben a városban áll. a né­
metség két legnagyobb költőjének, Goethének és 
S'iúllernek közös szobra. Oly szép az a gondolat, 
amely a német nép egyéni, eredeti elgondolása 
alapján egymás mellé állította e két nagy költőt, 
hegy máshol is utánozni kívánták e mintát.

Az 190t)-as évek elején Debrecenben már 
nagy és áldásos munkára tekintett vissza a Cso­
konai Kör. Azonkívül, hogy ez a Kör kebelében 
egyesitette .1 debreceni és debrecenkörnyéki író­
kat, nagy célok érdekében felszentelt zászlójára 
a magva, Mig szellemi értekei emlékének ébren­
tartását is jelszóként irta fel. így jutott el a deb­
receni Csokonai Kör arra az. eszményi magas­
latra, almi a nemzet fiaiban szilárd erkölcsi ala­
pot igyekszik felépíteni « nemzeti nagyságok 
t i sz te leién k e resztül. 

c, ,A évehnari példa arra ösztönözte a debreceni 
< sokonai Kört, hogy a magyarság két nagy köl­
tőjének : Petőfi Sándornak és Arany Jánosnak, 
hasonló szobrot emeljen.

A tervezett szobor felirata
Amikor ez a gondolat felvetődött, akkor már 

több emléktábla és szobor hirdette azt, hogy a 
Csokonai Kör híven teljesíti a debreceni Emlék­
kert Társulat szellemének követelményeit.

A közös l’-tőfi Arany szóim kivitele ha­
sonlatos lett volna a weimari Goethe--Schiller 
szoborhoz. Közös talpazaton állónak tervezték a 
két nagy magyar kiválóság szobrát. A közös tal­
pazat felíiasál: így állapította meg a Kör választ­
mányi gyűlése :

„Nem egy magányosan daloltam.
Versenyben églek húrjaim.
Baráti szem művész gonddal
Függött a lantos ujjaln."

Az Arany János szobrára a következő fel­
irat kerüli volna : '

..Más csak levelenként kapja a borostyánt, 
Neked mindjárt egész koszorút kell adni."

A l’etőfi-szobor felirata ez lett volna :
..Amit adtál abból senuni sincs elveszve, 
Firól-fira szállsz te, mint egy közös eszme."

Hadikölcsönre jegyzik 
az összegyűjtött pénzt

A gyönyörű eszme felvillanyozta a lelkeket, 
mgmozdult a város közönsége és a megindított 
gyűjtések szép eredménnyel kecsegtettek: az 
Í!)10-beii megindult gyűjtésen többezer koronát, 
sikerült Ossz e hozn i.

Fizessen elő Keletmagyarország legtartalmasabb napilapjára &

Debreczeni Újság—Hajduföld-re !
Előfizetési ára herán reggel házhoz hordva egy hónapra 2 pengő



DEBRECZEHI U3SAG VASÁRNAPI*
Ekkor már érzik a levegőben a puskapor 

szaga : a magyar országgyölest, rövid idő múlva 
az oláh dákoromán törekvések foglalkoztatják' 
Az. országban felzúgnak a vészharangok, az 
EMKE átiratban kéri a Csokoui Kört, hogy fog­
laljon állást az oláh kérdésben. 1914-et írnak. Az 
európai levegő robbanásig leszült es a C sokonai 
Kör balkezülég napirendre tér a dolog felett az­
zal az indokolással, hogy politikával nem foglal­
kozik ...

S kevéssel ezután a súlyos kijelentés után 
csodálatos dolgokat tapasztalhatunk: a Csokonai 
Kör nagy pénzáldozatokkal segítette a világ­
égést. Mintegy hat esetben jegyzett hadikölesönt, 
« mindannyiszor jelentős összeget. A közös Petőfi 
—Arany szobor összegyűjtött többez.er pengőjét

debreceni álom és a 
■feledésbe ment.

szoborlervezet

Most, hogy mintegy huszonöt é - - 
felidézzük ennek a szobortervezetnek 
egy kissé azzal a célzattal is tettük 
lenne időszerűtlen még napjainkban 
kozni ezzel a gondolattal.

.Arany és Petőfi szelleme még ma is in t ; ■ , 
a debreceni utcákon : Petőfi tíz -i.,*— "'.k'sert 
gatása nem maradt nyomtalanul < 
leg.iolib emlékekkel távozott innen“, <,vülöl..l " 
érzésében ott csillog a megértés. Araiiv r " 
itt küzdötte végig anyagi gondokkal terheli 1"T 
legimni diákságát, s nem egy emléke űz Lm 
cenhez... »ne-

A világháború sok mindent eltemetett i. 
megmaradt a reménységünk, s a bo....., L.
evek megkezdett munkájának folvtatás-í ” 
példáiul« kegyeletének " ■ ■ '
Debrecen.

ey múltán újra 
'"‘" k emlékét 

"Og.v nem 
sem fog]a|.

Petőfi tíz debreceni láti: 
s habár nem »

tenni

tkngyő.)

Baráti jobbot a öéli szomszédnak!. .
írta : F0UÉHYE55Y 5RHOOR

Amikor a Kormányzó Ur olaszországi utazá- 
-sáról szóló híreket olvastuk, jelentéktelennek 
látszó, érdekes epizód tűnhetet fel a figyelme­
sebb olvasónak : a horvát. bán a belgrádi kor­
mány nevében szívélyesen üdvözölte a Kormány- 
íiót.

Azok számára, akik a háború utáni szeren­
csétlen események és a marseillesi ügy bonyo­
dalmainak hatása alatt állanak még ma is, áinulni 
való, értlmtelen, vagy jelentéktelen udvariassági 
cselekedet az egész üdvözlés, azok azonban, akik­
nek figyelme a napi és helyi politikán túl is ter­
jed, ebben és a remélhetőleg ezután elkövetke­
zendő barátságos lépésekben az új európai cso- 
•portosulásokmik egyik szükségszerű mozzanatát 
látják.

Igaz, a múltat nehéz feledni : a megszállás és a 
királygyilkosság utáni herce-hnrea még élénk 
emlékezetében él mindnyájunknak. De gondol­
junk Széchenyink szavaira : a mull már nem a 
mienk, a jövő azonban a kezünkben van. igen, 
a múltat is el lehet, és néha el kell ideiglenesen 
temetni, ha a jövőről van szó. .lövőnket pedig 
északról és északkeletről sokkal nagyobb vesze­
delem fenyegeti, mint a történelem folyamán 
bármikor. Egy nagy állam, birodalom támaszkod* 
hátik önmagára, de a kis .Magyarország ellen­
séges szomszédok gj űrűjében -mennyi reménnyel 
nézhetne szembe az elkövetkezendő küzdelmek­
kel ? Európa tűzfészke ma keleten van: a Szovjet, 
s mi sajnos csak egy ngrásnyira vagyunk tőle. Ez 
az a közös veszedelem, amely összefűzhet ben­
nünket .1 ugoszláviával.

\ alfaképpen honnan is származik a nagy 
gyűlölet? — A világháborúban a szerb egyike 
volt a legbátrabb, legszívósabb és legtöbbet szen­
vedett ellenfeleknek. Ennek ellenére nem ők vol­
tak azok, akik a védtetenne vált országon keresz­
tül bevonultak Budapestre ,.. A trianoni béke 
a cseh és oláh „vitézség“ eredményeihez képest 
nem sokat juttatott nekik a mi szép országunkból!. 
Amit juttatott, annak is egy részét, Horvátorszá­

got, mi magunk szerveztük meg a szent libera 
lizmus jelszavával, annakidején külön államai'; 
Ez volt az az országrész, ahol az esztelen él 
választási politika következtében az átutazó mi. 
gyárt nagyobb gyűlölettel fogadták, mint hárlmJ 
másutt külföldön.

Különben is hol az a fantaszta revíziómsül, 
aki el tudja képzelni. Irigy egv küzdelem -n ín 
egyszerre szerezhetjük vissza egész \-mv,‘ 
országot? ", m-

No és a marseillesi ügy?... Valóban ez , 
keserű meghurcoltatás még fájón sajog az amié 
kőzetünkben. Azonban emlékezzünk'vissza, lumr 
nem a belgrádi sajtó fújta meg az első Imrei ri­
adót, hanem a cseh lapok kezdték először ,el- ií « 
oobot, s az egesz támadás inkább céltudatos kis- 
antant akció volt, mint az ideges és gvászhir- 
borult Jugoszlávia gyűlölködése.

Ne marjuk egymást! A légkör a két áll mi 
közölt már úgyis megenyhült. Nem szabad 
örökké a million siránkozni, fontosabb okosan i 
jövőbe n'-zni. Fogjuk meg a hasonló ideálokért 
küzdeni akaró szomszéd kezét, bármilven nehéz 
is eszünkkel győzni az érzelmeinken, s vádit a 
vádinak vetve forduljunk együttes erővel szembe 
mindnyájunk közös ellenségével, a létünket én 
civillizációnkat fenyegető nemzetközi bolseviz- 
mussal.
rmvmwvmnrfTmTmrmrn

Este
Megint csak csend lett. Este lett.
A szép kacér nap mit hozott ? ...
Hátat fordított. Kacagott.
Kacagott csak az. átkozott.
A háta mögött este lett.
A hideg fényű kandi Hold 
bágyadt tükör csak, mint a holt 
ember szemén az. éjszaka.

SZINEGH BEI. A.
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A debreceni színészet és színház története 
a legrégibb időktől a kiegyezésig 

(Eredeti forrástanulmányok alapján)
Irta: HEGYI TIBOR egyetemi gyakornok
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(4. folylalás.)

Az. 17‘J9-iki idényben a bncsúelöadás míí- 
corán (nov. 17-én) eredeti magyar színdarab 
'.‘ll'éspedig Kolsi Palkó János : „A virtus gyak­
ran szenved" c. 4 felvonásom „érzékenyitö“ já­
téka. A téli időszakra ismét viszatértek ősi fész­
kükbe. (A búcsúelöadást hirdető szinlap végén 
ez a záradék olvasható: „A játszó társaság a 
(éli'időre nézve innen távozni igyekezvén, ez­
úttal ma utólszor játszódik.")

A kővetkező évek (1800—1803.) történetéi 
közelebbről megvilágító szinlapi emlékek sehol 
sem maradtak fenn, ami azonban nem jelenti 
azt. bogy a magyar színészei erőteljes előretö­
rése immár hajótörést szenvedett. A városi le­
véltárban ugyanis megtalálható (Lásd: szín­
házi íratok alatt) báró Wesselényi Miklósnak 
az 1800-ik év augusztus Ilkán keltezett és Deb­
recen város tanácsához intézett levele, mely­
ben újabb két esztendőre kéri a régi szerződés 
meghosszabbítását ugyanazon feltételek mel­
lett. mini az elmúlt esztendőkben, „minthogy 
a tapasztalás azt bizonyította, hogy ezt (l. i. a 
Ibeátrumot) még most sok okokra nézve állan­
dóul fenntartani nem lehet, hanem ezen, úgy 
mondhatni, két anya városokban, úgymint Deb­
recenben és Kolozsváron csak meglehetősen 
állhat." E sorok mintegy hivatalosan is igazol­
ják l)ebrecenm> a magvar színészet fenntartá­
sában játszóit pótolhatatlan szerepét és felada­
tát. És ez valóban úgy is volt, mert ugyan­
akkor, amikor Magyarország egyik városa sem 
bírta el a színészet fenntartását, sőt nem bírta 
a főváros sem cl, Debrecen városa habár a 

is, de szilárd alapot tudott szolgáltatni e nem- 
'zetniüvelő mozgalomnak. Ennek magyarázatát 
nemcsak egyedid a helybeli színházlátogató 
közönségben kell keresnünk, hanem ama sze­
rencsés körülményben is, mely a Debrecenben 
tartott nagyvásarok idéztek elő. Ez. volt az a 
talaj, melyben a magyar színészei tápláló, ne­
velő és szerető édesanyára talált, mely megerő­
södve bocsátotta fiijára dédelgetett gyermekét, 
mely az elismerés és hódolat keltette önbiza­
lommal szivében indult hódító út jára, hogy ki­
verje ihália templomából azokat, kik e tem­

Olvassa és terjessze Debreczeni Újság — Hajdúföldet" !
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plomból üzletet csinállak. A debreceni Bila« 
vasalok, melyek évenként négyszer - miniL 
annyiszor 2—3 beiig tar,oltók, magukhoz 
vonzottak Bihar, Szabolcs és Szalmát L.rme- 
gyek un közönségét, eladni és vásárolni szán­
dékozó birtokosait, a Debrecenben tanuló gyer­
mekek szüleit, kiknek hatalmas szama kénes 
volt pótolni a helybeli közönségnek a színház 
pártolásában való nreglankadását. b’z a párto­
lás egyenlő volt az állandó szubvenció értéké­
vel, melyben az első előadástól kezdve a midi 
század hatvanas éveinek végéig állandóan ré­
szesült a magyar .színészet.

Az 1801., 1802, és 1803-ik év 
gesen. megjelennek színészeink 
kon, időközben azonban niás v; 
látogatnak, mint pl. Nagyváradé;
is. 1803. év nyarán pedig Marosvásárhelyről 
étkeznek Debrecenbe, mely alkalommal csu­
pán 11 előadást tartanak és tovább mennek 
Szeged felé. Innen visszatérve október 9-től 
18-ig bét előadási tartanak Debrecenben és

Az 18(11-ik év jelentős fordukilol jeleni a 
debreceni színészet történetében. Kolsi Palkó 
János ugyanis levelet kap Burián- Sámueltől, 
a gróf Károlyi-uradalom jószágigazgatójától, 
mely ben az értesíti őt, miszerint gróf Károlyi 
Jozselne (sz. gróf Waldstein k.rzsébel) megyeri 
családi színházának teljes felszerelését a Nem­
zeti Játszótársaságnak adományozta. Midőn 
ezen adományozásról a debreceni színészet és 
színház ügyeinek irányítója, az akkori polgár« 
mester, Meszena Sándor tudomást szerez, levél­
lel fordul az adományozó özv. gróf Károlyt 
Józsefijéhez és arra kéri öl, hogy a színházi 
leiszerelési ne a jálszólársaságnak, hanem Deb­
recen varosának hagyományozza, hogy a fel­
szerelés állandóan Debrecenben maradhasson 
és Így elejét vegyék annak, hogy az egyes da­
rabok elkallódjanak : ilv módon szolgálván a 
debreceni színészei fejlesztését. Az özvegy tel­
jes megértéssel viseltetvén a kérés iránt és a 
Következő levélben adta

(Folytai juk.)



7/

más
í. .Ildi.

DEBRECZENI ÚJSÁG

53. számú Keresztrejtvény
Beküldte: Kiss Endre (Miklós-u.)

Ián rövidebben.
’rántó! vegy
magánhangzói
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Függőleges sorok :
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Vízszintes sorok: 1. Ünnep­
ink. 14. Családhoz tartozik. 15. 
’api megszólítás. 17. Lóerő jel- 
ése. 19. Kip... 29. Kitűnően, 
[ütéshez, is kell. 30. Kemény mű- 
’yaiita. villamos 
asználják. 31. Van 

két pupu, sőt több, 
franciául. 34. 
van. 37. Valii 
mássalhangzói 
41. Falat más 
ikerszava. 44. 
hez tartozik. 
Télen van 
betűk : A, 
madár. 50

egy pupii. 
Nvár

féle. .3.8. Kanári
40. Vízinövény.

alhatigzói. 43. Sír

46. 
benne részünk (zárt 

). 49. Búbos 
becézve .nem

bűi. 54. 1
Iző. 53, 
M. 56.

52. Szemé) vesnévmás. 58. 
után van. 60. X’em heten. • 
tani kell, 
táncosnő. 
Akadály,
idegeit szóval.

(iS.
telep. 66. 
, ismert

pék egyik híres színintíve. 75. 
Nagy edény. 77. Fent. 78. Ketté­
szel. .80. Mesebeli alak. 82. Ün­
nepség a l.udovikán (zart bellik:

Rím

34 fi 
-

43. Eb. 44. Kaszt. 46 
Jobb későn, mint soli
50. Leona. 51. Vo.

aigos,

KI őad. 7'
74. Irt. 71

íny. 61 
K ölő.

Függőleges sorok : 
Tt i. 4. York. 5. Aha.

örgy. 8. Ede. 1(1 
12. Él. 13. ’Törvény- 
l’odjebrád György

Argon

18. Kiadó. 20. Eb ura. 21. E> 
23. Bürge. 25. Mai. 26. Esé. 
Ins. 28. Kai. 33. Kiskorú 
Áhítozó. 38. Zabla. 39. Azért. 41 
Innen. 42. Mosni. 44. K. B. F. 45 
Tsa. 46. Ail. 47. Noa. 52. Odeon

név. 5. ’Táncot lejt. 66. Ismeret­
len adakozó névjele. 7. Készülik 
volt benne a Károlyi-kormány 
után. .8. Teljes, sértetlen. 9. íme. 
10. Vonaton van. 11. Háromszor 
latinul. 12. Mindent elviszi!!!) 
13. Baja Mihály hires 
tétének címe. 16. Buli 
lom (zárt betűk : K. E 
Állami intézmény. 20. Halom. 21.

Kérd/

lent

bon

i. 33. Zenei mii- 
időm értéket je 
.épész. dolgozik

ur a

nak, virágoknak az istennője.
42. Fürdőruha anyaga. 44. R. R.
B. 45. Király franciául, foneti-
kusan. 46. Ilajn 
Becézett ttőinév Meg vei be

Fizessen elő a Debreceni Misám I

Beiiyovszky Pál.

<ztá

tucat. 61
németül. 60.
Helyhatározó

Kiadótulajdonos : 
Alföldi Sajtóvállalat kit

Ügyvezető igazgató:
Dr. Kólya Sándor.

Nyomta: Magyar Nemzeti Könyv- 
Lapkiadóvállalat rt., Oebreeea.

Technikai vezető : Lintay Andii«.
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gyümölcsöt 
csakis megbízható 
védőszer segítségé­
vel termelhetünk !
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poralakú, vízben jól oldható, magas polisziilfidtarlalmú kénkészít­
mény. A SOLÖAR-permetlé sokkal egyszerűbben készíthető el és 
sokkal hatá.sosuhl), mint u mészkénlé. Gombabetegségek és sok rovar­
kártevő ellen biztos védekezőszer. Téli és nyári permetezésre egy­
aránt használható, növényeknek egyáltalán nem árt, még az igen 
érzékeny őszibaracknak sem.

Az utóbbi években a termelők igen gyakran kísérleteztek saját főzésű mész- 
kénlével, aminek körülményes előállításán kívül is sok hátránya van. A termelő 
sem a nyersanyagok alkalmasságát, sem a kész permetlé megfelelő összetételét nem 
tudja ellenőrizni, így azután a permetezés hatása is egészen megbízhatatlan. A báriuin- 
poliszulfidtartalmú SOLBA R-permetezőszer az újabb tudományos kutatások ered­
ménye, belőle minden főzés nélkül nyomban használható és a mészkén levet minden 
esetben helyettesítő permetlevet készíthetünk.

9.
10.

A SOLBAR használatának igen sok előnye van :

1. A Földművelésügyi Minisztérium hivatalosan engedélyezte és hatóanyag tartal­
mát állandóan ellenőrzi.

2. Hatásos poliszulfidtartalma igen magas és mennyiségét állandóan garantálják. 
Száraz por alakjában kerül forgalomba és eredeti csomagolásában korlátlan 
ideig eltartható.
Kis térfogatánál fogva könnyen raktározható és olcsón szállítható.
Egyszerűen kezelhető, már hideg vízben is minden előkészület nélkül könnyen 
oldódik.

6. Üledéke kevés, a permetezőgép szóróját nem tömi el.
Mindenkor percek alatt tökéletesen 
készíthetünk belőle.
Nagy hatóanyag tartalmánál fogva 
mint a mészkénlé.
A permet jól tapad a levélzeten és
Sok esztendő tapasztalatai alapján a gyakorlatban világszerte kitünően bevált.

friss, a mészkénlénél jobb permetlevel

sokkal gyorsabb és erőteljesebb hatású,S.

hatását sokáig megtartja.
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A SOLBAR a gyümölcs, szóló, kertészet gomba­
betegségei és legtöbb rovarkártevője ellen legjobban 
bevált készítmény.

Télen, fagymentes napokon egészen rügyfaka- 
dásig, 3%-os SOLBAR-oldattal permetezünk. A téli 
permetezés védelmet nyújt az alma- és körtefák és 
gyümölcseik varasodfisát okozó fuszikiadiiim gomba, 
gyümölcsfák és dísznövények lisztharmatja, a súlyos 
károkat okozó levélíodrosodás, az egrestermelők nagy 
csapása, az egres amerikai lisztharmatja és igen sok 
más gombabetegség ellen. De írtja az érzékenyebb 
pajzstetíí fajokat is (pl. a nagy kagylós pajzstetvet, 
Lecaniumot) és különösen kiváló irtószere a külön­
böző atkáknak, melyeket szabadszemmel alig látunk 
és a levelek fodrosodását okozzák. A fás részek 
repedéseiben és a rügyek között áttelelő atkák 
különösen érzékenyek a SOLBAR-permetezéssel szem­
ben.

A tavaszi és nyári permetezésnek hasonlóan ki­
terjedt alkalmazási lehetősége van. A tavaszi (rügy­
fakad ás utáni) permetezést 1 %-os oldattal végezzük.

mégpedig először közvetlenül rügyfakadás után 
másodszor a levélszirmok lehullása után, míg , 
későbbi permetezések a kártevők és gombák ft.| 
lépése szerint teljes lombfejlődés után történik 
A tavaszi és nyári kezelés igen eredményes az alma 
és körte varasodása (fuszikladium), csaknem az összes 
kultúrnövények (pl. alma, őszibarack, szőlő, egres ' 
paradicsom, rózsa stb.) lisztharmalja, az őszibarack 
levélfodrosodása és inoniliája ellen. Biztosan irtja a 
téli permetezésnél említett atka fajokat és az egves I 
vidékeken néha nagy tömegben fellépő vöröspókni r 
(thrips), valamint az egreslevéldarázs álhernyóját, 
amely néhány nap alatt csupaszra szokta rágni az 
egresbokrokat.

Természetesen ezeken a gyakrabban előforduló 
betegségeken és kártevőkön kívül igen sok más is 
van, melyek ellen a SOLBAB biztos védelmet nyújt. 
A felsorolt előnyök és az a körülmény, hogy a I 
SOLBAR permetlé állatokra és emberre nem mérges, 
érthetővé teszi a SOLBAR-permetezés gyors térhódí­
tását a mészkénlével szemben.

Qíll DRD az őszibarack speciális permetezőszere, a húsos levélfodrosodás biztos ellenszere. 
OULUHU, Rügyfakadás előtt 3%-os, virágzás után többszöri 1 %-os permetezés szükséges.

Árak : Csomagolás 100 gr 1 kg 5 kg 25 kg
Egységár -.63 2.73 2.57 2.14 kg-kint.

BESZEREZHETŐ:
AGRO NÖVÉNYVÉDELMI RT.-nél
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